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調査概要                                     

⽬ 的： 「⼭形市住⽣活基本計画」への市⺠意向の反映 
調 査 期 間：令和４年８⽉ 17 ⽇〜８⽉ 30 ⽇ 
調 査 対 象：18 歳以上の市⺠ 2,500 名（無作為抽出） 
実 施 方 法：郵便郵送による配布・回収 
回 答 数：880 票 
回 収 率：35.2％ 

※集計分析にあたって 
・ 割合は小数第２位を四捨五入して表示していることから、合計が 100%にならない場合がある。 
・ 複数回答の設問では、回答者数に対する回答数の割合を示しているため比率の合計が 100%を超

える場合がある。 
 

回答者の属性                                    

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 回答率 回答数 回答率

総数 880 100.0% 25㎡(約8坪)未満 42 4.8%

18～19歳 5 0.6% 25㎡(約8坪)以上～30㎡(約9坪)未満 39 4.4%

20～29歳 45 5.1% 30㎡(約9坪)以上～40㎡(約12坪)未満 51 5.8%

30～39歳 85 9.7% 40㎡(約12坪)以上～50㎡(約15坪)未満 55 6.3%

40～49歳 107 12.2% 50㎡(約15坪)以上～70㎡(約21坪)未満 105 11.9%

50～59歳 116 13.2% 70㎡(約21坪)以上～100㎡(約30坪)未満 166 18.9%

60～64歳 73 8.3% 100㎡(約30坪)以上 358 40.7%

65～69歳 104 11.8% 無回答 64 7.3%

70～79歳 214 24.3% ワンルーム 19 2.2%

80歳以上 129 14.7% １Ｋ 30 3.4%

無回答 2 0.2% １ＤＫ 15 1.7%

１人 270 30.7% １ＬＤＫ 24 2.7%

２人 295 33.5% ２Ｋ 9 1.0%

３人 134 15.2% ２ＤＫ 30 3.4%

４人 97 11.0% ２ＬＤＫ 63 7.2%

５人以上 74 8.4% ３ＤＫ 50 5.7%

無回答 10 1.1% ３ＬＤＫ 123 14.0%

単身（ひとり暮らし） 245 27.8% ４ＤＫ 28 3.2%

夫婦のみ 247 28.1% ４ＬＤＫ 138 15.7%

二世代世帯（親と子）（子の年齢６歳未満） 60 6.8% ５ＤＫ 66 7.5%

二世代世帯（親と子）（子の年齢６～18歳未満） 75 8.5% ５ＬＤＫ以上 265 30.1%

二世代世帯（親と子）（子の年齢18歳以上） 102 11.6% 無回答 20 2.3%

二世代世帯（夫婦と親） 21 2.4% 昭和45(1970)年以前 96 10.9%

三世代世帯（親と子と孫） 69 7.8% 昭和46(1971)年～55(1980)年 146 16.6%

その他 30 3.4% 昭和56(1981)年～平成２(1990)年 151 17.2%

無回答 31 3.5% 平成３(1991)年～12(2000)年 170 19.3%

家族全員が65歳以上である 179 20.3% 平成13(2001)年～22(2010)年 176 20.0%

65歳以上の家族がいる 208 23.6% 平成23(2011)年以降 117 13.3%

65歳以上の家族はいない 347 39.4% 無回答 24 2.7%

無回答 146 16.6% ０円 (支払いなし) 417 47.4%

本庁管内 373 42.4% １円以上～５万円未満 161 18.3%

本庁管内以外 486 55.2% ５万円以上～10万円未満 202 23.0%

無回答 21 2.4% 10万円以上～15万円未満 56 6.4%

200万円未満 200 22.7% 15万円以上～20万円未満 9 1.0%

200～1,000万円未満 585 66.5% 20万円以上 9 1.0%

1,000万円以上 70 8.0% 無回答 26 3.0%

無回答 25 2.8% 生活必需品を切る詰めるほど苦しい 76 8.6%

持ち家（一戸建） 622 70.7% ぜいたくはできないが何とかやっていける 521 59.2%

持ち家（集合住宅）：分譲マンション 35 4.0% 家計にあまり影響がない 227 25.8%

民間の賃貸住宅（一戸建） 16 1.8% 無回答 56 6.4%

民間の賃貸住宅（集合住宅）：賃貸マンション、アパート 151 17.2%

社宅・公務員住宅などの給与住宅 20 2.3%

市営・県営等の公営住宅 21 2.4%

その他 11 1.3%

無回答 4 0.5%

問12

毎月の住

居費の負

担感

問５

居住地区

問３

家族構成

問６

世帯の年

収

問10

住宅の建

築年

問７

住宅

問11

住宅の1
か月あた

りの住居

費

問１

年齢

問４

同居家族
の中の高

齢者

属性 属性

問２
同居人数

問８

住宅の広

さ(延床

面積）

問９
住宅の間

取り
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 回答結果                                      

１．現在の住宅や住環境について 

問 13 今お住まいの住宅に関する満足度をお答えください。＜１つに○印＞ 

 

■住宅に関する満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」46.3％、「やや不満」25.0％、「満足」20.2％、「不満」8.1％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 66.5％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合はおよそ半分の 33.1％になっています。 

属性別にみても、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が「不満」と「やや不満」を合わせた割
合を上回っているものがほとんどですが、「市営・県営等の公営住宅」と「住宅のその他」では、「不
満」と「やや不満」を合わせた割合のほうが高く、「⺠間の賃貸住宅（⼀⼾建）」は同じ割合となっ
ています。 

 
 

  

満足, 20.2%

まあ満足, 46.3%

やや不満, 25.0%

不満, 

8.1%

無回答, 0.5%
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■住宅に関する満足度（属性別一覧） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

住宅に関する満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 178 407 220 71 4 585 291

100.0% 20.2% 46.3% 25.0% 8.1% 0.5% 66.5% 33.1%

5 3 1 1 0 0 4 1

100.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

45 12 20 9 4 0 32 13

100.0% 26.7% 44.4% 20.0% 8.9% 0.0% 71.1% 28.9%

85 19 49 17 0 0 68 17

100.0% 22.4% 57.6% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

107 19 53 29 5 1 72 34

100.0% 17.8% 49.5% 27.1% 4.7% 0.9% 67.3% 31.8%

116 25 47 26 18 0 72 44

100.0% 21.6% 40.5% 22.4% 15.5% 0.0% 62.1% 37.9%

73 14 32 19 8 0 46 27

100.0% 19.2% 43.8% 26.0% 11.0% 0.0% 63.0% 37.0%

104 20 45 28 11 0 65 39

100.0% 19.2% 43.3% 26.9% 10.6% 0.0% 62.5% 37.5%

214 40 106 55 12 1 146 67

100.0% 18.7% 49.5% 25.7% 5.6% 0.5% 68.2% 31.3%

129 26 54 35 13 1 80 48

100.0% 20.2% 41.9% 27.1% 10.1% 0.8% 62.0% 37.2%

270 35 128 77 29 1 163 106

100.0% 13.0% 47.4% 28.5% 10.7% 0.4% 60.4% 39.3%

295 74 123 74 23 1 197 97

100.0% 25.1% 41.7% 25.1% 7.8% 0.3% 66.8% 32.9%

134 24 71 29 10 0 95 39

100.0% 17.9% 53.0% 21.6% 7.5% 0.0% 70.9% 29.1%

97 32 40 17 7 1 72 24

100.0% 33.0% 41.2% 17.5% 7.2% 1.0% 74.2% 24.7%

74 10 41 21 2 0 51 23

100.0% 13.5% 55.4% 28.4% 2.7% 0.0% 68.9% 31.1%

245 35 118 69 22 1 153 91

100.0% 14.3% 48.2% 28.2% 9.0% 0.4% 62.4% 37.1%

247 66 103 57 20 1 169 77

100.0% 26.7% 41.7% 23.1% 8.1% 0.4% 68.4% 31.2%

60 15 31 12 2 0 46 14

100.0% 25.0% 51.7% 20.0% 3.3% 0.0% 76.7% 23.3%

75 14 44 15 2 0 58 17

100.0% 18.7% 58.7% 20.0% 2.7% 0.0% 77.3% 22.7%

102 16 43 32 11 0 59 43

100.0% 15.7% 42.2% 31.4% 10.8% 0.0% 57.8% 42.2%

21 3 12 3 3 0 15 6

100.0% 14.3% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 71.4% 28.6%

69 20 29 15 4 1 49 19

100.0% 29.0% 42.0% 21.7% 5.8% 1.4% 71.0% 27.5%

30 6 12 11 1 0 18 12

100.0% 20.0% 40.0% 36.7% 3.3% 0.0% 60.0% 40.0%

373 80 176 87 28 2 256 115

100.0% 21.4% 47.2% 23.3% 7.5% 0.5% 68.6% 30.8%

486 95 223 127 41 0 318 168

100.0% 19.5% 45.9% 26.1% 8.4% 0.0% 65.4% 34.6%

200 24 87 67 22 0 111 89

100.0% 12.0% 43.5% 33.5% 11.0% 0.0% 55.5% 44.5%

585 124 285 131 43 2 409 174

100.0% 21.2% 48.7% 22.4% 7.4% 0.3% 69.9% 29.7%

70 24 28 16 2 0 52 18

100.0% 34.3% 40.0% 22.9% 2.9% 0.0% 74.3% 25.7%

622 140 292 145 44 1 432 189

100.0% 22.5% 46.9% 23.3% 7.1% 0.2% 69.5% 30.4%

35 6 23 6 0 0 29 6

100.0% 17.1% 65.7% 17.1% 0.0% 0.0% 82.9% 17.1%

16 6 2 4 4 0 8 8

100.0% 37.5% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 50.0%

151 20 67 49 14 1 87 63

100.0% 13.2% 44.4% 32.5% 9.3% 0.7% 57.6% 41.7%

20 3 11 1 5 0 14 6

100.0% 15.0% 55.0% 5.0% 25.0% 0.0% 70.0% 30.0%

21 2 8 9 2 0 10 11

100.0% 9.5% 38.1% 42.9% 9.5% 0.0% 47.6% 52.4%

11 1 2 5 2 1 3 7

100.0% 9.1% 18.2% 45.5% 18.2% 9.1% 27.3% 63.6%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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問 14 問 13 の理由を回答欄の下にある一覧の項目①～⑳の中から選び、当てはまる番号

をお答えください。＜３つ以内＞ 

 
■住宅に関する満足度の理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
上位５項⽬は、「満足」または「まあ満足」の理由としては、「広さや間取り」60.7％、「⽇当た

りや風通し」37.4％、「台所、浴室、トイレ等の設備」28.4％、「駐車場」19.3％、「気密性や断熱
性」14.4％、「不満」または「やや不満」の理由としては、「雪かき・除雪」39.9％、「建物の老朽
度」34.7％、「広さや間取り」24.1％、「台所、浴室、トイレ等の設備」23.4％、「築年数」18.6％と
なっており、「広さや間取り」や「台所、浴室、トイレ等の設備」が住宅の満足度に大きく影響して
いることがわかります。 

属性別にみると「満足」または「まあ満足」の理由の最上位はすべてにおいて「広さや間取り」と
なっており、「不満」または「やや不満」の理由の最上位には「雪かき・除雪」、「建物の老朽度」、
「広さや間取り」が多くあげられています。  

60.7

37.4

28.4

19.3

14.4

14.0

12.5

12.0

11.8

10.6

9.4

8.5

7.0

5.8

5.5

4.3

2.9

2.6

1.9

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

広さや間取り

日当たりや風通し

台所、浴室、トイレ等の設備

駐車場

気密性や断熱性

庭の有無や広さ

耐震性や耐久性

遮音性（近隣の音や声の聞

こえ方）

収納スペース

雪かき・除雪

バリアフリー設備（手すり、段

差解消等）

プライバシーの確保

住宅に要する費用（家賃や

ローン、税金）

建物の維持管理の状態

築年数

省エネルギー設備

建物の老朽度

その他

駐輪スペース

建物の維持管理の体制（管

理組合等）

【「満足」または「まあ満足」の理由】

39.9

34.7

24.1

23.4

18.6

17.2

15.8

14.1

12.7

11.3

11.0

7.6

7.2

6.2

5.5

5.5

5.2

3.1

2.4

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

雪かき・除雪

建物の老朽度

広さや間取り

台所、浴室、トイレ等の設備

築年数

耐震性や耐久性

気密性や断熱性

収納スペース

遮音性（近隣の音や声の聞

こえ方）

建物の維持管理の状態

日当たりや風通し

駐車場

バリアフリー設備（手すり、段

差解消等）

住宅に要する費用（家賃や

ローン、税金）

省エネルギー設備

プライバシーの確保

その他

庭の有無や広さ

駐輪スペース

建物の維持管理の体制（管

理組合等）

【「不満」または「やや不満」の理由】
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住
宅

の
満

足
の

理
由

総
数

広
さ

や
間

取
り

台
所

、
浴

室
、

ト

イ
レ

等
の

設
備

収
納

ス
ペ

ー
ス

バ
リ

ア
フ

リ
ー

設

備
（
手

す
り

、
段

差
解

消
等

）

省
エ

ネ
ル

ギ
ー

設
備

日
当

た
り

や
風

通
し

耐
震

性
や

耐
久

性

気
密

性
や

断
熱

性

遮
音

性
（
近

隣

の
音

や
声

の
聞

こ
え

方
）

庭
の

有
無

や
広

さ
駐

車
場
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輪

ス
ペ

ー
ス

築
年

数
建

物
の

老
朽

度
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の
維

持
管

理
の

状
態

建
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の
維

持
管

理
の
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制
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管

理
組
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等

）
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宅

に
要

す
る

費
用

（家
賃

や

ロ
ー

ン
、

税
金

）

プ
ラ

イ
バ

シ
ー

の
確

保
雪

か
き

・
除

雪
そ

の
他

無
回

答

58
5
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6
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.0
%

2
3.

6%
1
5.

5%
9
.8

%
6.

3%
1
0.

3%
16

.1
%

17
.8

%
1
2.

1%
2
.9

%
9
.8

%
1.

7%
19

.0
%

26
.4

%
1
2.

1%
1.

7%
5
.7

%
5.

7%
3
5.

6%
5
.7

%
5.

7%

18
6

4
3

0
1

3
1

5
2

2
0

1
2

6
1

1
0

3
9

1
0

10
0.

0%
33

.3
%

2
2.

2%
1
6.

7%
0
.0

%
5.

6%
1
6.

7%
5
.6

%
27

.8
%

1
1.

1%
11

.1
%

0
.0

%
5.

6%
11

.1
%

33
.3

%
5.

6%
5.

6%
0
.0

%
1
6.

7%
5
0.

0%
5
.6

%
0.

0%

1
89

3
5

40
16

1
6

12
19

4
1

3
4

17
8

1
4

3
38

7
5

23
3

8
12

92
6

12

10
0.

0%
18

.5
%

2
1.

2%
8.

5%
8
.5

%
6.

3%
1
0.

1%
21

.7
%

18
.0

%
9.

0%
4
.2

%
7
.4

%
1.

6%
20

.1
%

39
.7

%
1
2.

2%
1.

6%
4
.2

%
6.

3%
4
8.

7%
3
.2

%
6.

3%

6
1

1
1

0
0

0
1

0
2

0
2

1
1

2
1

1
0

0
1

1
0

10
0.

0%
16

.7
%

1
6.

7%
1
6.

7%
0
.0

%
0.

0%
0.

0%
16

.7
%

0.
0
%

3
3.

3%
0
.0

%
33

.3
%

1
6.

7%
16

.7
%

33
.3

%
1
6.

7%
1
6.

7%
0
.0

%
0.

0%
1
6.

7%
16

.7
%

0.
0%

8
1

4
2

0
0

1
2

0
1

0
0

0
3

2
1

1
1

0
2

0
1

10
0.

0%
12

.5
%

5
0.

0%
2
5.

0%
0
.0

%
0.

0%
1
2.

5%
25

.0
%

0.
0
%

1
2.

5%
0
.0

%
0
.0

%
0.

0%
37

.5
%

25
.0

%
1
2.

5%
1
2.

5%
12

.5
%

0.
0%

2
5.

0%
0
.0

%
12

.5
%

63
2
7

15
18

2
3

10
3

7
14

0
6

3
6

1
1

7
1

8
3

14
6

6

10
0.

0%
42

.9
%

2
3.

8%
2
8.

6%
3
.2

%
4.

8%
1
5.

9%
4
.8

%
11

.1
%

2
2.

2%
0
.0

%
9
.5

%
4.

8%
9
.5

%
17

.5
%

1
1.

1%
1.

6%
12

.7
%

4.
8%

2
2.

2%
9
.5

%
9.

5%

6
1

3
0

0
1

1
0

2
0

0
0

0
2

4
1

0
0

0
2

0
0

10
0.

0%
16

.7
%

5
0.

0%
0.

0%
0
.0

%
16

.7
%

1
6.

7%
0
.0

%
33

.3
%

0.
0%

0
.0

%
0
.0

%
0.

0%
33

.3
%

66
.7

%
1
6.

7%
0.

0%
0
.0

%
0.

0%
3
3.

3%
0
.0

%
0.

0%

11
2

5
2

2
0

1
1

1
2

0
0

0
3

4
0

0
0

0
2

2
1

10
0.

0%
18

.2
%

4
5.

5%
1
8.

2%
18

.2
%

0.
0%

9.
1%

9
.1

%
9.

1
%

1
8.

2%
0
.0

%
0
.0

%
0.

0%
27

.3
%

36
.4

%
0.

0%
0.

0%
0
.0

%
0.

0%
1
8.

2%
18

.2
%

9.
1%

7
2

0
2

1
0

0
2

2
1

1
0

0
1

3
0

0
1

1
3

0
0

10
0.

0%
28

.6
%

0.
0%

2
8.

6%
14

.3
%

0.
0%

0.
0%

28
.6

%
28

.6
%

1
4.

3%
14

.3
%

0
.0

%
0.

0%
14

.3
%

42
.9

%
0.

0%
0.

0%
14

.3
%

1
4.

3%
4
2.

9%
0
.0

%
0.

0%

総
数

年
齢

1
8
～
19
歳

2
0
～
29
歳

3
0
～
39
歳

4
0
～
49
歳

5
0
～
59
歳

6
0
～
64
歳

6
5
～
69
歳

7
0
～
79
歳

8
0
歳
以
上

同
居

人
数

１
人

２
人

３
人

４
人

５
人
以
上

居
住

地
区

本
庁
管
内

本
庁
管
内
以
外

世
帯

の
年

収

2
0
0万

円
未
満

2
0
0～

1
,
00
0万

円
未
満

1
,
00
0万

円
以
上

家
族

構
成

単
身
（
ひ
と
り

暮
ら
し
）

夫
婦
の
み

二
世
代
世
帯
（

親
と
子
）
（

子
の

年
齢
６
歳
未

満
）

二
世
代
世
帯
（

親
と
子
）
（

子
の

年
齢
６
～
1
8
歳
未
満
）

二
世
代
世
帯
（

親
と
子
）
（

子
の

年
齢
1
8歳

以
上
）

二
世
代
世
帯
（

夫
婦
と
親
）

三
世
代
世
帯
（

親
と
子
と
孫

）

そ
の
他

（
1行

目
は

サ
ン

プ
ル

数
、

2行
目

は
横

％
。

網
掛

け
は

最
上

位
項

目
（無

回
答

を
除

く
)。

)

住
宅

持
ち
家
（
一
戸

建
）

持
ち
家
（
集
合

住
宅
）
：
分

譲
マ

ン
シ
ョ
ン

民
間
の
賃
貸
住

宅
（
一
戸
建

）

民
間

の
賃

貸
住

宅
（

集
合

住
宅

）
：
賃
貸
マ

ン
シ
ョ
ン
、

ア
社

宅
・
公
務
員

住
宅
な
ど
の

給
与

住
宅

市
営
・
県
営
等

の
公
営
住
宅

そ
の
他

【
「

不
満

」
ま

た
は

「
や

や
不
満

」
の
理

由
】
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問 15 お住まいの周辺環境に関する満足度をお答えください。＜それぞれ１つに○印＞ 

 
■周辺環境に関する満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「満足」と「まあ満足」を合わせた割合は、「⽇当り・風通しなどの空間のゆとり」83.2％、「治

安、犯罪発⽣の防止」82.3％、「火災・地震・水害などに対する安全」77.8％、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合は、「敷地やまわりのバリアフリー化の状況」35.2％、「周りの道路の歩行時の
安全性」34.7％、「⽇常の買物、医療・福祉・文化施設等の利便性」27.3％の順に高くなっています。 

 
 
 
 

  

29.2

20.2

24.1

25.6

18.2

16.8

10.0

25.5

20.0

25.5

9.8

17.4

13.9

8.0

9.7

54.0

62.0

53.8

51.7

57.7

56.8

62.0

45.2

49.9

44.2

59.2

46.8

49.2

54.7

50.9

3.6

3.2

1.9

3.2

4.3

5.7

3.4

7.4

5.6

3.1

7.8

9.3

2.3

16.1

4.2

10.9

12.7

16.5

14.7

17.4

15.5

20.0

14.5

20.0

18.3

19.4

19.5

26.8

17.6

27.8

2.3

1.8

3.8

4.9

2.4

5.2

4.5

7.4

4.5

9.0

3.8

6.9

7.8

3.6

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日当り・風通しなどの空間のゆとり

治安、犯罪発生の防止

火災・地震・水害などに対する安全

騒音・大気汚染などの少なさ

まちの景観

親や子・親戚の住宅との距離

近隣の人やコミュニティとの関わり

通勤・通学などの利便性

緑・水辺など自然とのふれあい

日常の買物、医療・福祉・文化施設等の利便性

福祉・介護等の生活支援サービスの状況

身近な子どもの遊び場・公園

周りの道路の歩行時の安全性

子育て支援サービスの状況

敷地やまわりのバリアフリー化の状況

満足 まあ満足 無回答 やや不満 不満
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①火災・地震・水害などに対する安全の満足度 

■火災・地震・水害などに対する安全の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」53.8％、「満足」24.1％、「やや不満」16.5％、「不満」3.8％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 77.8％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合は 20.2％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っており、最上位は「18〜19 歳」で「満足」となっている以外は、「まあ
満足」となっています。 

 
 
 

 

  

満足, 24.1%

まあ満足, 53.8%

やや不満, 

16.5%

不満, 3.8% 無回答, 1.9%
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■火災・地震・水害などに対する安全の満足度（属性別一覧） 

 
 

  

①火災・地震・水害などに対する安全の満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 212 473 145 33 17 685 178

100.0% 24.1% 53.8% 16.5% 3.8% 1.9% 77.8% 20.2%

5 3 2 0 0 0 5 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45 16 25 3 1 0 41 4

100.0% 35.6% 55.6% 6.7% 2.2% 0.0% 91.1% 8.9%

85 29 46 7 2 1 75 9

100.0% 34.1% 54.1% 8.2% 2.4% 1.2% 88.2% 10.6%

107 27 59 21 0 0 86 21

100.0% 25.2% 55.1% 19.6% 0.0% 0.0% 80.4% 19.6%

116 31 60 20 5 0 91 25

100.0% 26.7% 51.7% 17.2% 4.3% 0.0% 78.4% 21.6%

73 19 36 12 4 2 55 16

100.0% 26.0% 49.3% 16.4% 5.5% 2.7% 75.3% 21.9%

104 21 64 14 5 0 85 19

100.0% 20.2% 61.5% 13.5% 4.8% 0.0% 81.7% 18.3%

214 47 115 38 8 6 162 46

100.0% 22.0% 53.7% 17.8% 3.7% 2.8% 75.7% 21.5%

129 19 65 30 8 7 84 38

100.0% 14.7% 50.4% 23.3% 6.2% 5.4% 65.1% 29.5%

270 50 153 48 10 9 203 58

100.0% 18.5% 56.7% 17.8% 3.7% 3.3% 75.2% 21.5%

295 78 154 47 12 4 232 59

100.0% 26.4% 52.2% 15.9% 4.1% 1.4% 78.6% 20.0%

134 36 66 21 9 2 102 30

100.0% 26.9% 49.3% 15.7% 6.7% 1.5% 76.1% 22.4%

97 26 57 12 1 1 83 13

100.0% 26.8% 58.8% 12.4% 1.0% 1.0% 85.6% 13.4%

74 20 39 14 1 0 59 15

100.0% 27.0% 52.7% 18.9% 1.4% 0.0% 79.7% 20.3%

245 48 140 42 8 7 188 50

100.0% 19.6% 57.1% 17.1% 3.3% 2.9% 76.7% 20.4%

247 63 128 42 9 5 191 51

100.0% 25.5% 51.8% 17.0% 3.6% 2.0% 77.3% 20.6%

60 24 27 8 1 0 51 9

100.0% 40.0% 45.0% 13.3% 1.7% 0.0% 85.0% 15.0%

75 23 41 9 2 0 64 11

100.0% 30.7% 54.7% 12.0% 2.7% 0.0% 85.3% 14.7%

102 19 57 19 7 0 76 26

100.0% 18.6% 55.9% 18.6% 6.9% 0.0% 74.5% 25.5%

21 6 8 4 2 1 14 6

100.0% 28.6% 38.1% 19.0% 9.5% 4.8% 66.7% 28.6%

69 13 41 14 0 1 54 14

100.0% 18.8% 59.4% 20.3% 0.0% 1.4% 78.3% 20.3%

30 11 16 2 1 0 27 3

100.0% 36.7% 53.3% 6.7% 3.3% 0.0% 90.0% 10.0%

373 113 203 46 4 7 316 50

100.0% 30.3% 54.4% 12.3% 1.1% 1.9% 84.7% 13.4%

486 92 260 97 28 9 352 125

100.0% 18.9% 53.5% 20.0% 5.8% 1.9% 72.4% 25.7%

200 39 108 32 16 5 147 48

100.0% 19.5% 54.0% 16.0% 8.0% 2.5% 73.5% 24.0%

585 144 321 96 15 9 465 111

100.0% 24.6% 54.9% 16.4% 2.6% 1.5% 79.5% 19.0%

70 24 34 11 1 0 58 12

100.0% 34.3% 48.6% 15.7% 1.4% 0.0% 82.9% 17.1%

622 146 324 117 24 11 470 141

100.0% 23.5% 52.1% 18.8% 3.9% 1.8% 75.6% 22.7%

35 12 21 1 0 1 33 1

100.0% 34.3% 60.0% 2.9% 0.0% 2.9% 94.3% 2.9%

16 4 6 2 2 2 10 4

100.0% 25.0% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 62.5% 25.0%

151 37 91 17 4 2 128 21

100.0% 24.5% 60.3% 11.3% 2.6% 1.3% 84.8% 13.9%

20 6 12 1 1 0 18 2

100.0% 30.0% 60.0% 5.0% 5.0% 0.0% 90.0% 10.0%

21 3 12 6 0 0 15 6

100.0% 14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 71.4% 28.6%

11 4 5 0 2 0 9 2

100.0% 36.4% 45.5% 0.0% 18.2% 0.0% 81.8% 18.2%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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②敷地やまわりのバリアフリー化の状況の満足度 

■敷地やまわりのバリアフリー化の状況の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」50.9％、「やや不満」27.8％、「満足」9.7％、「不満」7.4％の順に割合が高くなって

おり、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 60.6％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせた
割合は 35.2％と低くなっています。 

属性別にみても、「18〜19 歳」で「満足」、「住宅のその他」で「やや満足」となっている以外は、
「まあ満足」が最上位となっています。ただ、「社宅・公務員住宅などの給与住宅」と「市営・県営
等の公営住宅」では「不満」と同割合となっており、「社宅・公務員住宅などの給与住宅」と「住宅
のその他」でのみ、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が「不満」と「やや不満」を合わせた割
合を下回っています。 

 
 

  

満足, 

9.7%

まあ満足, 50.9%
やや不満, 27.8%

不満, 7.4%
無回答, 4.2%
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■敷地やまわりのバリアフリー化の状況の満足度（属性別一覧） 

  ②敷地やまわりのバリアフリー化の状況の満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 85 448 245 65 37 533 310

100.0% 9.7% 50.9% 27.8% 7.4% 4.2% 60.6% 35.2%

5 3 1 0 1 0 4 1

100.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 80.0% 20.0%

45 6 21 13 4 1 27 17

100.0% 13.3% 46.7% 28.9% 8.9% 2.2% 60.0% 37.8%

85 11 41 26 6 1 52 32

100.0% 12.9% 48.2% 30.6% 7.1% 1.2% 61.2% 37.6%

107 8 63 30 6 0 71 36

100.0% 7.5% 58.9% 28.0% 5.6% 0.0% 66.4% 33.6%

116 6 62 31 15 2 68 46

100.0% 5.2% 53.4% 26.7% 12.9% 1.7% 58.6% 39.7%

73 8 34 23 5 3 42 28

100.0% 11.0% 46.6% 31.5% 6.8% 4.1% 57.5% 38.4%

104 10 49 34 10 1 59 44

100.0% 9.6% 47.1% 32.7% 9.6% 1.0% 56.7% 42.3%

214 21 124 43 13 13 145 56

100.0% 9.8% 57.9% 20.1% 6.1% 6.1% 67.8% 26.2%

129 12 52 45 5 15 64 50

100.0% 9.3% 40.3% 34.9% 3.9% 11.6% 49.6% 38.8%

270 24 128 77 24 17 152 101

100.0% 8.9% 47.4% 28.5% 8.9% 6.3% 56.3% 37.4%

295 32 151 77 23 12 183 100

100.0% 10.8% 51.2% 26.1% 7.8% 4.1% 62.0% 33.9%

134 12 70 36 12 4 82 48

100.0% 9.0% 52.2% 26.9% 9.0% 3.0% 61.2% 35.8%

97 9 56 30 1 1 65 31

100.0% 9.3% 57.7% 30.9% 1.0% 1.0% 67.0% 32.0%

74 7 38 23 5 1 45 28

100.0% 9.5% 51.4% 31.1% 6.8% 1.4% 60.8% 37.8%

245 24 117 72 19 13 141 91

100.0% 9.8% 47.8% 29.4% 7.8% 5.3% 57.6% 37.1%

247 27 124 66 18 12 151 84

100.0% 10.9% 50.2% 26.7% 7.3% 4.9% 61.1% 34.0%

60 10 30 15 5 0 40 20

100.0% 16.7% 50.0% 25.0% 8.3% 0.0% 66.7% 33.3%

75 7 44 23 1 0 51 24

100.0% 9.3% 58.7% 30.7% 1.3% 0.0% 68.0% 32.0%

102 5 53 30 12 2 58 42

100.0% 4.9% 52.0% 29.4% 11.8% 2.0% 56.9% 41.2%

21 4 8 7 1 1 12 8

100.0% 19.0% 38.1% 33.3% 4.8% 4.8% 57.1% 38.1%

69 3 45 16 4 1 48 20

100.0% 4.3% 65.2% 23.2% 5.8% 1.4% 69.6% 29.0%

30 3 17 8 2 0 20 10

100.0% 10.0% 56.7% 26.7% 6.7% 0.0% 66.7% 33.3%

373 47 191 96 25 14 238 121

100.0% 12.6% 51.2% 25.7% 6.7% 3.8% 63.8% 32.4%

486 37 250 140 38 21 287 178

100.0% 7.6% 51.4% 28.8% 7.8% 4.3% 59.1% 36.6%

200 19 92 52 22 15 111 74

100.0% 9.5% 46.0% 26.0% 11.0% 7.5% 55.5% 37.0%

585 56 312 168 34 15 368 202

100.0% 9.6% 53.3% 28.7% 5.8% 2.6% 62.9% 34.5%

70 7 37 16 8 2 44 24

100.0% 10.0% 52.9% 22.9% 11.4% 2.9% 62.9% 34.3%

622 52 341 172 32 25 393 204

100.0% 8.4% 54.8% 27.7% 5.1% 4.0% 63.2% 32.8%

35 8 18 7 1 1 26 8

100.0% 22.9% 51.4% 20.0% 2.9% 2.9% 74.3% 22.9%

16 2 6 4 2 2 8 6

100.0% 12.5% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 50.0% 37.5%

151 16 65 47 16 7 81 63

100.0% 10.6% 43.0% 31.1% 10.6% 4.6% 53.6% 41.7%

20 1 7 5 7 0 8 12

100.0% 5.0% 35.0% 25.0% 35.0% 0.0% 40.0% 60.0%

21 5 6 4 6 0 11 10

100.0% 23.8% 28.6% 19.0% 28.6% 0.0% 52.4% 47.6%

11 1 3 5 1 1 4 6

100.0% 9.1% 27.3% 45.5% 9.1% 9.1% 36.4% 54.5%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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③周りの道路の歩行時の安全性の満足度 

■周りの道路の歩行時の安全性の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」49.2％、「やや不満」26.8％、「満足」13.9％、「不満」7.8％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 63.1％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合は 34.7％と低くなっています。 

属性別にみても、「二世代世帯（親と子）（子の年齢６歳未満）」と「住宅のその他」以外では、
「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不満」を合わせた割合を上回っており、
最上位は「18〜19 歳」で「満足」、「二世代世帯（親と子）（子の年齢６歳未満）」で「やや不満」
となっている以外は、「まあ満足」（他の項⽬と同割合を含む）となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

満足, 13.9%

まあ満足, 49.2%

やや不満, 26.8%

不満, 

7.8%

無回答, 2.3%
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■周りの道路の歩行時の安全性の満足度（属性別一覧） 

 
  

③周りの道路の歩行時の安全性の満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 122 433 236 69 20 555 305

100.0% 13.9% 49.2% 26.8% 7.8% 2.3% 63.1% 34.7%

5 3 1 1 0 0 4 1

100.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

45 10 16 15 4 0 26 19

100.0% 22.2% 35.6% 33.3% 8.9% 0.0% 57.8% 42.2%

85 8 40 27 9 1 48 36

100.0% 9.4% 47.1% 31.8% 10.6% 1.2% 56.5% 42.4%

107 14 47 34 12 0 61 46

100.0% 13.1% 43.9% 31.8% 11.2% 0.0% 57.0% 43.0%

116 17 57 34 8 0 74 42

100.0% 14.7% 49.1% 29.3% 6.9% 0.0% 63.8% 36.2%

73 13 31 22 6 1 44 28

100.0% 17.8% 42.5% 30.1% 8.2% 1.4% 60.3% 38.4%

104 10 58 27 8 1 68 35

100.0% 9.6% 55.8% 26.0% 7.7% 1.0% 65.4% 33.7%

214 31 118 45 14 6 149 59

100.0% 14.5% 55.1% 21.0% 6.5% 2.8% 69.6% 27.6%

129 16 64 31 8 10 80 39

100.0% 12.4% 49.6% 24.0% 6.2% 7.8% 62.0% 30.2%

270 38 140 61 21 10 178 82

100.0% 14.1% 51.9% 22.6% 7.8% 3.7% 65.9% 30.4%

295 40 151 78 22 4 191 100

100.0% 13.6% 51.2% 26.4% 7.5% 1.4% 64.7% 33.9%

134 16 60 45 11 2 76 56

100.0% 11.9% 44.8% 33.6% 8.2% 1.5% 56.7% 41.8%

97 13 40 33 10 1 53 43

100.0% 13.4% 41.2% 34.0% 10.3% 1.0% 54.6% 44.3%

74 13 40 15 5 1 53 20

100.0% 17.6% 54.1% 20.3% 6.8% 1.4% 71.6% 27.0%

245 36 125 57 19 8 161 76

100.0% 14.7% 51.0% 23.3% 7.8% 3.3% 65.7% 31.0%

247 32 124 69 18 4 156 87

100.0% 13.0% 50.2% 27.9% 7.3% 1.6% 63.2% 35.2%

60 7 21 24 8 0 28 32

100.0% 11.7% 35.0% 40.0% 13.3% 0.0% 46.7% 53.3%

75 12 32 23 8 0 44 31

100.0% 16.0% 42.7% 30.7% 10.7% 0.0% 58.7% 41.3%

102 10 52 35 4 1 62 39

100.0% 9.8% 51.0% 34.3% 3.9% 1.0% 60.8% 38.2%

21 4 10 4 2 1 14 6

100.0% 19.0% 47.6% 19.0% 9.5% 4.8% 66.7% 28.6%

69 11 36 15 6 1 47 21

100.0% 15.9% 52.2% 21.7% 8.7% 1.4% 68.1% 30.4%

30 5 20 2 3 0 25 5

100.0% 16.7% 66.7% 6.7% 10.0% 0.0% 83.3% 16.7%

373 60 195 87 24 7 255 111

100.0% 16.1% 52.3% 23.3% 6.4% 1.9% 68.4% 29.8%

486 58 230 142 45 11 288 187

100.0% 11.9% 47.3% 29.2% 9.3% 2.3% 59.3% 38.5%

200 28 98 47 20 7 126 67

100.0% 14.0% 49.0% 23.5% 10.0% 3.5% 63.0% 33.5%

585 81 287 162 46 9 368 208

100.0% 13.8% 49.1% 27.7% 7.9% 1.5% 62.9% 35.6%

70 11 39 17 2 1 50 19

100.0% 15.7% 55.7% 24.3% 2.9% 1.4% 71.4% 27.1%

622 81 311 169 48 13 392 217

100.0% 13.0% 50.0% 27.2% 7.7% 2.1% 63.0% 34.9%

35 7 15 10 3 0 22 13

100.0% 20.0% 42.9% 28.6% 8.6% 0.0% 62.9% 37.1%

16 0 9 5 0 2 9 5

100.0% 0.0% 56.3% 31.3% 0.0% 12.5% 56.3% 31.3%

151 24 75 37 11 4 99 48

100.0% 15.9% 49.7% 24.5% 7.3% 2.6% 65.6% 31.8%

20 4 9 7 0 0 13 7

100.0% 20.0% 45.0% 35.0% 0.0% 0.0% 65.0% 35.0%

21 4 8 5 4 0 12 9

100.0% 19.0% 38.1% 23.8% 19.0% 0.0% 57.1% 42.9%

11 2 3 3 3 0 5 6

100.0% 18.2% 27.3% 27.3% 27.3% 0.0% 45.5% 54.5%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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④治安、犯罪発生の防止の満足度 

■治安、犯罪発生の防止の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」62.0％、「満足」20.2％、「やや不満」12.7％、「不満」1.8％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 82.3％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合は 14.5％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っており、最上位は「18〜19 歳」で「満足」となっている以外は、「まあ
満足」となっています。 

 
 
 
 
 
 
 

  

満足, 20.2%

まあ満足, 62.0%

やや不満, 12.7%

不満, 1.8%
無回答, 3.2%
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■治安、犯罪発生の防止の満足度（属性別一覧） 

 
  

④治安、犯罪発生の防止の満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 178 546 112 16 28 724 128

100.0% 20.2% 62.0% 12.7% 1.8% 3.2% 82.3% 14.5%

5 3 2 0 0 0 5 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45 18 20 5 2 0 38 7

100.0% 40.0% 44.4% 11.1% 4.4% 0.0% 84.4% 15.6%

85 19 53 10 2 1 72 12

100.0% 22.4% 62.4% 11.8% 2.4% 1.2% 84.7% 14.1%

107 23 58 23 3 0 81 26

100.0% 21.5% 54.2% 21.5% 2.8% 0.0% 75.7% 24.3%

116 25 73 17 1 0 98 18

100.0% 21.6% 62.9% 14.7% 0.9% 0.0% 84.5% 15.5%

73 14 45 13 0 1 59 13

100.0% 19.2% 61.6% 17.8% 0.0% 1.4% 80.8% 17.8%

104 19 73 7 2 3 92 9

100.0% 18.3% 70.2% 6.7% 1.9% 2.9% 88.5% 8.7%

214 41 137 24 3 9 178 27

100.0% 19.2% 64.0% 11.2% 1.4% 4.2% 83.2% 12.6%

129 16 84 13 3 13 100 16

100.0% 12.4% 65.1% 10.1% 2.3% 10.1% 77.5% 12.4%

270 56 166 32 5 11 222 37

100.0% 20.7% 61.5% 11.9% 1.9% 4.1% 82.2% 13.7%

295 55 196 27 6 11 251 33

100.0% 18.6% 66.4% 9.2% 2.0% 3.7% 85.1% 11.2%

134 24 85 21 2 2 109 23

100.0% 17.9% 63.4% 15.7% 1.5% 1.5% 81.3% 17.2%

97 26 50 18 2 1 76 20

100.0% 26.8% 51.5% 18.6% 2.1% 1.0% 78.4% 20.6%

74 16 44 12 1 1 60 13

100.0% 21.6% 59.5% 16.2% 1.4% 1.4% 81.1% 17.6%

245 56 147 29 5 8 203 34

100.0% 22.9% 60.0% 11.8% 2.0% 3.3% 82.9% 13.9%

247 44 166 23 3 11 210 26

100.0% 17.8% 67.2% 9.3% 1.2% 4.5% 85.0% 10.5%

60 16 33 9 2 0 49 11

100.0% 26.7% 55.0% 15.0% 3.3% 0.0% 81.7% 18.3%

75 16 43 15 1 0 59 16

100.0% 21.3% 57.3% 20.0% 1.3% 0.0% 78.7% 21.3%

102 13 70 16 2 1 83 18

100.0% 12.7% 68.6% 15.7% 2.0% 1.0% 81.4% 17.6%

21 7 10 3 0 1 17 3

100.0% 33.3% 47.6% 14.3% 0.0% 4.8% 81.0% 14.3%

69 14 42 11 1 1 56 12

100.0% 20.3% 60.9% 15.9% 1.4% 1.4% 81.2% 17.4%

30 8 18 4 0 0 26 4

100.0% 26.7% 60.0% 13.3% 0.0% 0.0% 86.7% 13.3%

373 87 226 43 7 10 313 50

100.0% 23.3% 60.6% 11.5% 1.9% 2.7% 83.9% 13.4%

486 86 308 67 9 16 394 76

100.0% 17.7% 63.4% 13.8% 1.9% 3.3% 81.1% 15.6%

200 37 118 27 7 11 155 34

100.0% 18.5% 59.0% 13.5% 3.5% 5.5% 77.5% 17.0%

585 119 374 72 8 12 493 80

100.0% 20.3% 63.9% 12.3% 1.4% 2.1% 84.3% 13.7%

70 18 41 9 1 1 59 10

100.0% 25.7% 58.6% 12.9% 1.4% 1.4% 84.3% 14.3%

622 114 398 80 11 19 512 91

100.0% 18.3% 64.0% 12.9% 1.8% 3.1% 82.3% 14.6%

35 9 21 4 0 1 30 4

100.0% 25.7% 60.0% 11.4% 0.0% 2.9% 85.7% 11.4%

16 4 8 2 0 2 12 2

100.0% 25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 12.5% 75.0% 12.5%

151 41 85 16 4 5 126 20

100.0% 27.2% 56.3% 10.6% 2.6% 3.3% 83.4% 13.2%

20 4 12 4 0 0 16 4

100.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

21 2 14 4 1 0 16 5

100.0% 9.5% 66.7% 19.0% 4.8% 0.0% 76.2% 23.8%

11 4 5 2 0 0 9 2

100.0% 36.4% 45.5% 18.2% 0.0% 0.0% 81.8% 18.2%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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⑤騒音・大気汚染などの少なさの満足度 

■騒音・大気汚染などの少なさの満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」51.7％、「満足」25.6％、「やや不満」14.7％、「不満」4.9％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 77.3％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合は 19.5％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っており、最上位は「20〜29 歳」と「住宅のその他」で「満足」となって
いる以外は、「まあ満足」となっています。 

 
 
 

  

満足, 25.6%

まあ満足, 51.7%

やや不満, 

14.7%

不満, 4.9% 無回答, 3.2%
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■騒音・大気汚染などの少なさの満足度（属性別一覧） 

 
  

⑤騒音・大気汚染などの少なさの満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 225 455 129 43 28 680 172

100.0% 25.6% 51.7% 14.7% 4.9% 3.2% 77.3% 19.5%

5 2 3 0 0 0 5 0

100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45 17 12 11 5 0 29 16

100.0% 37.8% 26.7% 24.4% 11.1% 0.0% 64.4% 35.6%

85 24 41 15 4 1 65 19

100.0% 28.2% 48.2% 17.6% 4.7% 1.2% 76.5% 22.4%

107 26 53 15 13 0 79 28

100.0% 24.3% 49.5% 14.0% 12.1% 0.0% 73.8% 26.2%

116 32 60 16 8 0 92 24

100.0% 27.6% 51.7% 13.8% 6.9% 0.0% 79.3% 20.7%

73 16 41 12 3 1 57 15

100.0% 21.9% 56.2% 16.4% 4.1% 1.4% 78.1% 20.5%

104 21 61 15 5 2 82 20

100.0% 20.2% 58.7% 14.4% 4.8% 1.9% 78.8% 19.2%

214 63 118 25 0 8 181 25

100.0% 29.4% 55.1% 11.7% 0.0% 3.7% 84.6% 11.7%

129 24 66 19 5 15 90 24

100.0% 18.6% 51.2% 14.7% 3.9% 11.6% 69.8% 18.6%

270 61 142 48 9 10 203 57

100.0% 22.6% 52.6% 17.8% 3.3% 3.7% 75.2% 21.1%

295 79 152 40 14 10 231 54

100.0% 26.8% 51.5% 13.6% 4.7% 3.4% 78.3% 18.3%

134 35 66 22 7 4 101 29

100.0% 26.1% 49.3% 16.4% 5.2% 3.0% 75.4% 21.6%

97 29 47 11 9 1 76 20

100.0% 29.9% 48.5% 11.3% 9.3% 1.0% 78.4% 20.6%

74 19 43 7 4 1 62 11

100.0% 25.7% 58.1% 9.5% 5.4% 1.4% 83.8% 14.9%

245 61 127 41 9 7 188 50

100.0% 24.9% 51.8% 16.7% 3.7% 2.9% 76.7% 20.4%

247 66 128 33 10 10 194 43

100.0% 26.7% 51.8% 13.4% 4.0% 4.0% 78.5% 17.4%

60 13 31 10 6 0 44 16

100.0% 21.7% 51.7% 16.7% 10.0% 0.0% 73.3% 26.7%

75 19 39 10 6 1 58 16

100.0% 25.3% 52.0% 13.3% 8.0% 1.3% 77.3% 21.3%

102 24 56 15 5 2 80 20

100.0% 23.5% 54.9% 14.7% 4.9% 2.0% 78.4% 19.6%

21 8 10 1 1 1 18 2

100.0% 38.1% 47.6% 4.8% 4.8% 4.8% 85.7% 9.5%

69 17 37 10 4 1 54 14

100.0% 24.6% 53.6% 14.5% 5.8% 1.4% 78.3% 20.3%

30 12 14 4 0 0 26 4

100.0% 40.0% 46.7% 13.3% 0.0% 0.0% 86.7% 13.3%

373 98 182 58 24 11 280 82

100.0% 26.3% 48.8% 15.5% 6.4% 2.9% 75.1% 22.0%

486 122 264 66 19 15 386 85

100.0% 25.1% 54.3% 13.6% 3.9% 3.1% 79.4% 17.5%

200 42 108 35 7 8 150 42

100.0% 21.0% 54.0% 17.5% 3.5% 4.0% 75.0% 21.0%

585 157 301 80 32 15 458 112

100.0% 26.8% 51.5% 13.7% 5.5% 2.6% 78.3% 19.1%

70 21 35 10 4 0 56 14

100.0% 30.0% 50.0% 14.3% 5.7% 0.0% 80.0% 20.0%

622 167 334 76 24 21 501 100

100.0% 26.8% 53.7% 12.2% 3.9% 3.4% 80.5% 16.1%

35 6 17 8 4 0 23 12

100.0% 17.1% 48.6% 22.9% 11.4% 0.0% 65.7% 34.3%

16 4 6 4 0 2 10 4

100.0% 25.0% 37.5% 25.0% 0.0% 12.5% 62.5% 25.0%

151 34 69 33 11 4 103 44

100.0% 22.5% 45.7% 21.9% 7.3% 2.6% 68.2% 29.1%

20 5 12 2 1 0 17 3

100.0% 25.0% 60.0% 10.0% 5.0% 0.0% 85.0% 15.0%

21 5 11 3 2 0 16 5

100.0% 23.8% 52.4% 14.3% 9.5% 0.0% 76.2% 23.8%

11 4 3 3 1 0 7 4

100.0% 36.4% 27.3% 27.3% 9.1% 0.0% 63.6% 36.4%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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⑥通勤・通学などの利便性の満足度 

■通勤・通学などの利便性の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」45.2％、「満足」25.5％、「やや不満」14.5％、「不満」7.4％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 70.7％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合は 21.9％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っており、最上位は「満足」あるいは「まあ満足」となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

満足, 25.5%

まあ満足, 45.2%

やや不満, 

14.5%

不満, 7.4%

無回答, 7.4%
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■通勤・通学などの利便性の満足度（属性別一覧） 

 
  

⑥通勤・通学などの利便性の満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 224 398 128 65 65 622 193

100.0% 25.5% 45.2% 14.5% 7.4% 7.4% 70.7% 21.9%

5 3 2 0 0 0 5 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45 24 11 9 1 0 35 10

100.0% 53.3% 24.4% 20.0% 2.2% 0.0% 77.8% 22.2%

85 37 28 10 7 3 65 17

100.0% 43.5% 32.9% 11.8% 8.2% 3.5% 76.5% 20.0%

107 34 48 14 11 0 82 25

100.0% 31.8% 44.9% 13.1% 10.3% 0.0% 76.6% 23.4%

116 34 54 19 8 1 88 27

100.0% 29.3% 46.6% 16.4% 6.9% 0.9% 75.9% 23.3%

73 17 37 13 5 1 54 18

100.0% 23.3% 50.7% 17.8% 6.8% 1.4% 74.0% 24.7%

104 22 52 16 8 6 74 24

100.0% 21.2% 50.0% 15.4% 7.7% 5.8% 71.2% 23.1%

214 35 115 26 14 24 150 40

100.0% 16.4% 53.7% 12.1% 6.5% 11.2% 70.1% 18.7%

129 18 51 20 11 29 69 31

100.0% 14.0% 39.5% 15.5% 8.5% 22.5% 53.5% 24.0%

270 70 123 33 14 30 193 47

100.0% 25.9% 45.6% 12.2% 5.2% 11.1% 71.5% 17.4%

295 66 137 44 24 24 203 68

100.0% 22.4% 46.4% 14.9% 8.1% 8.1% 68.8% 23.1%

134 37 60 21 11 5 97 32

100.0% 27.6% 44.8% 15.7% 8.2% 3.7% 72.4% 23.9%

97 30 43 16 6 2 73 22

100.0% 30.9% 44.3% 16.5% 6.2% 2.1% 75.3% 22.7%

74 18 32 12 10 2 50 22

100.0% 24.3% 43.2% 16.2% 13.5% 2.7% 67.6% 29.7%

245 67 110 31 12 25 177 43

100.0% 27.3% 44.9% 12.7% 4.9% 10.2% 72.2% 17.6%

247 54 118 35 20 20 172 55

100.0% 21.9% 47.8% 14.2% 8.1% 8.1% 69.6% 22.3%

60 24 19 13 4 0 43 17

100.0% 40.0% 31.7% 21.7% 6.7% 0.0% 71.7% 28.3%

75 27 30 8 8 2 57 16

100.0% 36.0% 40.0% 10.7% 10.7% 2.7% 76.0% 21.3%

102 18 54 21 7 2 72 28

100.0% 17.6% 52.9% 20.6% 6.9% 2.0% 70.6% 27.5%

21 9 5 3 2 2 14 5

100.0% 42.9% 23.8% 14.3% 9.5% 9.5% 66.7% 23.8%

69 12 36 12 7 2 48 19

100.0% 17.4% 52.2% 17.4% 10.1% 2.9% 69.6% 27.5%

30 7 15 1 5 2 22 6

100.0% 23.3% 50.0% 3.3% 16.7% 6.7% 73.3% 20.0%

373 137 172 33 5 26 309 38

100.0% 36.7% 46.1% 8.8% 1.3% 7.0% 82.8% 10.2%

486 82 217 93 59 35 299 152

100.0% 16.9% 44.7% 19.1% 12.1% 7.2% 61.5% 31.3%

200 36 99 26 13 26 135 39

100.0% 18.0% 49.5% 13.0% 6.5% 13.0% 67.5% 19.5%

585 158 258 89 46 34 416 135

100.0% 27.0% 44.1% 15.2% 7.9% 5.8% 71.1% 23.1%

70 27 29 8 5 1 56 13

100.0% 38.6% 41.4% 11.4% 7.1% 1.4% 80.0% 18.6%

622 127 287 105 58 45 414 163

100.0% 20.4% 46.1% 16.9% 9.3% 7.2% 66.6% 26.2%

35 17 16 0 0 2 33 0

100.0% 48.6% 45.7% 0.0% 0.0% 5.7% 94.3% 0.0%

16 5 5 1 2 3 10 3

100.0% 31.3% 31.3% 6.3% 12.5% 18.8% 62.5% 18.8%

151 58 62 16 3 12 120 19

100.0% 38.4% 41.1% 10.6% 2.0% 7.9% 79.5% 12.6%

20 11 6 2 0 1 17 2

100.0% 55.0% 30.0% 10.0% 0.0% 5.0% 85.0% 10.0%

21 3 14 2 1 1 17 3

100.0% 14.3% 66.7% 9.5% 4.8% 4.8% 81.0% 14.3%

11 3 6 1 1 0 9 2

100.0% 27.3% 54.5% 9.1% 9.1% 0.0% 81.8% 18.2%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人



20 
 

⑦日常の買物、医療・福祉・文化施設等の利便性の満足度 

■日常の買物、医療・福祉・文化施設等の利便性の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」44.2％、「満足」25.5％、「やや不満」18.3％、「不満」9.0％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 69.7％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合は 27.3％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っています。最上位は「18〜19 歳」、「20〜29 歳」、「30〜39 歳」、「二
世代世帯（夫婦と親）」で「満足」となっている以外は、「まあ満足」（他の項⽬と同割合を含む）
となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

満足, 25.5%

まあ満足, 44.2%

やや不満, 

18.3%

不満, 

9.0%

無回答, 3.1%
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■日常の買物、医療・福祉・文化施設等の利便性の満足度（属性別一覧） 

 
  

⑦日常の買物、医療・福祉・文化施設等の利便性の満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 224 389 161 79 27 613 240

100.0% 25.5% 44.2% 18.3% 9.0% 3.1% 69.7% 27.3%

5 4 1 0 0 0 5 0

100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45 18 17 7 3 0 35 10

100.0% 40.0% 37.8% 15.6% 6.7% 0.0% 77.8% 22.2%

85 37 29 13 4 2 66 17

100.0% 43.5% 34.1% 15.3% 4.7% 2.4% 77.6% 20.0%

107 33 45 18 11 0 78 29

100.0% 30.8% 42.1% 16.8% 10.3% 0.0% 72.9% 27.1%

116 32 50 28 6 0 82 34

100.0% 27.6% 43.1% 24.1% 5.2% 0.0% 70.7% 29.3%

73 12 44 6 9 2 56 15

100.0% 16.4% 60.3% 8.2% 12.3% 2.7% 76.7% 20.5%

104 22 54 20 8 0 76 28

100.0% 21.2% 51.9% 19.2% 7.7% 0.0% 73.1% 26.9%

214 44 106 39 16 9 150 55

100.0% 20.6% 49.5% 18.2% 7.5% 4.2% 70.1% 25.7%

129 22 43 29 22 13 65 51

100.0% 17.1% 33.3% 22.5% 17.1% 10.1% 50.4% 39.5%

270 58 122 53 27 10 180 80

100.0% 21.5% 45.2% 19.6% 10.0% 3.7% 66.7% 29.6%

295 76 134 49 27 9 210 76

100.0% 25.8% 45.4% 16.6% 9.2% 3.1% 71.2% 25.8%

134 36 61 24 10 3 97 34

100.0% 26.9% 45.5% 17.9% 7.5% 2.2% 72.4% 25.4%

97 34 38 18 6 1 72 24

100.0% 35.1% 39.2% 18.6% 6.2% 1.0% 74.2% 24.7%

74 17 34 15 7 1 51 22

100.0% 23.0% 45.9% 20.3% 9.5% 1.4% 68.9% 29.7%

245 56 110 44 27 8 166 71

100.0% 22.9% 44.9% 18.0% 11.0% 3.3% 67.8% 29.0%

247 57 115 44 22 9 172 66

100.0% 23.1% 46.6% 17.8% 8.9% 3.6% 69.6% 26.7%

60 22 25 9 4 0 47 13

100.0% 36.7% 41.7% 15.0% 6.7% 0.0% 78.3% 21.7%

75 23 32 15 5 0 55 20

100.0% 30.7% 42.7% 20.0% 6.7% 0.0% 73.3% 26.7%

102 32 40 20 9 1 72 29

100.0% 31.4% 39.2% 19.6% 8.8% 1.0% 70.6% 28.4%

21 8 5 4 3 1 13 7

100.0% 38.1% 23.8% 19.0% 14.3% 4.8% 61.9% 33.3%

69 15 35 13 5 1 50 18

100.0% 21.7% 50.7% 18.8% 7.2% 1.4% 72.5% 26.1%

30 8 15 4 1 2 23 5

100.0% 26.7% 50.0% 13.3% 3.3% 6.7% 76.7% 16.7%

373 128 177 45 12 11 305 57

100.0% 34.3% 47.5% 12.1% 3.2% 2.9% 81.8% 15.3%

486 91 205 110 66 14 296 176

100.0% 18.7% 42.2% 22.6% 13.6% 2.9% 60.9% 36.2%

200 36 86 47 24 7 122 71

100.0% 18.0% 43.0% 23.5% 12.0% 3.5% 61.0% 35.5%

585 160 264 100 48 13 424 148

100.0% 27.4% 45.1% 17.1% 8.2% 2.2% 72.5% 25.3%

70 24 31 9 4 2 55 13

100.0% 34.3% 44.3% 12.9% 5.7% 2.9% 78.6% 18.6%

622 135 273 130 65 19 408 195

100.0% 21.7% 43.9% 20.9% 10.5% 3.1% 65.6% 31.4%

35 10 20 2 2 1 30 4

100.0% 28.6% 57.1% 5.7% 5.7% 2.9% 85.7% 11.4%

16 3 5 4 2 2 8 6

100.0% 18.8% 31.3% 25.0% 12.5% 12.5% 50.0% 37.5%

151 59 66 15 8 3 125 23

100.0% 39.1% 43.7% 9.9% 5.3% 2.0% 82.8% 15.2%

20 9 9 2 0 0 18 2

100.0% 45.0% 45.0% 10.0% 0.0% 0.0% 90.0% 10.0%

21 5 11 4 1 0 16 5

100.0% 23.8% 52.4% 19.0% 4.8% 0.0% 76.2% 23.8%

11 3 3 3 1 1 6 4

100.0% 27.3% 27.3% 27.3% 9.1% 9.1% 54.5% 36.4%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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⑧福祉・介護等の生活支援サービスの状況の満足度 

■福祉・介護等の生活支援サービスの状況の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」59.2％、「やや不満」19.4％、「満足」9.8％、「不満」3.8％の順に割合が高くなって

おり、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 69.0％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせた
割合は 23.2％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っており、最上位は「18〜19 歳」で「満足」となっている以外は、「まあ
満足」（他の項⽬と同割合を含む）となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

満足, 

9.8%

まあ満足, 59.2%

やや不満, 

19.4%

不満, 3.8%

無回答, 7.8%
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■福祉・介護等の生活支援サービスの状況の満足度（属性別一覧） 

 
  

⑧福祉・介護等の生活支援サービスの状況の満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 86 521 171 33 69 607 204

100.0% 9.8% 59.2% 19.4% 3.8% 7.8% 69.0% 23.2%

5 3 2 0 0 0 5 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45 5 28 9 2 1 33 11

100.0% 11.1% 62.2% 20.0% 4.4% 2.2% 73.3% 24.4%

85 11 50 15 2 7 61 17

100.0% 12.9% 58.8% 17.6% 2.4% 8.2% 71.8% 20.0%

107 8 70 19 7 3 78 26

100.0% 7.5% 65.4% 17.8% 6.5% 2.8% 72.9% 24.3%

116 13 68 28 5 2 81 33

100.0% 11.2% 58.6% 24.1% 4.3% 1.7% 69.8% 28.4%

73 7 41 14 4 7 48 18

100.0% 9.6% 56.2% 19.2% 5.5% 9.6% 65.8% 24.7%

104 9 64 21 3 7 73 24

100.0% 8.7% 61.5% 20.2% 2.9% 6.7% 70.2% 23.1%

214 16 133 36 7 22 149 43

100.0% 7.5% 62.1% 16.8% 3.3% 10.3% 69.6% 20.1%

129 14 65 28 3 19 79 31

100.0% 10.9% 50.4% 21.7% 2.3% 14.7% 61.2% 24.0%

270 23 151 56 13 27 174 69

100.0% 8.5% 55.9% 20.7% 4.8% 10.0% 64.4% 25.6%

295 30 180 56 6 23 210 62

100.0% 10.2% 61.0% 19.0% 2.0% 7.8% 71.2% 21.0%

134 9 85 23 6 11 94 29

100.0% 6.7% 63.4% 17.2% 4.5% 8.2% 70.1% 21.6%

97 16 61 13 5 2 77 18

100.0% 16.5% 62.9% 13.4% 5.2% 2.1% 79.4% 18.6%

74 7 41 21 2 3 48 23

100.0% 9.5% 55.4% 28.4% 2.7% 4.1% 64.9% 31.1%

245 23 138 49 12 23 161 61

100.0% 9.4% 56.3% 20.0% 4.9% 9.4% 65.7% 24.9%

247 24 155 42 6 20 179 48

100.0% 9.7% 62.8% 17.0% 2.4% 8.1% 72.5% 19.4%

60 9 35 10 1 5 44 11

100.0% 15.0% 58.3% 16.7% 1.7% 8.3% 73.3% 18.3%

75 8 49 14 3 1 57 17

100.0% 10.7% 65.3% 18.7% 4.0% 1.3% 76.0% 22.7%

102 5 61 23 3 10 66 26

100.0% 4.9% 59.8% 22.5% 2.9% 9.8% 64.7% 25.5%

21 2 12 3 3 1 14 6

100.0% 9.5% 57.1% 14.3% 14.3% 4.8% 66.7% 28.6%

69 10 39 15 3 2 49 18

100.0% 14.5% 56.5% 21.7% 4.3% 2.9% 71.0% 26.1%

30 3 20 7 0 0 23 7

100.0% 10.0% 66.7% 23.3% 0.0% 0.0% 76.7% 23.3%

373 48 226 64 8 27 274 72

100.0% 12.9% 60.6% 17.2% 2.1% 7.2% 73.5% 19.3%

486 38 287 102 21 38 325 123

100.0% 7.8% 59.1% 21.0% 4.3% 7.8% 66.9% 25.3%

200 18 106 42 11 23 124 53

100.0% 9.0% 53.0% 21.0% 5.5% 11.5% 62.0% 26.5%

585 58 363 110 18 36 421 128

100.0% 9.9% 62.1% 18.8% 3.1% 6.2% 72.0% 21.9%

70 9 39 12 4 6 48 16

100.0% 12.9% 55.7% 17.1% 5.7% 8.6% 68.6% 22.9%

622 55 373 125 23 46 428 148

100.0% 8.8% 60.0% 20.1% 3.7% 7.4% 68.8% 23.8%

35 3 23 7 0 2 26 7

100.0% 8.6% 65.7% 20.0% 0.0% 5.7% 74.3% 20.0%

16 1 8 4 1 2 9 5

100.0% 6.3% 50.0% 25.0% 6.3% 12.5% 56.3% 31.3%

151 21 88 21 7 14 109 28

100.0% 13.9% 58.3% 13.9% 4.6% 9.3% 72.2% 18.5%

20 2 13 5 0 0 15 5

100.0% 10.0% 65.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%

21 3 10 4 2 2 13 6

100.0% 14.3% 47.6% 19.0% 9.5% 9.5% 61.9% 28.6%

11 1 4 4 0 2 5 4

100.0% 9.1% 36.4% 36.4% 0.0% 18.2% 45.5% 36.4%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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⑨子育て支援サービスの状況の満足度 

■子育て支援サービスの状況の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」54.7％、「やや不満」17.6％、「満足」8.0％、「不満」3.6％の順に割合が高くなって

おり、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 62.6％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせた
割合は 21.3％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っており、最上位は「18〜19 歳」で「満足」となっている以外は、「まあ
満足」となっています。 

 
 
 
 
 

  

満足, 

8.0%

まあ満足, 54.7%
やや不満, 

17.6%

不満, 3.6% 無回答, 16.1%
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■子育て支援サービスの状況の満足度（属性別一覧） 

 
  

⑨子育て支援サービスの状況の満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 70 481 155 32 142 551 187

100.0% 8.0% 54.7% 17.6% 3.6% 16.1% 62.6% 21.3%

5 3 2 0 0 0 5 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45 5 22 14 2 2 27 16

100.0% 11.1% 48.9% 31.1% 4.4% 4.4% 60.0% 35.6%

85 11 50 17 4 3 61 21

100.0% 12.9% 58.8% 20.0% 4.7% 3.5% 71.8% 24.7%

107 11 62 22 10 2 73 32

100.0% 10.3% 57.9% 20.6% 9.3% 1.9% 68.2% 29.9%

116 8 72 25 6 5 80 31

100.0% 6.9% 62.1% 21.6% 5.2% 4.3% 69.0% 26.7%

73 3 44 13 3 10 47 16

100.0% 4.1% 60.3% 17.8% 4.1% 13.7% 64.4% 21.9%

104 8 64 17 0 15 72 17

100.0% 7.7% 61.5% 16.3% 0.0% 14.4% 69.2% 16.3%

214 13 107 34 6 54 120 40

100.0% 6.1% 50.0% 15.9% 2.8% 25.2% 56.1% 18.7%

129 8 58 12 1 50 66 13

100.0% 6.2% 45.0% 9.3% 0.8% 38.8% 51.2% 10.1%

270 18 140 39 11 62 158 50

100.0% 6.7% 51.9% 14.4% 4.1% 23.0% 58.5% 18.5%

295 20 162 55 5 53 182 60

100.0% 6.8% 54.9% 18.6% 1.7% 18.0% 61.7% 20.3%

134 10 82 20 6 16 92 26

100.0% 7.5% 61.2% 14.9% 4.5% 11.9% 68.7% 19.4%

97 14 57 18 6 2 71 24

100.0% 14.4% 58.8% 18.6% 6.2% 2.1% 73.2% 24.7%

74 8 37 22 3 4 45 25

100.0% 10.8% 50.0% 29.7% 4.1% 5.4% 60.8% 33.8%

245 18 129 36 7 55 147 43

100.0% 7.3% 52.7% 14.7% 2.9% 22.4% 60.0% 17.6%

247 15 137 46 5 44 152 51

100.0% 6.1% 55.5% 18.6% 2.0% 17.8% 61.5% 20.6%

60 10 33 15 2 0 43 17

100.0% 16.7% 55.0% 25.0% 3.3% 0.0% 71.7% 28.3%

75 8 42 17 8 0 50 25

100.0% 10.7% 56.0% 22.7% 10.7% 0.0% 66.7% 33.3%

102 5 59 14 4 20 64 18

100.0% 4.9% 57.8% 13.7% 3.9% 19.6% 62.7% 17.6%

21 1 15 2 1 2 16 3

100.0% 4.8% 71.4% 9.5% 4.8% 9.5% 76.2% 14.3%

69 9 36 18 2 4 45 20

100.0% 13.0% 52.2% 26.1% 2.9% 5.8% 65.2% 29.0%

30 3 20 3 1 3 23 4

100.0% 10.0% 66.7% 10.0% 3.3% 10.0% 76.7% 13.3%

373 40 210 57 13 53 250 70

100.0% 10.7% 56.3% 15.3% 3.5% 14.2% 67.0% 18.8%

486 29 264 94 18 81 293 112

100.0% 6.0% 54.3% 19.3% 3.7% 16.7% 60.3% 23.0%

200 13 97 26 9 55 110 35

100.0% 6.5% 48.5% 13.0% 4.5% 27.5% 55.0% 17.5%

585 47 337 111 19 71 384 130

100.0% 8.0% 57.6% 19.0% 3.2% 12.1% 65.6% 22.2%

70 9 39 13 4 5 48 17

100.0% 12.9% 55.7% 18.6% 5.7% 7.1% 68.6% 24.3%

622 44 344 114 18 102 388 132

100.0% 7.1% 55.3% 18.3% 2.9% 16.4% 62.4% 21.2%

35 1 21 7 1 5 22 8

100.0% 2.9% 60.0% 20.0% 2.9% 14.3% 62.9% 22.9%

16 1 6 2 1 6 7 3

100.0% 6.3% 37.5% 12.5% 6.3% 37.5% 43.8% 18.8%

151 20 83 22 7 19 103 29

100.0% 13.2% 55.0% 14.6% 4.6% 12.6% 68.2% 19.2%

20 1 12 4 3 0 13 7

100.0% 5.0% 60.0% 20.0% 15.0% 0.0% 65.0% 35.0%

21 2 8 3 2 6 10 5

100.0% 9.5% 38.1% 14.3% 9.5% 28.6% 47.6% 23.8%

11 1 4 3 0 3 5 3

100.0% 9.1% 36.4% 27.3% 0.0% 27.3% 45.5% 27.3%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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⑩身近な子どもの遊び場・公園の満足度 

■身近な子どもの遊び場・公園の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」46.8％、「やや不満」19.5％、「満足」17.4％、「不満」6.9％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 64.2％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合は 26.5％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っており、最上位は「18〜19 歳」で「満足」となっている以外は、「まあ
満足」となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

満足, 17.4%

まあ満足, 46.8%

やや不満, 

19.5%

不満, 6.9% 無回答, 

9.3%
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■身近な子どもの遊び場・公園の満足度（属性別一覧） 

 
  

⑩身近な子どもの遊び場・公園の満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 153 412 172 61 82 565 233

100.0% 17.4% 46.8% 19.5% 6.9% 9.3% 64.2% 26.5%

5 3 1 0 1 0 4 1

100.0% 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 80.0% 20.0%

45 10 23 10 1 1 33 11

100.0% 22.2% 51.1% 22.2% 2.2% 2.2% 73.3% 24.4%

85 22 34 17 9 3 56 26

100.0% 25.9% 40.0% 20.0% 10.6% 3.5% 65.9% 30.6%

107 20 52 26 9 0 72 35

100.0% 18.7% 48.6% 24.3% 8.4% 0.0% 67.3% 32.7%

116 23 61 21 8 3 84 29

100.0% 19.8% 52.6% 18.1% 6.9% 2.6% 72.4% 25.0%

73 9 37 14 9 4 46 23

100.0% 12.3% 50.7% 19.2% 12.3% 5.5% 63.0% 31.5%

104 9 55 26 4 10 64 30

100.0% 8.7% 52.9% 25.0% 3.8% 9.6% 61.5% 28.8%

214 39 92 38 12 33 131 50

100.0% 18.2% 43.0% 17.8% 5.6% 15.4% 61.2% 23.4%

129 18 57 19 8 27 75 27

100.0% 14.0% 44.2% 14.7% 6.2% 20.9% 58.1% 20.9%

270 53 117 45 16 39 170 61

100.0% 19.6% 43.3% 16.7% 5.9% 14.4% 63.0% 22.6%

295 48 143 56 21 27 191 77

100.0% 16.3% 48.5% 19.0% 7.1% 9.2% 64.7% 26.1%

134 22 67 30 8 7 89 38

100.0% 16.4% 50.0% 22.4% 6.0% 5.2% 66.4% 28.4%

97 21 50 20 5 1 71 25

100.0% 21.6% 51.5% 20.6% 5.2% 1.0% 73.2% 25.8%

74 9 33 20 9 3 42 29

100.0% 12.2% 44.6% 27.0% 12.2% 4.1% 56.8% 39.2%

245 51 104 43 11 36 155 54

100.0% 20.8% 42.4% 17.6% 4.5% 14.7% 63.3% 22.0%

247 34 121 50 19 23 155 69

100.0% 13.8% 49.0% 20.2% 7.7% 9.3% 62.8% 27.9%

60 12 24 18 5 1 36 23

100.0% 20.0% 40.0% 30.0% 8.3% 1.7% 60.0% 38.3%

75 15 39 13 8 0 54 21

100.0% 20.0% 52.0% 17.3% 10.7% 0.0% 72.0% 28.0%

102 16 53 19 5 9 69 24

100.0% 15.7% 52.0% 18.6% 4.9% 8.8% 67.6% 23.5%

21 3 12 3 2 1 15 5

100.0% 14.3% 57.1% 14.3% 9.5% 4.8% 71.4% 23.8%

69 12 34 17 4 2 46 21

100.0% 17.4% 49.3% 24.6% 5.8% 2.9% 66.7% 30.4%

30 7 12 7 3 1 19 10

100.0% 23.3% 40.0% 23.3% 10.0% 3.3% 63.3% 33.3%

373 87 175 56 19 36 262 75

100.0% 23.3% 46.9% 15.0% 5.1% 9.7% 70.2% 20.1%

486 62 230 114 40 40 292 154

100.0% 12.8% 47.3% 23.5% 8.2% 8.2% 60.1% 31.7%

200 31 78 36 14 41 109 50

100.0% 15.5% 39.0% 18.0% 7.0% 20.5% 54.5% 25.0%

585 105 293 116 40 31 398 156

100.0% 17.9% 50.1% 19.8% 6.8% 5.3% 68.0% 26.7%

70 15 31 14 6 4 46 20

100.0% 21.4% 44.3% 20.0% 8.6% 5.7% 65.7% 28.6%

622 94 301 131 43 53 395 174

100.0% 15.1% 48.4% 21.1% 6.9% 8.5% 63.5% 28.0%

35 4 13 10 5 3 17 15

100.0% 11.4% 37.1% 28.6% 14.3% 8.6% 48.6% 42.9%

16 2 6 3 1 4 8 4

100.0% 12.5% 37.5% 18.8% 6.3% 25.0% 50.0% 25.0%

151 43 67 20 6 15 110 26

100.0% 28.5% 44.4% 13.2% 4.0% 9.9% 72.8% 17.2%

20 4 10 4 2 0 14 6

100.0% 20.0% 50.0% 20.0% 10.0% 0.0% 70.0% 30.0%

21 4 7 3 3 4 11 6

100.0% 19.0% 33.3% 14.3% 14.3% 19.0% 52.4% 28.6%

11 2 5 1 1 2 7 2

100.0% 18.2% 45.5% 9.1% 9.1% 18.2% 63.6% 18.2%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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⑪緑・水辺など自然とのふれあいの満足度 

■緑・水辺など自然とのふれあいの満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」49.9％、「満足」と「やや不満」の 20.0％、「不満」4.5％の順に割合が高くなってお

り、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 69.9％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせた割
合は 24.5％と低くなっています。 

属性別にみると、「持ち家（集合住宅）」と「市営・県営等の公営住宅」で同割合となっている以
外は、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不満」を合わせた割合を上回っ
ています。最上位は「18〜19 歳」で「満足」と「やや不満」となっている以外は、「まあ満足」（他
の項⽬と同割合を含む）となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

満足, 20.0%

まあ満足, 49.9%

やや不満, 20.0%

不満, 4.5%
無回答, 5.6%
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■緑・水辺など自然とのふれあいの満足度（属性別一覧） 

 
  

⑪緑・水辺など自然とのふれあいの満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 176 439 176 40 49 615 216

100.0% 20.0% 49.9% 20.0% 4.5% 5.6% 69.9% 24.5%

5 2 1 2 0 0 3 2

100.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0%

45 14 21 7 2 1 35 9

100.0% 31.1% 46.7% 15.6% 4.4% 2.2% 77.8% 20.0%

85 27 35 17 5 1 62 22

100.0% 31.8% 41.2% 20.0% 5.9% 1.2% 72.9% 25.9%

107 27 52 23 5 0 79 28

100.0% 25.2% 48.6% 21.5% 4.7% 0.0% 73.8% 26.2%

116 25 59 24 6 2 84 30

100.0% 21.6% 50.9% 20.7% 5.2% 1.7% 72.4% 25.9%

73 9 43 13 5 3 52 18

100.0% 12.3% 58.9% 17.8% 6.8% 4.1% 71.2% 24.7%

104 18 55 21 4 6 73 25

100.0% 17.3% 52.9% 20.2% 3.8% 5.8% 70.2% 24.0%

214 39 111 44 8 12 150 52

100.0% 18.2% 51.9% 20.6% 3.7% 5.6% 70.1% 24.3%

129 15 62 24 5 23 77 29

100.0% 11.6% 48.1% 18.6% 3.9% 17.8% 59.7% 22.5%

270 44 135 52 16 23 179 68

100.0% 16.3% 50.0% 19.3% 5.9% 8.5% 66.3% 25.2%

295 52 154 60 14 15 206 74

100.0% 17.6% 52.2% 20.3% 4.7% 5.1% 69.8% 25.1%

134 30 62 34 3 5 92 37

100.0% 22.4% 46.3% 25.4% 2.2% 3.7% 68.7% 27.6%

97 32 46 17 1 1 78 18

100.0% 33.0% 47.4% 17.5% 1.0% 1.0% 80.4% 18.6%

74 17 41 12 3 1 58 15

100.0% 23.0% 55.4% 16.2% 4.1% 1.4% 78.4% 20.3%

245 40 121 49 14 21 161 63

100.0% 16.3% 49.4% 20.0% 5.7% 8.6% 65.7% 25.7%

247 40 135 52 9 11 175 61

100.0% 16.2% 54.7% 21.1% 3.6% 4.5% 70.9% 24.7%

60 18 25 14 3 0 43 17

100.0% 30.0% 41.7% 23.3% 5.0% 0.0% 71.7% 28.3%

75 20 33 18 4 0 53 22

100.0% 26.7% 44.0% 24.0% 5.3% 0.0% 70.7% 29.3%

102 20 55 18 4 5 75 22

100.0% 19.6% 53.9% 17.6% 3.9% 4.9% 73.5% 21.6%

21 6 10 4 0 1 16 4

100.0% 28.6% 47.6% 19.0% 0.0% 4.8% 76.2% 19.0%

69 17 38 12 1 1 55 13

100.0% 24.6% 55.1% 17.4% 1.4% 1.4% 79.7% 18.8%

30 7 14 6 3 0 21 9

100.0% 23.3% 46.7% 20.0% 10.0% 0.0% 70.0% 30.0%

373 79 163 84 24 23 242 108

100.0% 21.2% 43.7% 22.5% 6.4% 6.2% 64.9% 29.0%

486 91 267 91 15 22 358 106

100.0% 18.7% 54.9% 18.7% 3.1% 4.5% 73.7% 21.8%

200 31 99 35 15 20 130 50

100.0% 15.5% 49.5% 17.5% 7.5% 10.0% 65.0% 25.0%

585 119 303 124 21 18 422 145

100.0% 20.3% 51.8% 21.2% 3.6% 3.1% 72.1% 24.8%

70 21 29 12 4 4 50 16

100.0% 30.0% 41.4% 17.1% 5.7% 5.7% 71.4% 22.9%

622 120 329 121 20 32 449 141

100.0% 19.3% 52.9% 19.5% 3.2% 5.1% 72.2% 22.7%

35 3 14 13 4 1 17 17

100.0% 8.6% 40.0% 37.1% 11.4% 2.9% 48.6% 48.6%

16 3 8 3 0 2 11 3

100.0% 18.8% 50.0% 18.8% 0.0% 12.5% 68.8% 18.8%

151 38 65 28 9 11 103 37

100.0% 25.2% 43.0% 18.5% 6.0% 7.3% 68.2% 24.5%

20 6 9 3 2 0 15 5

100.0% 30.0% 45.0% 15.0% 10.0% 0.0% 75.0% 25.0%

21 3 7 7 3 1 10 10

100.0% 14.3% 33.3% 33.3% 14.3% 4.8% 47.6% 47.6%

11 3 4 1 2 1 7 3

100.0% 27.3% 36.4% 9.1% 18.2% 9.1% 63.6% 27.3%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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⑫日当り・風通しなどの空間のゆとりの満足度 

■日当り・風通しなどの空間のゆとりの満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」54.0％、「満足」29.2％、「やや不満」10.9％、「不満」2.3％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 83.2％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合は 13.2％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っており、最上位は「満足」か「まあ満足」のどちらかになっています。 

 
 
 
 

  

満足, 29.2%

まあ満足, 54.0%

やや不満, 10.9%

不満, 2.3%
無回答, 3.6%
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■日当り・風通しなどの空間のゆとりの満足度（属性別一覧） 

 
  

⑫日当り・風通しなどの空間のゆとりの満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 257 475 96 20 32 732 116

100.0% 29.2% 54.0% 10.9% 2.3% 3.6% 83.2% 13.2%

5 3 2 0 0 0 5 0

100.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45 19 19 4 3 0 38 7

100.0% 42.2% 42.2% 8.9% 6.7% 0.0% 84.4% 15.6%

85 28 44 12 0 1 72 12

100.0% 32.9% 51.8% 14.1% 0.0% 1.2% 84.7% 14.1%

107 36 51 18 2 0 87 20

100.0% 33.6% 47.7% 16.8% 1.9% 0.0% 81.3% 18.7%

116 38 60 14 4 0 98 18

100.0% 32.8% 51.7% 12.1% 3.4% 0.0% 84.5% 15.5%

73 13 43 13 1 3 56 14

100.0% 17.8% 58.9% 17.8% 1.4% 4.1% 76.7% 19.2%

104 28 60 12 3 1 88 15

100.0% 26.9% 57.7% 11.5% 2.9% 1.0% 84.6% 14.4%

214 62 122 14 5 11 184 19

100.0% 29.0% 57.0% 6.5% 2.3% 5.1% 86.0% 8.9%

129 30 73 9 2 15 103 11

100.0% 23.3% 56.6% 7.0% 1.6% 11.6% 79.8% 8.5%

270 64 152 29 9 16 216 38

100.0% 23.7% 56.3% 10.7% 3.3% 5.9% 80.0% 14.1%

295 83 168 29 7 8 251 36

100.0% 28.1% 56.9% 9.8% 2.4% 2.7% 85.1% 12.2%

134 40 71 17 3 3 111 20

100.0% 29.9% 53.0% 12.7% 2.2% 2.2% 82.8% 14.9%

97 37 45 14 0 1 82 14

100.0% 38.1% 46.4% 14.4% 0.0% 1.0% 84.5% 14.4%

74 31 35 6 1 1 66 7

100.0% 41.9% 47.3% 8.1% 1.4% 1.4% 89.2% 9.5%

245 60 137 28 6 14 197 34

100.0% 24.5% 55.9% 11.4% 2.4% 5.7% 80.4% 13.9%

247 70 143 20 8 6 213 28

100.0% 28.3% 57.9% 8.1% 3.2% 2.4% 86.2% 11.3%

60 24 25 10 1 0 49 11

100.0% 40.0% 41.7% 16.7% 1.7% 0.0% 81.7% 18.3%

75 27 37 11 0 0 64 11

100.0% 36.0% 49.3% 14.7% 0.0% 0.0% 85.3% 14.7%

102 22 60 14 2 4 82 16

100.0% 21.6% 58.8% 13.7% 2.0% 3.9% 80.4% 15.7%

21 10 9 1 0 1 19 1

100.0% 47.6% 42.9% 4.8% 0.0% 4.8% 90.5% 4.8%

69 24 37 6 1 1 61 7

100.0% 34.8% 53.6% 8.7% 1.4% 1.4% 88.4% 10.1%

30 12 12 5 1 0 24 6

100.0% 40.0% 40.0% 16.7% 3.3% 0.0% 80.0% 20.0%

373 113 194 45 8 13 307 53

100.0% 30.3% 52.0% 12.1% 2.1% 3.5% 82.3% 14.2%

486 135 274 48 12 17 409 60

100.0% 27.8% 56.4% 9.9% 2.5% 3.5% 84.2% 12.3%

200 43 116 23 7 11 159 30

100.0% 21.5% 58.0% 11.5% 3.5% 5.5% 79.5% 15.0%

585 174 322 62 12 15 496 74

100.0% 29.7% 55.0% 10.6% 2.1% 2.6% 84.8% 12.6%

70 34 25 9 1 1 59 10

100.0% 48.6% 35.7% 12.9% 1.4% 1.4% 84.3% 14.3%

622 182 352 58 8 22 534 66

100.0% 29.3% 56.6% 9.3% 1.3% 3.5% 85.9% 10.6%

35 12 18 5 0 0 30 5

100.0% 34.3% 51.4% 14.3% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3%

16 5 5 3 1 2 10 4

100.0% 31.3% 31.3% 18.8% 6.3% 12.5% 62.5% 25.0%

151 42 79 19 7 4 121 26

100.0% 27.8% 52.3% 12.6% 4.6% 2.6% 80.1% 17.2%

20 9 6 3 2 0 15 5

100.0% 45.0% 30.0% 15.0% 10.0% 0.0% 75.0% 25.0%

21 5 7 5 2 2 12 7

100.0% 23.8% 33.3% 23.8% 9.5% 9.5% 57.1% 33.3%

11 2 5 3 0 1 7 3

100.0% 18.2% 45.5% 27.3% 0.0% 9.1% 63.6% 27.3%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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⑬まちの景観の満足度 

■まちの景観の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」57.7％、「満足」18.2％、「やや不満」17.4％、「不満」2.4％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 75.9％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合は 19.8％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っており、最上位は「18〜19 歳」で「満足」となっている以外は、「まあ
満足」となっています。 

 
 
 
 

  

満足, 18.2%

まあ満足, 57.7%

やや不満, 

17.4%

不満, 2.4%
無回答, 4.3%
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■まちの景観の満足度（属性別一覧） 

 
  

⑬まちの景観の満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 160 508 153 21 38 668 174

100.0% 18.2% 57.7% 17.4% 2.4% 4.3% 75.9% 19.8%

5 4 1 0 0 0 5 0

100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45 15 22 8 0 0 37 8

100.0% 33.3% 48.9% 17.8% 0.0% 0.0% 82.2% 17.8%

85 19 46 15 3 2 65 18

100.0% 22.4% 54.1% 17.6% 3.5% 2.4% 76.5% 21.2%

107 18 63 23 3 0 81 26

100.0% 16.8% 58.9% 21.5% 2.8% 0.0% 75.7% 24.3%

116 25 67 21 3 0 92 24

100.0% 21.6% 57.8% 18.1% 2.6% 0.0% 79.3% 20.7%

73 10 40 19 0 4 50 19

100.0% 13.7% 54.8% 26.0% 0.0% 5.5% 68.5% 26.0%

104 20 64 16 3 1 84 19

100.0% 19.2% 61.5% 15.4% 2.9% 1.0% 80.8% 18.3%

214 30 133 31 7 13 163 38

100.0% 14.0% 62.1% 14.5% 3.3% 6.1% 76.2% 17.8%

129 19 72 19 2 17 91 21

100.0% 14.7% 55.8% 14.7% 1.6% 13.2% 70.5% 16.3%

270 45 149 52 6 18 194 58

100.0% 16.7% 55.2% 19.3% 2.2% 6.7% 71.9% 21.5%

295 47 173 55 9 11 220 64

100.0% 15.9% 58.6% 18.6% 3.1% 3.7% 74.6% 21.7%

134 28 79 22 2 3 107 24

100.0% 20.9% 59.0% 16.4% 1.5% 2.2% 79.9% 17.9%

97 22 58 14 1 2 80 15

100.0% 22.7% 59.8% 14.4% 1.0% 2.1% 82.5% 15.5%

74 16 47 8 2 1 63 10

100.0% 21.6% 63.5% 10.8% 2.7% 1.4% 85.1% 13.5%

245 47 128 50 5 15 175 55

100.0% 19.2% 52.2% 20.4% 2.0% 6.1% 71.4% 22.4%

247 33 151 46 8 9 184 54

100.0% 13.4% 61.1% 18.6% 3.2% 3.6% 74.5% 21.9%

60 13 35 11 1 0 48 12

100.0% 21.7% 58.3% 18.3% 1.7% 0.0% 80.0% 20.0%

75 13 52 8 1 1 65 9

100.0% 17.3% 69.3% 10.7% 1.3% 1.3% 86.7% 12.0%

102 19 59 20 2 2 78 22

100.0% 18.6% 57.8% 19.6% 2.0% 2.0% 76.5% 21.6%

21 7 12 1 0 1 19 1

100.0% 33.3% 57.1% 4.8% 0.0% 4.8% 90.5% 4.8%

69 15 41 10 1 2 56 11

100.0% 21.7% 59.4% 14.5% 1.4% 2.9% 81.2% 15.9%

30 9 13 5 3 0 22 8

100.0% 30.0% 43.3% 16.7% 10.0% 0.0% 73.3% 26.7%

373 77 210 63 8 15 287 71

100.0% 20.6% 56.3% 16.9% 2.1% 4.0% 76.9% 19.0%

486 78 290 85 12 21 368 97

100.0% 16.0% 59.7% 17.5% 2.5% 4.3% 75.7% 20.0%

200 28 113 36 6 17 141 42

100.0% 14.0% 56.5% 18.0% 3.0% 8.5% 70.5% 21.0%

585 114 352 91 15 13 466 106

100.0% 19.5% 60.2% 15.6% 2.6% 2.2% 79.7% 18.1%

70 16 31 21 0 2 47 21

100.0% 22.9% 44.3% 30.0% 0.0% 2.9% 67.1% 30.0%

622 106 375 99 15 27 481 114

100.0% 17.0% 60.3% 15.9% 2.4% 4.3% 77.3% 18.3%

35 7 17 9 2 0 24 11

100.0% 20.0% 48.6% 25.7% 5.7% 0.0% 68.6% 31.4%

16 1 11 2 0 2 12 2

100.0% 6.3% 68.8% 12.5% 0.0% 12.5% 75.0% 12.5%

151 35 82 25 3 6 117 28

100.0% 23.2% 54.3% 16.6% 2.0% 4.0% 77.5% 18.5%

20 5 9 6 0 0 14 6

100.0% 25.0% 45.0% 30.0% 0.0% 0.0% 70.0% 30.0%

21 4 8 7 1 1 12 8

100.0% 19.0% 38.1% 33.3% 4.8% 4.8% 57.1% 38.1%

11 2 4 4 0 1 6 4

100.0% 18.2% 36.4% 36.4% 0.0% 9.1% 54.5% 36.4%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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⑭親や子・親戚の住宅との距離の満足度 

■親や子・親戚の住宅との距の満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」56.8％、「満足」16.8％、「やや不満」15.5％、「不満」5.2％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 73.6％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合は 20.7％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っており、最上位は「18〜19 歳」で「満足」となっている以外は、「まあ
満足」となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

満足, 16.8%

まあ満足, 56.8%

やや不満, 

15.5%

不満, 5.2%
無回答, 5.7%
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■親や子・親戚の住宅との距の満足度（属性別一覧） 

 
  

⑭親や子・親戚の住宅との距離の満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 148 500 136 46 50 648 182

100.0% 16.8% 56.8% 15.5% 5.2% 5.7% 73.6% 20.7%

5 3 1 1 0 0 4 1

100.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

45 12 24 8 1 0 36 9

100.0% 26.7% 53.3% 17.8% 2.2% 0.0% 80.0% 20.0%

85 22 40 16 5 2 62 21

100.0% 25.9% 47.1% 18.8% 5.9% 2.4% 72.9% 24.7%

107 21 63 15 7 1 84 22

100.0% 19.6% 58.9% 14.0% 6.5% 0.9% 78.5% 20.6%

116 17 69 24 6 0 86 30

100.0% 14.7% 59.5% 20.7% 5.2% 0.0% 74.1% 25.9%

73 13 41 11 5 3 54 16

100.0% 17.8% 56.2% 15.1% 6.8% 4.1% 74.0% 21.9%

104 15 74 8 2 5 89 10

100.0% 14.4% 71.2% 7.7% 1.9% 4.8% 85.6% 9.6%

214 30 131 25 8 20 161 33

100.0% 14.0% 61.2% 11.7% 3.7% 9.3% 75.2% 15.4%

129 15 57 27 12 18 72 39

100.0% 11.6% 44.2% 20.9% 9.3% 14.0% 55.8% 30.2%

270 33 148 43 23 23 181 66

100.0% 12.2% 54.8% 15.9% 8.5% 8.5% 67.0% 24.4%

295 49 176 46 9 15 225 55

100.0% 16.6% 59.7% 15.6% 3.1% 5.1% 76.3% 18.6%

134 24 74 21 11 4 98 32

100.0% 17.9% 55.2% 15.7% 8.2% 3.0% 73.1% 23.9%

97 24 56 15 0 2 80 15

100.0% 24.7% 57.7% 15.5% 0.0% 2.1% 82.5% 15.5%

74 17 44 9 2 2 61 11

100.0% 23.0% 59.5% 12.2% 2.7% 2.7% 82.4% 14.9%

245 32 131 41 20 21 163 61

100.0% 13.1% 53.5% 16.7% 8.2% 8.6% 66.5% 24.9%

247 38 148 41 7 13 186 48

100.0% 15.4% 59.9% 16.6% 2.8% 5.3% 75.3% 19.4%

60 16 26 14 4 0 42 18

100.0% 26.7% 43.3% 23.3% 6.7% 0.0% 70.0% 30.0%

75 19 43 10 3 0 62 13

100.0% 25.3% 57.3% 13.3% 4.0% 0.0% 82.7% 17.3%

102 11 66 16 5 4 77 21

100.0% 10.8% 64.7% 15.7% 4.9% 3.9% 75.5% 20.6%

21 5 11 1 3 1 16 4

100.0% 23.8% 52.4% 4.8% 14.3% 4.8% 76.2% 19.0%

69 13 44 8 1 3 57 9

100.0% 18.8% 63.8% 11.6% 1.4% 4.3% 82.6% 13.0%

30 10 15 2 2 1 25 4

100.0% 33.3% 50.0% 6.7% 6.7% 3.3% 83.3% 13.3%

373 69 212 52 19 21 281 71

100.0% 18.5% 56.8% 13.9% 5.1% 5.6% 75.3% 19.0%

486 78 278 80 25 25 356 105

100.0% 16.0% 57.2% 16.5% 5.1% 5.1% 73.3% 21.6%

200 19 112 29 14 26 131 43

100.0% 9.5% 56.0% 14.5% 7.0% 13.0% 65.5% 21.5%

585 108 340 91 31 15 448 122

100.0% 18.5% 58.1% 15.6% 5.3% 2.6% 76.6% 20.9%

70 19 36 12 1 2 55 13

100.0% 27.1% 51.4% 17.1% 1.4% 2.9% 78.6% 18.6%

622 104 383 85 21 29 487 106

100.0% 16.7% 61.6% 13.7% 3.4% 4.7% 78.3% 17.0%

35 6 15 10 2 2 21 12

100.0% 17.1% 42.9% 28.6% 5.7% 5.7% 60.0% 34.3%

16 3 4 3 3 3 7 6

100.0% 18.8% 25.0% 18.8% 18.8% 18.8% 43.8% 37.5%

151 28 70 29 14 10 98 43

100.0% 18.5% 46.4% 19.2% 9.3% 6.6% 64.9% 28.5%

20 3 12 2 3 0 15 5

100.0% 15.0% 60.0% 10.0% 15.0% 0.0% 75.0% 25.0%

21 3 10 4 2 2 13 6

100.0% 14.3% 47.6% 19.0% 9.5% 9.5% 61.9% 28.6%

11 1 5 1 1 3 6 2

100.0% 9.1% 45.5% 9.1% 9.1% 27.3% 54.5% 18.2%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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⑮近隣の人やコミュニティとの関わりの満足度 

■近隣の人やコミュニティとの関わりの満足度 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まあ満足」62.0％、「やや不満」20.0％、「満足」10.0％、「不満」4.5％の順に割合が高くなっ

ており、「満足」と「まあ満足」を合わせた割合 72.0％に対して、「不満」と「やや不満」を合わせ
た割合は 24.5％と低くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「満足」と「まあ満足」を合わせた割合が、「不満」と「やや不
満」を合わせた割合を上回っており、最上位は「まあ満足」（他の項⽬と同割合を含む）となってい
ます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

満足, 

10.0%

まあ満足, 62.0%

やや不満, 20.0%

不満, 4.5% 無回答, 3.4%
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■近隣の人やコミュニティとの関わりの満足度（属性別一覧） 

 
 

  

⑮近隣の人やコミュニティとの関わりの満足度

総数 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答 満足+まあ満足 不満+やや不満

880 88 546 176 40 30 634 216

100.0% 10.0% 62.0% 20.0% 4.5% 3.4% 72.0% 24.5%

5 2 3 0 0 0 5 0

100.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

45 7 27 10 1 0 34 11

100.0% 15.6% 60.0% 22.2% 2.2% 0.0% 75.6% 24.4%

85 10 53 17 3 2 63 20

100.0% 11.8% 62.4% 20.0% 3.5% 2.4% 74.1% 23.5%

107 10 67 20 7 3 77 27

100.0% 9.3% 62.6% 18.7% 6.5% 2.8% 72.0% 25.2%

116 8 73 28 7 0 81 35

100.0% 6.9% 62.9% 24.1% 6.0% 0.0% 69.8% 30.2%

73 6 40 21 3 3 46 24

100.0% 8.2% 54.8% 28.8% 4.1% 4.1% 63.0% 32.9%

104 15 65 18 5 1 80 23

100.0% 14.4% 62.5% 17.3% 4.8% 1.0% 76.9% 22.1%

214 15 150 35 5 9 165 40

100.0% 7.0% 70.1% 16.4% 2.3% 4.2% 77.1% 18.7%

129 15 68 26 9 11 83 35

100.0% 11.6% 52.7% 20.2% 7.0% 8.5% 64.3% 27.1%

270 18 175 53 13 11 193 66

100.0% 6.7% 64.8% 19.6% 4.8% 4.1% 71.5% 24.4%

295 29 179 67 10 10 208 77

100.0% 9.8% 60.7% 22.7% 3.4% 3.4% 70.5% 26.1%

134 17 79 29 7 2 96 36

100.0% 12.7% 59.0% 21.6% 5.2% 1.5% 71.6% 26.9%

97 12 66 14 4 1 78 18

100.0% 12.4% 68.0% 14.4% 4.1% 1.0% 80.4% 18.6%

74 10 45 10 6 3 55 16

100.0% 13.5% 60.8% 13.5% 8.1% 4.1% 74.3% 21.6%

245 20 158 49 8 10 178 57

100.0% 8.2% 64.5% 20.0% 3.3% 4.1% 72.7% 23.3%

247 22 149 56 10 10 171 66

100.0% 8.9% 60.3% 22.7% 4.0% 4.0% 69.2% 26.7%

60 7 34 15 4 0 41 19

100.0% 11.7% 56.7% 25.0% 6.7% 0.0% 68.3% 31.7%

75 8 56 8 3 0 64 11

100.0% 10.7% 74.7% 10.7% 4.0% 0.0% 85.3% 14.7%

102 6 67 22 6 1 73 28

100.0% 5.9% 65.7% 21.6% 5.9% 1.0% 71.6% 27.5%

21 5 9 4 2 1 14 6

100.0% 23.8% 42.9% 19.0% 9.5% 4.8% 66.7% 28.6%

69 9 43 11 3 3 52 14

100.0% 13.0% 62.3% 15.9% 4.3% 4.3% 75.4% 20.3%

30 9 14 5 1 1 23 6

100.0% 30.0% 46.7% 16.7% 3.3% 3.3% 76.7% 20.0%

373 38 231 71 17 16 269 88

100.0% 10.2% 61.9% 19.0% 4.6% 4.3% 72.1% 23.6%

486 49 302 100 22 13 351 122

100.0% 10.1% 62.1% 20.6% 4.5% 2.7% 72.2% 25.1%

200 13 123 40 13 11 136 53

100.0% 6.5% 61.5% 20.0% 6.5% 5.5% 68.0% 26.5%

585 61 375 113 24 12 436 137

100.0% 10.4% 64.1% 19.3% 4.1% 2.1% 74.5% 23.4%

70 13 33 19 3 2 46 22

100.0% 18.6% 47.1% 27.1% 4.3% 2.9% 65.7% 31.4%

622 65 398 118 25 16 463 143

100.0% 10.5% 64.0% 19.0% 4.0% 2.6% 74.4% 23.0%

35 2 22 6 2 3 24 8

100.0% 5.7% 62.9% 17.1% 5.7% 8.6% 68.6% 22.9%

16 5 6 3 0 2 11 3

100.0% 31.3% 37.5% 18.8% 0.0% 12.5% 68.8% 18.8%

151 13 92 32 8 6 105 40

100.0% 8.6% 60.9% 21.2% 5.3% 4.0% 69.5% 26.5%

20 1 12 4 3 0 13 7

100.0% 5.0% 60.0% 20.0% 15.0% 0.0% 65.0% 35.0%

21 1 10 8 2 0 11 10

100.0% 4.8% 47.6% 38.1% 9.5% 0.0% 52.4% 47.6%

11 1 4 4 0 2 5 4

100.0% 9.1% 36.4% 36.4% 0.0% 18.2% 45.5% 36.4%

３人

４人

５人以上

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内

本庁管内以外

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他

年齢

同居
人数

家族
構成

居住
地区

世帯
の年
収

住宅

40～49歳

50～59歳

単身(ひとり暮らし)

夫婦のみ

二世代世帯(親と子)(子の
年齢６歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢６～18歳未満)
二世代世帯(親と子)(子の
年齢18歳以上)
二世代世帯(夫婦と親)

三世代世帯(親と子と孫)

その他

１人

２人
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２．定住・住み替えの意向について 

問 16 現在のお住まいの住宅での居住期間についてお答えください。＜１つに○印＞ 

 
■現在の住宅での居住期間 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「20 年以上」46.8％、「１年以上〜５年未満」15.5％、「５年以上〜10 年未満」10.8％の順に割合

が高くなっています。 
属性別にみると、「49 歳以下」、「二世代世帯（親と子）（子の年齢６歳未満）」、「年収 1,000

慢円以上」、「⺠間の賃貸住宅（集合住宅）」、「社宅・公務員住宅などの給与住宅」及び「市営・
県営等の公営住宅」で「１年以上〜５年未満」、「二世代世帯（親と子）（子の年齢６〜18 歳未満）」
で「10 年以上〜15 年未満」となっている以外は、「20 年以上」が最上位となっています。 
 

 
 
 
 
 

  

１年未満, 4.7%

１年以上～５年未満 , 

15.5%

５年以上～10年未満, 

10.8%

10年以上～15年未

満, 9.7%

15年以上～20年未

満, 8.5%

20年以上, 46.8%

無回答, 4.1%
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■現在の住宅での居住期間（属性別一覧） 

 
 
 
 

  

現在の住宅での居住期間

総数 １年未満

１年以上～５

年未満

５年以上～

10年未満

10年以上～

15年未満

15年以上～

20年未満 20年以上 無回答

880 41 136 95 85 75 412 36

100.0% 4.7% 15.5% 10.8% 9.7% 8.5% 46.8% 4.1%

5 1 2 0 0 1 1 0

100.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0%

45 10 24 4 2 0 5 0

100.0% 22.2% 53.3% 8.9% 4.4% 0.0% 11.1% 0.0%

85 11 44 16 7 1 5 1

100.0% 12.9% 51.8% 18.8% 8.2% 1.2% 5.9% 1.2%

107 6 28 26 24 6 14 3

100.0% 5.6% 26.2% 24.3% 22.4% 5.6% 13.1% 2.8%

116 7 14 13 14 23 43 2

100.0% 6.0% 12.1% 11.2% 12.1% 19.8% 37.1% 1.7%

73 2 9 13 9 9 28 3

100.0% 2.7% 12.3% 17.8% 12.3% 12.3% 38.4% 4.1%

104 1 4 7 6 10 74 2

100.0% 1.0% 3.8% 6.7% 5.8% 9.6% 71.2% 1.9%

214 3 7 13 19 14 148 10

100.0% 1.4% 3.3% 6.1% 8.9% 6.5% 69.2% 4.7%

129 0 4 3 4 10 94 14

100.0% 0.0% 3.1% 2.3% 3.1% 7.8% 72.9% 10.9%

270 17 50 33 24 21 115 10

100.0% 6.3% 18.5% 12.2% 8.9% 7.8% 42.6% 3.7%

295 15 27 18 24 33 167 11

100.0% 5.1% 9.2% 6.1% 8.1% 11.2% 56.6% 3.7%

134 5 22 16 16 13 54 8

100.0% 3.7% 16.4% 11.9% 11.9% 9.7% 40.3% 6.0%

97 3 28 15 13 4 32 2

100.0% 3.1% 28.9% 15.5% 13.4% 4.1% 33.0% 2.1%

74 1 8 13 8 4 37 3

100.0% 1.4% 10.8% 17.6% 10.8% 5.4% 50.0% 4.1%

245 17 44 32 18 20 105 9

100.0% 6.9% 18.0% 13.1% 7.3% 8.2% 42.9% 3.7%

247 11 23 15 22 27 139 10

100.0% 4.5% 9.3% 6.1% 8.9% 10.9% 56.3% 4.0%

60 5 36 11 4 0 1 3

100.0% 8.3% 60.0% 18.3% 6.7% 0.0% 1.7% 5.0%

75 4 15 16 17 9 12 2

100.0% 5.3% 20.0% 21.3% 22.7% 12.0% 16.0% 2.7%

102 1 5 5 9 11 64 7

100.0% 1.0% 4.9% 4.9% 8.8% 10.8% 62.7% 6.9%

21 0 1 3 1 0 15 1

100.0% 0.0% 4.8% 14.3% 4.8% 0.0% 71.4% 4.8%

69 1 4 10 7 4 41 2

100.0% 1.4% 5.8% 14.5% 10.1% 5.8% 59.4% 2.9%

30 2 2 2 2 1 21 0

100.0% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 3.3% 70.0% 0.0%

373 25 85 46 40 30 137 10

100.0% 6.7% 22.8% 12.3% 10.7% 8.0% 36.7% 2.7%

486 14 50 46 41 44 269 22

100.0% 2.9% 10.3% 9.5% 8.4% 9.1% 55.3% 4.5%

200 9 25 20 22 14 97 13

100.0% 4.5% 12.5% 10.0% 11.0% 7.0% 48.5% 6.5%

585 26 91 65 53 49 281 20

100.0% 4.4% 15.6% 11.1% 9.1% 8.4% 48.0% 3.4%

70 6 20 8 9 8 18 1

100.0% 8.6% 28.6% 11.4% 12.9% 11.4% 25.7% 1.4%

622 12 33 62 57 55 374 29

100.0% 1.9% 5.3% 10.0% 9.2% 8.8% 60.1% 4.7%

35 3 4 4 7 7 10 0

100.0% 8.6% 11.4% 11.4% 20.0% 20.0% 28.6% 0.0%

16 1 4 2 1 1 5 2

100.0% 6.3% 25.0% 12.5% 6.3% 6.3% 31.3% 12.5%

151 19 77 22 14 7 9 3

100.0% 12.6% 51.0% 14.6% 9.3% 4.6% 6.0% 2.0%

20 5 9 3 1 0 2 0

100.0% 25.0% 45.0% 15.0% 5.0% 0.0% 10.0% 0.0%

21 0 6 1 3 5 6 0

100.0% 0.0% 28.6% 4.8% 14.3% 23.8% 28.6% 0.0%

11 1 2 1 2 0 4 1

100.0% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2% 0.0% 36.4% 9.1%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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問 17 山形市内での居住期間※についてお答えください。＜１つに○印＞ 

※市内で誕生し就学等で一時期市外に居住されていた方などは、その前後の市内に居住しているトータルの居住年数。 

 
■山形市内での居住期間 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「20 年以上」44.8％、「⽣まれたときから住んでいる」29.4％の順に割合が高くなっています。他

の項⽬の割合は「１年未満」1.6％を除き、5％前後となっています。 
属性別にみても、「18〜19 歳」、「30〜39 歳」、「同居⼈数４⼈の世帯」、「二世代世帯(親と子)(子

の年齢６〜18 歳未満)」、「二世代世帯(夫婦と親)」で「⽣まれたときから住んでいる」、「20〜29
歳」、「⺠間の賃貸住宅（集合住宅）」と「社宅・公務員住宅などの給与住宅」で「１年以上〜５年
未満」（「社宅・公務員住宅などの給与住宅」では「20 年以上」と同割合）となっている以外は、「20
年以上」が最上位となっています。 

 
 
 
 

  

生まれたとき

から住んでい

る, 29.4%

１年未満, 1.6%

１年以上～５年未

満 , 5.8%

５年以上～10年未満, 

5.7%10年以上～15年

未満, 5.6%

15年以上～20年未

満, 4.5%

20年以上, 44.8%

無回答, 2.6%
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■山形市内での居住期間（属性別一覧） 

 
  

山形市内での居住期間

総数

生まれたと
きから住ん
でいる １年未満

１年以上～５
年未満

５年以上～
10年未満

10年以上～
15年未満

15年以上～
20年未満 20年以上 無回答

880 259 14 51 50 49 40 394 23

100.0% 29.4% 1.6% 5.8% 5.7% 5.6% 4.5% 44.8% 2.6%

5 4 1 0 0 0 0 0 0

100.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

45 10 5 16 7 0 1 6 0

100.0% 22.2% 11.1% 35.6% 15.6% 0.0% 2.2% 13.3% 0.0%

85 20 3 17 12 16 4 13 0

100.0% 23.5% 3.5% 20.0% 14.1% 18.8% 4.7% 15.3% 0.0%

107 29 1 5 11 15 8 38 0

100.0% 27.1% 0.9% 4.7% 10.3% 14.0% 7.5% 35.5% 0.0%

116 30 3 5 7 3 6 61 1

100.0% 25.9% 2.6% 4.3% 6.0% 2.6% 5.2% 52.6% 0.9%

73 21 1 3 3 3 4 37 1

100.0% 28.8% 1.4% 4.1% 4.1% 4.1% 5.5% 50.7% 1.4%

104 37 0 0 1 3 6 53 4

100.0% 35.6% 0.0% 0.0% 1.0% 2.9% 5.8% 51.0% 3.8%

214 69 0 3 7 6 6 114 9

100.0% 32.2% 0.0% 1.4% 3.3% 2.8% 2.8% 53.3% 4.2%

129 39 0 2 2 3 4 72 7

100.0% 30.2% 0.0% 1.6% 1.6% 2.3% 3.1% 55.8% 5.4%

270 81 10 24 14 9 11 110 11

100.0% 30.0% 3.7% 8.9% 5.2% 3.3% 4.1% 40.7% 4.1%

295 79 3 12 14 16 14 151 6

100.0% 26.8% 1.0% 4.1% 4.7% 5.4% 4.7% 51.2% 2.0%

134 38 1 6 10 8 6 62 3

100.0% 28.4% 0.7% 4.5% 7.5% 6.0% 4.5% 46.3% 2.2%

97 36 0 6 10 11 4 30 0

100.0% 37.1% 0.0% 6.2% 10.3% 11.3% 4.1% 30.9% 0.0%

74 25 0 2 2 5 5 34 1

100.0% 33.8% 0.0% 2.7% 2.7% 6.8% 6.8% 45.9% 1.4%

245 73 10 21 13 8 10 101 9

100.0% 29.8% 4.1% 8.6% 5.3% 3.3% 4.1% 41.2% 3.7%

247 63 1 8 13 16 10 129 7

100.0% 25.5% 0.4% 3.2% 5.3% 6.5% 4.0% 52.2% 2.8%

60 13 0 10 9 9 4 15 0

100.0% 21.7% 0.0% 16.7% 15.0% 15.0% 6.7% 25.0% 0.0%

75 25 1 5 6 10 5 23 0

100.0% 33.3% 1.3% 6.7% 8.0% 13.3% 6.7% 30.7% 0.0%

102 33 0 1 3 1 4 59 1

100.0% 32.4% 0.0% 1.0% 2.9% 1.0% 3.9% 57.8% 1.0%

21 10 0 1 1 0 0 9 0

100.0% 47.6% 0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0%

69 26 0 1 3 3 3 32 1

100.0% 37.7% 0.0% 1.4% 4.3% 4.3% 4.3% 46.4% 1.4%

30 10 2 0 1 2 1 14 0

100.0% 33.3% 6.7% 0.0% 3.3% 6.7% 3.3% 46.7% 0.0%

373 103 11 31 25 27 15 156 5

100.0% 27.6% 2.9% 8.3% 6.7% 7.2% 4.0% 41.8% 1.3%

486 150 3 19 22 21 24 230 17

100.0% 30.9% 0.6% 3.9% 4.5% 4.3% 4.9% 47.3% 3.5%

200 65 2 11 10 10 6 83 13

100.0% 32.5% 1.0% 5.5% 5.0% 5.0% 3.0% 41.5% 6.5%

585 177 9 35 32 29 28 268 7

100.0% 30.3% 1.5% 6.0% 5.5% 5.0% 4.8% 45.8% 1.2%

70 12 3 5 7 7 4 32 0

100.0% 17.1% 4.3% 7.1% 10.0% 10.0% 5.7% 45.7% 0.0%

622 206 0 7 22 24 27 322 14

100.0% 33.1% 0.0% 1.1% 3.5% 3.9% 4.3% 51.8% 2.3%

35 9 0 0 2 4 3 15 2

100.0% 25.7% 0.0% 0.0% 5.7% 11.4% 8.6% 42.9% 5.7%

16 2 0 2 3 2 2 4 1

100.0% 12.5% 0.0% 12.5% 18.8% 12.5% 12.5% 25.0% 6.3%

151 30 10 35 17 16 5 35 3

100.0% 19.9% 6.6% 23.2% 11.3% 10.6% 3.3% 23.2% 2.0%

20 0 3 7 4 1 2 3 0

100.0% 0.0% 15.0% 35.0% 20.0% 5.0% 10.0% 15.0% 0.0%

21 8 0 0 1 1 1 9 1

100.0% 38.1% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 4.8% 42.9% 4.8%

11 3 1 0 1 1 0 4 1

100.0% 27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 36.4% 9.1%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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問 18 前問で「１．生まれた時から住んでいる」以外を回答された方にお聞きします。山

形市に転入した際に重視した理由をお教えください。＜当てはまるものすべてに

○印＞ 

 
■山形市に転入した際に重視した理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「通勤・通学の利便性が良いから」28.8％、「⽇常の買い物の利便性が良いから」20.4％、「親族

が住んでいるから」19.6％の順に割合が高くなっています。 
年齢別にみると、「60〜64 歳」で「親族が住んでいるから」、「70〜79 歳」で「病院等の医療施

設の利用が便利だから」、「80 歳以上」で「配偶者が住んでいたから」となっている以外は、「通勤・
通学の利便性が良いから」が最上位となっています。 

同居⼈数には関係なく、「通勤・通学の利便性が良いから」が最上位となっています。 
家族構成でみると、「通勤・通学の利便性が良いから」が最上位となっているのは「単身（ひとり

暮らし）」、「夫婦のみ」、「二世代世帯（親と子）（子の年齢６歳未満）」、「二世代世帯（親と
子）（子の年齢６〜18 歳未満）」であり、その他は「親族が住んでいるから」あるいは「配偶者が住
んでいたから」が最上位となっています。 

住宅では「⺠間の賃貸住宅（⼀⼾建）」と「その他」以外では、「通勤・通学の利便性が良いから」
が最上位（他の項⽬と同割合と含む）となっています。 

 
 
 

  

28.8

20.4

19.6

16.9

16.2

15.1

13.4

13.4

11.5

11.2

9.9

8.5

8.4

8.2

7.7

3.5

3.0

3.0

2.8

2.7

2.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

通勤・通学の利便性が良いから

日常の買い物の利便性が良いから

親族が住んでいるから

配偶者が住んでいたから

病院等の医療施設の利用が便利だから

公共交通機関の利用が便利だから

緑や水辺・空気等の自然環境が良いから

昔住んでいたから

住宅の購入価格・家賃等が適切だから

その他

友人・知人が住んでいるから

希望する間取り、面積の住宅だから

子育て・教育環境が良いから

治安が良いから、防犯対策がされているから

街並みや景観が良いから

文化・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設が充実しているから

福祉・介護サービスが充実しているから

高齢者や障がいのある人が安心して暮らせるから

地域住民との交流やｺﾐｭﾆﾃｨ活動が活発だから

様々な行政支援が充実しているから

まちの災害対策がされているから
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■山形市に転入した際に重視した理由（属性別一覧） 

 
 

  

山形市に転入した際に重視した理由

総数

公共交通
機関の利
用が便利
だから

通勤・通
学の利便
性が良い
から

日常の買
い物の利
便性が良
いから

病院等の
医療施設
の利用が
便利だか
ら

福祉・介
護サービ
スが充実
している
から

高齢者や
障がいの
ある人が
安心して
暮らせる
から

文化・ﾚｸ
ﾘｴｰｼｮﾝ
施設が充
実してい
るから

子育て・
教育環境
が良いか
ら

治安が良
いから、
防犯対策
がされて
いるから

地域住民
との交流
やｺﾐｭﾆ
ﾃｨ活動
が活発だ
から

まちの災
害対策が
されてい
るから

緑や水
辺・空気
等の自然
環境が良
いから

街並みや
景観が良
いから

希望する
間取り、
面積の住
宅だから

住宅の購
入価格・
家賃等が
適切だか
ら

様々な行
政支援が
充実して
いるから

友人・知
人が住ん
でいるか
ら

親族が住
んでいる
から

配偶者が
住んでい
たから

昔住んで
いたから その他 無回答

598 90 172 122 97 18 18 21 50 49 17 13 80 46 51 69 16 59 117 101 80 67 93

100.0% 15.1% 28.8% 20.4% 16.2% 3.0% 3.0% 3.5% 8.4% 8.2% 2.8% 2.2% 13.4% 7.7% 8.5% 11.5% 2.7% 9.9% 19.6% 16.9% 13.4% 11.2% 15.6%

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

35 3 16 5 0 0 0 0 1 1 0 0 5 2 2 3 0 3 6 5 5 4 5

100.0% 8.6% 45.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 14.3% 5.7% 5.7% 8.6% 0.0% 8.6% 17.1% 14.3% 14.3% 11.4% 14.3%

65 8 29 14 1 0 0 1 4 1 0 0 2 2 8 8 1 3 10 5 7 7 14

100.0% 12.3% 44.6% 21.5% 1.5% 0.0% 0.0% 1.5% 6.2% 1.5% 0.0% 0.0% 3.1% 3.1% 12.3% 12.3% 1.5% 4.6% 15.4% 7.7% 10.8% 10.8% 21.5%

78 10 28 12 9 0 1 1 8 3 0 0 8 8 5 9 1 6 20 9 17 7 8

100.0% 12.8% 35.9% 15.4% 11.5% 0.0% 1.3% 1.3% 10.3% 3.8% 0.0% 0.0% 10.3% 10.3% 6.4% 11.5% 1.3% 7.7% 25.6% 11.5% 21.8% 9.0% 10.3%

85 14 31 21 13 2 3 5 5 6 1 1 12 6 6 6 3 9 13 16 12 13 11

100.0% 16.5% 36.5% 24.7% 15.3% 2.4% 3.5% 5.9% 5.9% 7.1% 1.2% 1.2% 14.1% 7.1% 7.1% 7.1% 3.5% 10.6% 15.3% 18.8% 14.1% 15.3% 12.9%

51 2 11 6 4 1 0 0 3 0 0 0 5 3 2 7 1 4 12 8 9 7 11

100.0% 3.9% 21.6% 11.8% 7.8% 2.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 9.8% 5.9% 3.9% 13.7% 2.0% 7.8% 23.5% 15.7% 17.6% 13.7% 21.6%

63 11 13 12 8 0 0 0 2 4 1 0 8 5 1 7 0 8 12 12 7 5 12

100.0% 17.5% 20.6% 19.0% 12.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 6.3% 1.6% 0.0% 12.7% 7.9% 1.6% 11.1% 0.0% 12.7% 19.0% 19.0% 11.1% 7.9% 19.0%

136 30 29 35 43 12 7 10 21 19 10 7 27 12 18 19 9 17 30 26 17 15 15

100.0% 22.1% 21.3% 25.7% 31.6% 8.8% 5.1% 7.4% 15.4% 14.0% 7.4% 5.1% 19.9% 8.8% 13.2% 14.0% 6.6% 12.5% 22.1% 19.1% 12.5% 11.0% 11.0%

83 12 15 17 19 3 7 4 6 15 5 5 13 8 9 10 1 9 14 20 6 9 15

100.0% 14.5% 18.1% 20.5% 22.9% 3.6% 8.4% 4.8% 7.2% 18.1% 6.0% 6.0% 15.7% 9.6% 10.8% 12.0% 1.2% 10.8% 16.9% 24.1% 7.2% 10.8% 18.1%

178 22 49 30 18 3 5 5 7 10 3 3 16 10 12 24 4 17 28 22 24 26 34

100.0% 12.4% 27.5% 16.9% 10.1% 1.7% 2.8% 2.8% 3.9% 5.6% 1.7% 1.7% 9.0% 5.6% 6.7% 13.5% 2.2% 9.6% 15.7% 12.4% 13.5% 14.6% 19.1%

210 43 62 57 47 11 7 11 21 25 10 6 33 13 23 21 9 31 44 41 21 20 26

100.0% 20.5% 29.5% 27.1% 22.4% 5.2% 3.3% 5.2% 10.0% 11.9% 4.8% 2.9% 15.7% 6.2% 11.0% 10.0% 4.3% 14.8% 21.0% 19.5% 10.0% 9.5% 12.4%

93 12 26 15 17 4 3 4 8 8 4 2 18 13 8 15 3 5 22 8 17 11 11

100.0% 12.9% 28.0% 16.1% 18.3% 4.3% 3.2% 4.3% 8.6% 8.6% 4.3% 2.2% 19.4% 14.0% 8.6% 16.1% 3.2% 5.4% 23.7% 8.6% 18.3% 11.8% 11.8%

61 5 20 12 9 0 1 0 7 3 0 0 8 6 4 4 0 2 11 16 11 6 8

100.0% 8.2% 32.8% 19.7% 14.8% 0.0% 1.6% 0.0% 11.5% 4.9% 0.0% 0.0% 13.1% 9.8% 6.6% 6.6% 0.0% 3.3% 18.0% 26.2% 18.0% 9.8% 13.1%

48 5 13 5 5 0 2 1 6 2 0 2 5 4 4 5 0 3 10 12 6 3 12

100.0% 10.4% 27.1% 10.4% 10.4% 0.0% 4.2% 2.1% 12.5% 4.2% 0.0% 4.2% 10.4% 8.3% 8.3% 10.4% 0.0% 6.3% 20.8% 25.0% 12.5% 6.3% 25.0%

163 19 44 23 14 2 4 5 6 8 1 3 13 10 10 20 3 15 26 17 25 23 35

100.0% 11.7% 27.0% 14.1% 8.6% 1.2% 2.5% 3.1% 3.7% 4.9% 0.6% 1.8% 8.0% 6.1% 6.1% 12.3% 1.8% 9.2% 16.0% 10.4% 15.3% 14.1% 21.5%

177 38 56 51 42 10 4 11 20 23 11 5 32 12 17 18 9 25 32 40 18 14 18

100.0% 21.5% 31.6% 28.8% 23.7% 5.6% 2.3% 6.2% 11.3% 13.0% 6.2% 2.8% 18.1% 6.8% 9.6% 10.2% 5.1% 14.1% 18.1% 22.6% 10.2% 7.9% 10.2%

47 5 19 6 4 0 0 0 5 3 0 0 4 3 7 11 1 2 7 6 7 4 9

100.0% 10.6% 40.4% 12.8% 8.5% 0.0% 0.0% 0.0% 10.6% 6.4% 0.0% 0.0% 8.5% 6.4% 14.9% 23.4% 2.1% 4.3% 14.9% 12.8% 14.9% 8.5% 19.1%

50 6 18 11 4 0 0 1 6 1 0 1 4 3 3 2 0 3 10 8 6 4 8

100.0% 12.0% 36.0% 22.0% 8.0% 0.0% 0.0% 2.0% 12.0% 2.0% 0.0% 2.0% 8.0% 6.0% 6.0% 4.0% 0.0% 6.0% 20.0% 16.0% 12.0% 8.0% 16.0%

68 10 14 11 16 3 3 1 6 6 1 1 15 8 7 9 1 6 19 4 14 8 12

100.0% 14.7% 20.6% 16.2% 23.5% 4.4% 4.4% 1.5% 8.8% 8.8% 1.5% 1.5% 22.1% 11.8% 10.3% 13.2% 1.5% 8.8% 27.9% 5.9% 20.6% 11.8% 17.6%

11 0 2 2 2 0 2 0 0 0 1 0 1 1 0 1 0 0 3 3 2 0 1

100.0% 0.0% 18.2% 18.2% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 27.3% 18.2% 0.0% 9.1%

42 6 11 7 8 0 2 2 5 3 1 2 5 4 2 2 0 1 8 15 6 4 6

100.0% 14.3% 26.2% 16.7% 19.0% 0.0% 4.8% 4.8% 11.9% 7.1% 2.4% 4.8% 11.9% 9.5% 4.8% 4.8% 0.0% 2.4% 19.0% 35.7% 14.3% 9.5% 14.3%

20 4 6 5 4 2 2 1 1 4 1 1 3 4 3 2 1 5 8 2 2 4 3

100.0% 20.0% 30.0% 25.0% 20.0% 10.0% 10.0% 5.0% 5.0% 20.0% 5.0% 5.0% 15.0% 20.0% 15.0% 10.0% 5.0% 25.0% 40.0% 10.0% 10.0% 20.0% 15.0%

265 53 87 53 40 5 10 12 25 19 5 6 31 19 26 31 7 28 50 40 39 37 39

100.0% 20.0% 32.8% 20.0% 15.1% 1.9% 3.8% 4.5% 9.4% 7.2% 1.9% 2.3% 11.7% 7.2% 9.8% 11.7% 2.6% 10.6% 18.9% 15.1% 14.7% 14.0% 14.7%

319 35 83 65 55 12 7 9 24 28 12 6 47 26 22 36 9 30 66 61 40 27 48

100.0% 11.0% 26.0% 20.4% 17.2% 3.8% 2.2% 2.8% 7.5% 8.8% 3.8% 1.9% 14.7% 8.2% 6.9% 11.3% 2.8% 9.4% 20.7% 19.1% 12.5% 8.5% 15.0%

122 12 20 18 13 3 5 3 6 6 2 1 13 6 8 19 1 12 25 19 15 16 25

100.0% 9.8% 16.4% 14.8% 10.7% 2.5% 4.1% 2.5% 4.9% 4.9% 1.6% 0.8% 10.7% 4.9% 6.6% 15.6% 0.8% 9.8% 20.5% 15.6% 12.3% 13.1% 20.5%

401 67 127 89 73 14 11 13 38 36 13 10 58 33 40 41 12 43 84 67 55 40 58

100.0% 16.7% 31.7% 22.2% 18.2% 3.5% 2.7% 3.2% 9.5% 9.0% 3.2% 2.5% 14.5% 8.2% 10.0% 10.2% 3.0% 10.7% 20.9% 16.7% 13.7% 10.0% 14.5%

58 8 23 11 8 0 2 2 4 2 0 1 6 5 3 8 2 2 4 12 6 9 9

100.0% 13.8% 39.7% 19.0% 13.8% 0.0% 3.4% 3.4% 6.9% 3.4% 0.0% 1.7% 10.3% 8.6% 5.2% 13.8% 3.4% 3.4% 6.9% 20.7% 10.3% 15.5% 15.5%

402 61 99 78 77 14 15 16 38 42 16 12 63 35 33 42 13 37 83 80 60 41 64

100.0% 15.2% 24.6% 19.4% 19.2% 3.5% 3.7% 4.0% 9.5% 10.4% 4.0% 3.0% 15.7% 8.7% 8.2% 10.4% 3.2% 9.2% 20.6% 19.9% 14.9% 10.2% 15.9%

24 5 6 4 5 0 1 3 5 2 0 1 2 2 4 3 0 2 5 6 1 4 6

100.0% 20.8% 25.0% 16.7% 20.8% 0.0% 4.2% 12.5% 20.8% 8.3% 0.0% 4.2% 8.3% 8.3% 16.7% 12.5% 0.0% 8.3% 20.8% 25.0% 4.2% 16.7% 25.0%

13 1 3 4 4 1 0 0 2 2 1 0 0 1 1 1 0 1 1 2 1 1 3

100.0% 7.7% 23.1% 30.8% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 7.7% 7.7% 23.1%

118 19 50 31 8 3 1 2 4 3 0 0 12 6 12 19 3 16 23 8 16 12 13

100.0% 16.1% 42.4% 26.3% 6.8% 2.5% 0.8% 1.7% 3.4% 2.5% 0.0% 0.0% 10.2% 5.1% 10.2% 16.1% 2.5% 13.6% 19.5% 6.8% 13.6% 10.2% 11.0%

20 1 9 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 5 3

100.0% 5.0% 45.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 5.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0% 25.0% 15.0%

12 2 4 2 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 4 3 1 2 1

100.0% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 8.3% 33.3% 25.0% 8.3% 16.7% 8.3%

7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 1 1 2 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯

の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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問 19 あなたは現在のお住まいに住み続けたいと思いますか。＜１つに○印＞ 

 
■現在の住宅での居住意向 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「住み続けたい」の 62.7％に対して、「市内で住み替えしたい」12.8％、「市外へ住み替えたい」

5.1％、「市外へ住み替えたいが最終的には市内に住みたい」0.9％を合わせた「住み替えたい」の割合
は 18.8％となっており、「分からない」は 17.4％となっています。 

属性別にみても、「20〜29 歳」と住宅の「⺠間の賃貸住宅（集合住宅）」、「社宅・公務員住宅な
どの給与住宅」、「その他」で、「住み替えたい」の割合が「住み続けたい」の割合を上回り、その
他では「住み続けたい」の割合が「住み替えたい」の割合を上回っています。 
 

 
 
 

  

住み続けたい, 

62.7%市内で住み替えした

い, 12.8%

市外へ住み替えたい, 

5.1%

市外へ住み替えたい

が最終的には市内に

住みたい, 0.9%

分からない, 

17.4%

無回答, 1.0%
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■現在の住宅での居住意向（属性別一覧） 

 
 

  

現在の住宅での居住意向

総数
住み続けた
い

市内で住み
替えしたい

市外へ住み
替えたい

市外へ住み
替えたいが
最終的には
市内に住み
たい 分からない 無回答 住み続けたい

市外へ住み替えたい+
市内で住み替えしたい
+市外へ住み替えたい
が最終的には市内に
住みたい

880 552 113 45 8 153 9 552 166

100.0% 62.7% 12.8% 5.1% 0.9% 17.4% 1.0% 62.7% 18.9%

5 2 1 0 0 2 0 2 1

100.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0% 20.0%

45 10 15 10 0 10 0 10 25

100.0% 22.2% 33.3% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 22.2% 55.6%

85 42 18 11 1 13 0 42 30

100.0% 49.4% 21.2% 12.9% 1.2% 15.3% 0.0% 49.4% 35.3%

107 55 19 10 1 22 0 55 30

100.0% 51.4% 17.8% 9.3% 0.9% 20.6% 0.0% 51.4% 28.0%

116 59 21 7 2 27 0 59 30

100.0% 50.9% 18.1% 6.0% 1.7% 23.3% 0.0% 50.9% 25.9%

73 43 8 2 2 18 0 43 12

100.0% 58.9% 11.0% 2.7% 2.7% 24.7% 0.0% 58.9% 16.4%

104 71 11 2 0 18 2 71 13

100.0% 68.3% 10.6% 1.9% 0.0% 17.3% 1.9% 68.3% 12.5%

214 164 12 3 1 31 3 164 16

100.0% 76.6% 5.6% 1.4% 0.5% 14.5% 1.4% 76.6% 7.5%

129 106 8 0 1 11 3 106 9

100.0% 82.2% 6.2% 0.0% 0.8% 8.5% 2.3% 82.2% 7.0%

270 149 42 13 2 62 2 149 57

100.0% 55.2% 15.6% 4.8% 0.7% 23.0% 0.7% 55.2% 21.1%

295 195 35 16 4 42 3 195 55

100.0% 66.1% 11.9% 5.4% 1.4% 14.2% 1.0% 66.1% 18.6%

134 82 17 9 0 23 3 82 26

100.0% 61.2% 12.7% 6.7% 0.0% 17.2% 2.2% 61.2% 19.4%

97 68 11 5 1 12 0 68 17

100.0% 70.1% 11.3% 5.2% 1.0% 12.4% 0.0% 70.1% 17.5%

74 53 8 2 1 10 0 53 11

100.0% 71.6% 10.8% 2.7% 1.4% 13.5% 0.0% 71.6% 14.9%

245 133 39 11 1 59 2 133 51

100.0% 54.3% 15.9% 4.5% 0.4% 24.1% 0.8% 54.3% 20.8%

247 167 28 13 2 34 3 167 43

100.0% 67.6% 11.3% 5.3% 0.8% 13.8% 1.2% 67.6% 17.4%

60 34 13 5 0 8 0 34 18

100.0% 56.7% 21.7% 8.3% 0.0% 13.3% 0.0% 56.7% 30.0%

75 52 7 5 0 11 0 52 12

100.0% 69.3% 9.3% 6.7% 0.0% 14.7% 0.0% 69.3% 16.0%

102 64 13 6 1 16 2 64 20

100.0% 62.7% 12.7% 5.9% 1.0% 15.7% 2.0% 62.7% 19.6%

21 13 1 1 0 6 0 13 2

100.0% 61.9% 4.8% 4.8% 0.0% 28.6% 0.0% 61.9% 9.5%

69 51 7 1 1 9 0 51 9

100.0% 73.9% 10.1% 1.4% 1.4% 13.0% 0.0% 73.9% 13.0%

30 20 2 2 2 4 0 20 6

100.0% 66.7% 6.7% 6.7% 6.7% 13.3% 0.0% 66.7% 20.0%

373 220 58 23 6 65 1 220 87

100.0% 59.0% 15.5% 6.2% 1.6% 17.4% 0.3% 59.0% 23.3%

486 325 51 21 1 82 6 325 73

100.0% 66.9% 10.5% 4.3% 0.2% 16.9% 1.2% 66.9% 15.0%

200 121 24 11 2 41 1 121 37

100.0% 60.5% 12.0% 5.5% 1.0% 20.5% 0.5% 60.5% 18.5%

585 370 77 28 6 99 5 370 111

100.0% 63.2% 13.2% 4.8% 1.0% 16.9% 0.9% 63.2% 19.0%

70 44 12 5 0 9 0 44 17

100.0% 62.9% 17.1% 7.1% 0.0% 12.9% 0.0% 62.9% 24.3%

622 453 41 19 6 97 6 453 66

100.0% 72.8% 6.6% 3.1% 1.0% 15.6% 1.0% 72.8% 10.6%

35 24 3 4 0 4 0 24 7

100.0% 68.6% 8.6% 11.4% 0.0% 11.4% 0.0% 68.6% 20.0%

16 9 2 0 0 4 1 9 2

100.0% 56.3% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 6.3% 56.3% 12.5%

151 45 58 14 0 33 1 45 72

100.0% 29.8% 38.4% 9.3% 0.0% 21.9% 0.7% 29.8% 47.7%

20 3 4 6 1 6 0 3 11

100.0% 15.0% 20.0% 30.0% 5.0% 30.0% 0.0% 15.0% 55.0%

21 12 2 1 0 6 0 12 3

100.0% 57.1% 9.5% 4.8% 0.0% 28.6% 0.0% 57.1% 14.3%

11 4 3 1 1 2 0 4 5

100.0% 36.4% 27.3% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 36.4% 45.5%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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（問 19 で「１．住み続けたい」と回答された方のみ） 

問 20 住み続けるためにこれから必要と思うことはなんですか。＜当てはまるものすべて

に○印＞ 

 
■住み続けるためにこれから必要と思うこと 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「⽇常の買い物の利便性が良いから」58.9％、「病院等の医療施設の利用が便利だから」52.0％、

「公共交通機関の利用が便利だから」41.7％の順に割合が高くなっています。 
属性別にみても、「⽇常の買い物の利便性が良いから」が最上位となっているものが大部分ですが、

「通勤・通学の利便性が良いから」は「20〜29 歳」、「30〜39 歳」、「二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）」、「二世代世帯（親と子）（子の年齢６〜18 歳未満）」（「⽇常の買い物の利便
性が良いから」と同割合を含む）で、「病院等の医療施設の利用が便利だから」は「70〜79 歳」、「80
歳以上」、「⺠間の賃貸住宅（⼀⼾建）」、「住宅のその他」（「⽇常の買い物の利便性が良いから」
と同割合を含む）で、「⽇常の買い物の利便性が良いから」の次に多く最上位になっています。 

 
 
 
 
 
 
 

  

58.9

52.0

41.7

36.6

32.6

29.3

28.6

24.5

24.3

22.6

21.4

18.3

16.1

13.8

13.6

12.5

11.4

8.7

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

日常の買い物の利便性が良いから

病院等の医療施設の利用が便利だから

公共交通機関の利用が便利だから

緑や水辺・空気等の自然環境が良いから

治安が良いから、防犯対策がされているから

通勤・通学の利便性が良いから

友人・知人が住んでいるから

希望する間取り、面積の住宅だから

親族が住んでいるから

福祉・介護サービスが充実しているから

高齢者や障がいのある人が安心して暮らせるから

街並みや景観が良いから

子育て・教育環境が良いから

様々な行政支援が充実しているから

まちの災害対策がされているから

地域住民との交流やｺﾐｭﾆﾃｨ活動が活発だから

文化・ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設が充実しているから

住宅の購入価格・家賃等が適切だから

その他
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■住み続けるためにこれから必要と思うこと（属性別一覧） 

 
  

住み続けるためにこれから必要と思うこと

総数

公共交
通機関

の利用
が便利

だから

通勤・
通学の

利便性
が良い

から

日常の
買い物

の利便
性が良

いから

病院等

の医療
施設の

利用が
便利だ

から

福祉・
介護

サービ
スが充

実して
いるか

ら

高齢者

や障が
いのあ

る人が
安心し

て暮ら
せるか

ら

文化・ﾚ
ｸﾘｴｰ

ｼｮﾝ施
設が充

実して
いるか

ら

子育
て・教

育環境
が良い

から

治安が
良いか

ら、防
犯対策

がされ
ている

から

地域住
民との

交流や
ｺﾐｭﾆﾃｨ

活動が
活発だ

から

まちの
災害対

策がさ
れてい

るから

緑や水

辺・空
気等の

自然環
境が良

いから

街並み

や景観
が良い

から

希望す

る間取
り、面

積の住
宅だか

ら

住宅の

購入価
格・家

賃等が
適切だ

から

様々な

行政支
援が充

実して
いるか

ら

友人・
知人が

住んで
いるか

ら

親族が

住んで
いるか

ら その他 無回答

552 230 162 325 287 125 118 63 89 180 69 75 202 101 135 48 76 158 134 20 13

100.0% 41.7% 29.3% 58.9% 52.0% 22.6% 21.4% 11.4% 16.1% 32.6% 12.5% 13.6% 36.6% 18.3% 24.5% 8.7% 13.8% 28.6% 24.3% 3.6% 2.4%

2 2 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 1 2 0 0 0

100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 2 4 4 2 2 2 0 1 3 0 0 3 2 2 4 1 0 0 2 0

100.0% 20.0% 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 30.0% 20.0% 20.0% 40.0% 10.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

42 19 28 28 19 9 9 3 15 16 3 8 11 7 12 11 4 12 13 1 0

100.0% 45.2% 66.7% 66.7% 45.2% 21.4% 21.4% 7.1% 35.7% 38.1% 7.1% 19.0% 26.2% 16.7% 28.6% 26.2% 9.5% 28.6% 31.0% 2.4% 0.0%

55 23 28 31 19 9 11 2 13 14 2 4 12 11 13 10 6 8 14 3 1

100.0% 41.8% 50.9% 56.4% 34.5% 16.4% 20.0% 3.6% 23.6% 25.5% 3.6% 7.3% 21.8% 20.0% 23.6% 18.2% 10.9% 14.5% 25.5% 5.5% 1.8%

59 25 19 34 30 12 11 11 6 9 6 8 18 7 10 3 7 11 13 1 0

100.0% 42.4% 32.2% 57.6% 50.8% 20.3% 18.6% 18.6% 10.2% 15.3% 10.2% 13.6% 30.5% 11.9% 16.9% 5.1% 11.9% 18.6% 22.0% 1.7% 0.0%

43 22 15 28 21 11 8 6 9 13 5 8 20 10 15 3 8 8 7 1 2

100.0% 51.2% 34.9% 65.1% 48.8% 25.6% 18.6% 14.0% 20.9% 30.2% 11.6% 18.6% 46.5% 23.3% 34.9% 7.0% 18.6% 18.6% 16.3% 2.3% 4.7%

71 30 20 45 38 16 12 6 12 27 11 11 31 15 15 4 6 19 11 1 1

100.0% 42.3% 28.2% 63.4% 53.5% 22.5% 16.9% 8.5% 16.9% 38.0% 15.5% 15.5% 43.7% 21.1% 21.1% 5.6% 8.5% 26.8% 15.5% 1.4% 1.4%

164 65 26 100 100 40 38 25 21 58 27 21 70 28 40 7 25 53 40 5 6

100.0% 39.6% 15.9% 61.0% 61.0% 24.4% 23.2% 15.2% 12.8% 35.4% 16.5% 12.8% 42.7% 17.1% 24.4% 4.3% 15.2% 32.3% 24.4% 3.0% 3.7%

106 42 21 54 57 26 27 10 12 39 15 15 37 21 27 5 18 45 36 6 3

100.0% 39.6% 19.8% 50.9% 53.8% 24.5% 25.5% 9.4% 11.3% 36.8% 14.2% 14.2% 34.9% 19.8% 25.5% 4.7% 17.0% 42.5% 34.0% 5.7% 2.8%

149 55 28 91 75 25 27 13 10 40 12 15 55 23 33 15 14 52 37 6 3

100.0% 36.9% 18.8% 61.1% 50.3% 16.8% 18.1% 8.7% 6.7% 26.8% 8.1% 10.1% 36.9% 15.4% 22.1% 10.1% 9.4% 34.9% 24.8% 4.0% 2.0%

195 82 46 112 108 49 41 26 27 67 26 32 72 36 52 13 27 56 41 7 7

100.0% 42.1% 23.6% 57.4% 55.4% 25.1% 21.0% 13.3% 13.8% 34.4% 13.3% 16.4% 36.9% 18.5% 26.7% 6.7% 13.8% 28.7% 21.0% 3.6% 3.6%

82 34 30 47 42 18 16 7 14 27 13 7 25 18 18 7 13 22 24 0 3

100.0% 41.5% 36.6% 57.3% 51.2% 22.0% 19.5% 8.5% 17.1% 32.9% 15.9% 8.5% 30.5% 22.0% 22.0% 8.5% 15.9% 26.8% 29.3% 0.0% 3.7%

68 34 30 43 32 21 19 12 20 28 11 11 27 17 17 7 13 17 18 3 0

100.0% 50.0% 44.1% 63.2% 47.1% 30.9% 27.9% 17.6% 29.4% 41.2% 16.2% 16.2% 39.7% 25.0% 25.0% 10.3% 19.1% 25.0% 26.5% 4.4% 0.0%

53 23 27 29 28 12 15 5 17 16 6 10 20 6 13 6 8 11 12 4 0

100.0% 43.4% 50.9% 54.7% 52.8% 22.6% 28.3% 9.4% 32.1% 30.2% 11.3% 18.9% 37.7% 11.3% 24.5% 11.3% 15.1% 20.8% 22.6% 7.5% 0.0%

133 49 25 80 66 21 24 12 9 36 10 12 50 21 31 15 12 46 35 5 3

100.0% 36.8% 18.8% 60.2% 49.6% 15.8% 18.0% 9.0% 6.8% 27.1% 7.5% 9.0% 37.6% 15.8% 23.3% 11.3% 9.0% 34.6% 26.3% 3.8% 2.3%

167 71 39 97 92 44 34 26 23 62 24 28 61 31 45 11 25 48 30 7 3

100.0% 42.5% 23.4% 58.1% 55.1% 26.3% 20.4% 15.6% 13.8% 37.1% 14.4% 16.8% 36.5% 18.6% 26.9% 6.6% 15.0% 28.7% 18.0% 4.2% 1.8%

34 17 19 19 13 6 8 1 15 13 3 6 8 7 10 9 3 5 11 1 1

100.0% 50.0% 55.9% 55.9% 38.2% 17.6% 23.5% 2.9% 44.1% 38.2% 8.8% 17.6% 23.5% 20.6% 29.4% 26.5% 8.8% 14.7% 32.4% 2.9% 2.9%

52 22 28 27 23 11 10 5 13 14 4 6 12 8 8 6 10 17 17 0 0

100.0% 42.3% 53.8% 51.9% 44.2% 21.2% 19.2% 9.6% 25.0% 26.9% 7.7% 11.5% 23.1% 15.4% 15.4% 11.5% 19.2% 32.7% 32.7% 0.0% 0.0%

64 26 15 38 35 14 12 2 5 16 7 2 25 10 11 0 4 19 15 1 4

100.0% 40.6% 23.4% 59.4% 54.7% 21.9% 18.8% 3.1% 7.8% 25.0% 10.9% 3.1% 39.1% 15.6% 17.2% 0.0% 6.3% 29.7% 23.4% 1.6% 6.3%

13 6 8 11 8 4 6 3 3 7 5 3 5 4 3 1 4 3 4 1 0

100.0% 46.2% 61.5% 84.6% 61.5% 30.8% 46.2% 23.1% 23.1% 53.8% 38.5% 23.1% 38.5% 30.8% 23.1% 7.7% 30.8% 23.1% 30.8% 7.7% 0.0%

51 24 19 31 30 14 15 11 16 18 9 9 23 11 15 2 8 11 15 4 0

100.0% 47.1% 37.3% 60.8% 58.8% 27.5% 29.4% 21.6% 31.4% 35.3% 17.6% 17.6% 45.1% 21.6% 29.4% 3.9% 15.7% 21.6% 29.4% 7.8% 0.0%

20 11 7 12 11 8 6 3 4 9 5 6 10 6 9 3 7 6 4 0 1

100.0% 55.0% 35.0% 60.0% 55.0% 40.0% 30.0% 15.0% 20.0% 45.0% 25.0% 30.0% 50.0% 30.0% 45.0% 15.0% 35.0% 30.0% 20.0% 0.0% 5.0%

220 119 73 142 122 45 48 29 35 74 22 22 65 37 54 28 32 55 49 8 5

100.0% 54.1% 33.2% 64.5% 55.5% 20.5% 21.8% 13.2% 15.9% 33.6% 10.0% 10.0% 29.5% 16.8% 24.5% 12.7% 14.5% 25.0% 22.3% 3.6% 2.3%

325 108 89 179 161 78 69 34 54 104 46 53 134 62 79 20 44 101 85 11 8

100.0% 33.2% 27.4% 55.1% 49.5% 24.0% 21.2% 10.5% 16.6% 32.0% 14.2% 16.3% 41.2% 19.1% 24.3% 6.2% 13.5% 31.1% 26.2% 3.4% 2.5%

121 52 19 69 68 22 21 9 10 33 10 11 46 24 22 12 12 43 39 0 5

100.0% 43.0% 15.7% 57.0% 56.2% 18.2% 17.4% 7.4% 8.3% 27.3% 8.3% 9.1% 38.0% 19.8% 18.2% 9.9% 9.9% 35.5% 32.2% 0.0% 4.1%

370 155 117 218 185 89 79 43 65 125 50 53 131 61 99 27 55 98 83 15 7

100.0% 41.9% 31.6% 58.9% 50.0% 24.1% 21.4% 11.6% 17.6% 33.8% 13.5% 14.3% 35.4% 16.5% 26.8% 7.3% 14.9% 26.5% 22.4% 4.1% 1.9%

44 20 22 29 26 12 15 8 12 16 7 9 19 11 12 8 8 8 7 2 0

100.0% 45.5% 50.0% 65.9% 59.1% 27.3% 34.1% 18.2% 27.3% 36.4% 15.9% 20.5% 43.2% 25.0% 27.3% 18.2% 18.2% 18.2% 15.9% 4.5% 0.0%

453 186 128 264 241 103 101 54 75 157 62 65 174 87 107 26 61 140 113 15 10

100.0% 41.1% 28.3% 58.3% 53.2% 22.7% 22.3% 11.9% 16.6% 34.7% 13.7% 14.3% 38.4% 19.2% 23.6% 5.7% 13.5% 30.9% 24.9% 3.3% 2.2%

24 12 11 17 16 5 6 5 4 7 3 5 8 4 9 1 4 5 6 1 0

100.0% 50.0% 45.8% 70.8% 66.7% 20.8% 25.0% 20.8% 16.7% 29.2% 12.5% 20.8% 33.3% 16.7% 37.5% 4.2% 16.7% 20.8% 25.0% 4.2% 0.0%

9 4 3 6 6 2 0 1 1 2 1 1 2 1 2 1 2 2 1 1 0

100.0% 44.4% 33.3% 66.7% 66.7% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 22.2% 11.1% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0%

45 19 14 25 14 10 6 3 6 10 2 1 12 7 10 15 4 6 4 2 1

100.0% 42.2% 31.1% 55.6% 31.1% 22.2% 13.3% 6.7% 13.3% 22.2% 4.4% 2.2% 26.7% 15.6% 22.2% 33.3% 8.9% 13.3% 8.9% 4.4% 2.2%

3 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

12 6 4 8 7 4 5 0 1 3 0 2 3 1 5 5 3 4 7 0 0

100.0% 50.0% 33.3% 66.7% 58.3% 33.3% 41.7% 0.0% 8.3% 25.0% 0.0% 16.7% 25.0% 8.3% 41.7% 41.7% 25.0% 33.3% 58.3% 0.0% 0.0%

4 2 0 2 2 1 0 0 1 1 1 1 1 0 1 0 2 1 2 0 2

100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 50.0% 0.0% 50.0%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯

の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他



48 
 

（問 19 で「１．住み続けたい」と回答された方のみ） 

問 21 持ち家にお住まいの方にお尋ねします。今後も住み続けるにあたって、現在お住ま

いの住宅のリフォームや建替えを考えていますか。＜１つに○印＞ 

 
■持ち家のリフォームや建替え 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「考えていない」56.8％、「リフォームを考えている」15.3％、「わからない」16.1％の順に割合

が高くなっており、「建替えを考えている」の割合は 3.6％となっています。 
属性別にみても、「18〜19 歳」で「わからない」と同割合となっている以外は、「考えていない」

が単独で最上位となっています。 
 
 
 
 
 

  

リフォームを考え

ている, 15.3%

建替えを考えている, 

3.9%

考えていない, 

56.8%

わからない, 

16.1%

無回答, 8.0%
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■持ち家のリフォームや建替え（属性別一覧） 

 
 

 

 

  

持ち家のリフォームや建替え

総数

リフォームを

考えている

建替えを考

えている

考えていな

い わからない 無回答

622 95 24 353 100 50

100.0% 15.3% 3.9% 56.8% 16.1% 8.0%

2 0 0 1 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

9 1 0 6 1 1

100.0% 11.1% 0.0% 66.7% 11.1% 11.1%

35 4 1 21 7 2

100.0% 11.4% 2.9% 60.0% 20.0% 5.7%

69 10 5 33 13 8

100.0% 14.5% 7.2% 47.8% 18.8% 11.6%

83 23 2 28 22 8

100.0% 27.7% 2.4% 33.7% 26.5% 9.6%

51 7 3 25 8 8

100.0% 13.7% 5.9% 49.0% 15.7% 15.7%

87 18 3 50 12 4

100.0% 20.7% 3.4% 57.5% 13.8% 4.6%

179 24 7 115 21 12

100.0% 13.4% 3.9% 64.2% 11.7% 6.7%

106 8 3 74 14 7

100.0% 7.5% 2.8% 69.8% 13.2% 6.6%

137 15 3 81 25 13

100.0% 10.9% 2.2% 59.1% 18.2% 9.5%

230 40 10 140 24 16

100.0% 17.4% 4.3% 60.9% 10.4% 7.0%

100 9 3 56 25 7

100.0% 9.0% 3.0% 56.0% 25.0% 7.0%

81 18 3 32 19 9

100.0% 22.2% 3.7% 39.5% 23.5% 11.1%

67 12 5 39 7 4

100.0% 17.9% 7.5% 58.2% 10.4% 6.0%

122 14 3 76 20 9

100.0% 11.5% 2.5% 62.3% 16.4% 7.4%

196 32 6 124 20 14

100.0% 16.3% 3.1% 63.3% 10.2% 7.1%

30 4 1 17 6 2

100.0% 13.3% 3.3% 56.7% 20.0% 6.7%

57 10 4 27 12 4

100.0% 17.5% 7.0% 47.4% 21.1% 7.0%

90 14 6 43 19 8

100.0% 15.6% 6.7% 47.8% 21.1% 8.9%

20 2 0 8 5 5

100.0% 10.0% 0.0% 40.0% 25.0% 25.0%

65 13 3 35 9 5

100.0% 20.0% 4.6% 53.8% 13.8% 7.7%

23 5 1 13 4 0

100.0% 21.7% 4.3% 56.5% 17.4% 0.0%

200 32 9 117 27 15

100.0% 16.0% 4.5% 58.5% 13.5% 7.5%

411 60 15 230 71 35

100.0% 14.6% 3.6% 56.0% 17.3% 8.5%

118 16 3 74 17 8

100.0% 13.6% 2.5% 62.7% 14.4% 6.8%

439 68 18 249 65 39

100.0% 15.5% 4.1% 56.7% 14.8% 8.9%

47 11 1 19 14 2

100.0% 23.4% 2.1% 40.4% 29.8% 4.3%

622 95 24 353 100 50

100.0% 15.3% 3.9% 56.8% 16.1% 8.0%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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（問 19 で「１．住み続けたい」と回答された方のみ） 

問 22 前問で「リフォームを考えている」または「建替えを考えている」と回答された方

にお聞きします。リフォームや建替えにあたっての問題はありますか。＜当ては

まるものすべてに○印＞ 

 
■リフォームや建替えにあたっての問題 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「特に問題はない」の割合は 16.0％となっており、その他の割合は「費用のめどが立たない」の 64.7％

が他項⽬に比べてとても高く、次いで「高齢のため難しい」27.7％、「建替えやリフォームに関する
情報が得にくい」11.8％の順に高くなっています。 

属性別にみると「80 歳以上」で「高齢のため難しい」となっている以外は、「費用のめどが立たな
い」が最上位となっています。 

 
 
 

  

64.7

27.7

16.0

11.8

9.2

8.4

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

費用のめどが立たない

高齢のため難しい

特に問題はない

建替えやリフォームに関する情報が得にくい

土地や建築物に対する制限が厳しい

相談できる業者や専門家がいない

その他
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■リフォームや建替えにあたっての問題（属性別一覧） 

 
 
 

  

リフォームや建替えにあたっての問題

総数
費用のめど
が立たない

高齢のため
難しい

相談できる
業者や専門
家がいない

建替えやリ
フォームに
関する情報
が得にくい

土地や建築
物に対する
制限が厳し
い

特に問題は
ない その他 無回答

119 77 33 10 14 11 19 5 0

100.0% 64.7% 27.7% 8.4% 11.8% 9.2% 16.0% 4.2% 0.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 3 0 1 2 0 0 0 0

100.0% 60.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 11 0 0 2 2 2 1 0

100.0% 73.3% 0.0% 0.0% 13.3% 13.3% 13.3% 6.7% 0.0%

25 20 3 2 3 1 4 1 0

100.0% 80.0% 12.0% 8.0% 12.0% 4.0% 16.0% 4.0% 0.0%

10 5 1 0 0 3 2 1 0

100.0% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0% 30.0% 20.0% 10.0% 0.0%

21 11 8 4 3 3 4 2 0

100.0% 52.4% 38.1% 19.0% 14.3% 14.3% 19.0% 9.5% 0.0%

31 22 14 2 4 1 6 0 0

100.0% 71.0% 45.2% 6.5% 12.9% 3.2% 19.4% 0.0% 0.0%

11 4 7 1 0 1 1 0 0

100.0% 36.4% 63.6% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%

18 12 11 3 3 2 3 0 0

100.0% 66.7% 61.1% 16.7% 16.7% 11.1% 16.7% 0.0% 0.0%

50 30 15 2 5 4 7 3 0

100.0% 60.0% 30.0% 4.0% 10.0% 8.0% 14.0% 6.0% 0.0%

12 9 3 0 1 0 1 1 0

100.0% 75.0% 25.0% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0%

21 13 2 3 3 2 5 1 0

100.0% 61.9% 9.5% 14.3% 14.3% 9.5% 23.8% 4.8% 0.0%

17 13 2 2 2 3 2 0 0

100.0% 76.5% 11.8% 11.8% 11.8% 17.6% 11.8% 0.0% 0.0%

17 11 10 2 2 2 3 0 0

100.0% 64.7% 58.8% 11.8% 11.8% 11.8% 17.6% 0.0% 0.0%

38 19 11 2 4 3 7 3 0

100.0% 50.0% 28.9% 5.3% 10.5% 7.9% 18.4% 7.9% 0.0%

5 3 0 0 1 1 0 0 0

100.0% 60.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 10 0 3 2 2 2 1 0

100.0% 71.4% 0.0% 21.4% 14.3% 14.3% 14.3% 7.1% 0.0%

20 14 5 0 0 1 3 1 0

100.0% 70.0% 25.0% 0.0% 0.0% 5.0% 15.0% 5.0% 0.0%

2 2 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16 12 4 2 2 2 3 0 0

100.0% 75.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 18.8% 0.0% 0.0%

6 5 2 0 1 0 1 0 0

100.0% 83.3% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

41 30 10 3 7 4 7 2 0

100.0% 73.2% 24.4% 7.3% 17.1% 9.8% 17.1% 4.9% 0.0%

75 45 23 7 7 7 12 2 0

100.0% 60.0% 30.7% 9.3% 9.3% 9.3% 16.0% 2.7% 0.0%

19 16 14 3 3 2 1 0 0

100.0% 84.2% 73.7% 15.8% 15.8% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0%

86 54 17 7 10 7 14 3 0

100.0% 62.8% 19.8% 8.1% 11.6% 8.1% 16.3% 3.5% 0.0%

12 6 1 0 1 2 4 2 0

100.0% 50.0% 8.3% 0.0% 8.3% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0%

119 77 33 10 14 11 19 5 0

100.0% 64.7% 27.7% 8.4% 11.8% 9.2% 16.0% 4.2% 0.0%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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（問 19 で「２．市内で住み替えしたい」「３．市外へ住み替えたい」「４．市外へ住み替えたいが最

終的には市内に住みたい」と回答された方のみ） 

問 23 住み替えたいと思う理由をお答えください。＜当てはまるものすべてに○印＞ 

 
■住み替えたい理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「居住環境をよくするため」37.3％、「住宅(広さ・設備など)をよくするため」36.1％の割合が 30％

を超え高く、次いで「老後に備えるため」22.9％、「買物が不便であるため」21.1％の順で割合が高
くなっています。 

属性別にみても、多くで全体の上位３項⽬となっている「居住環境をよくするため」、「住宅(広さ・
設備など)をよくするため」、「老後に備えるため」のいずれかが最上位になっていますが、「70〜79
歳」、「80 歳以上」、「家族全員が 65 歳以上である世帯」では「買物が不便であるため」、「通院
や通所介護が不便であるため」が最上位となっています。 

 
 
 
 
 
 

  

37.3

36.1

22.9

21.1

16.3

15.7

12.0

12.0

12.0

9.6

8.4

7.8

7.8

6.6

3.0

3.0

3.0

1.8

0% 10% 20% 30% 40%

居住環境をよくするため

住宅（広さ・設備など）をよくするため

老後に備えるため

買物が不便であるため

子どもの成長に備えるため

その他

就職、転職、転勤などのため

通院や通所介護が不便であるため

特に不満はないが良い住宅に移りたい

通勤、通学が不便であるため

親や子と同居または近くに住むため

世帯からの独立や結婚などのため

ローン、家賃などの負担を軽減するため

駐車スペースがないため

家を相続するため

親・子とは関係なく住むため

資産形成のため

立ち退き要求、契約期限切れのため



53 
 

■住み替えたい理由（属性別一覧） 

 
 

  

住み替えたい理由

総数

世帯から
の独立や

結婚など
のため

就職、転
職、転勤

などのた
め

通勤、通
学が不便

であるた
め

買物が不

便である
ため

通院や通
所介護が

不便であ
るため

親や子と
同居また

は近くに
住むため

家を相続
するため

親・子と
は関係な

く住むた
め

ローン、
家賃など
の負担を

軽減する
ため

住宅（広
さ・設備
など）をよ

くするた
め

駐車ス

ペースが
ないため

子どもの

成長に備
えるため

老後に備
えるため

居住環境

をよくす
るため

資産形成
のため

立ち退き
要求、契

約期限切
れのため

特に不満
はないが
良い住宅

に移りた
い その他 無回答

166 13 20 16 35 20 14 5 5 13 60 11 27 38 62 5 3 20 26 4

100.0% 7.8% 12.0% 9.6% 21.1% 12.0% 8.4% 3.0% 3.0% 7.8% 36.1% 6.6% 16.3% 22.9% 37.3% 3.0% 1.8% 12.0% 15.7% 2.4%

1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

25 6 10 4 4 0 3 0 0 4 13 3 5 0 12 0 0 5 2 0

100.0% 24.0% 40.0% 16.0% 16.0% 0.0% 12.0% 0.0% 0.0% 16.0% 52.0% 12.0% 20.0% 0.0% 48.0% 0.0% 0.0% 20.0% 8.0% 0.0%

30 4 2 2 2 0 6 0 1 1 18 1 15 2 20 2 0 3 4 0

100.0% 13.3% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 20.0% 0.0% 3.3% 3.3% 60.0% 3.3% 50.0% 6.7% 66.7% 6.7% 0.0% 10.0% 13.3% 0.0%

30 0 3 2 6 2 0 1 1 1 14 4 7 5 16 2 0 2 4 1

100.0% 0.0% 10.0% 6.7% 20.0% 6.7% 0.0% 3.3% 3.3% 3.3% 46.7% 13.3% 23.3% 16.7% 53.3% 6.7% 0.0% 6.7% 13.3% 3.3%

30 1 4 6 8 3 1 1 1 2 7 1 0 15 5 0 0 4 2 0

100.0% 3.3% 13.3% 20.0% 26.7% 10.0% 3.3% 3.3% 3.3% 6.7% 23.3% 3.3% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 0.0%

12 0 0 0 2 1 2 1 0 1 5 0 0 4 3 0 1 1 3 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0% 8.3% 41.7% 0.0% 0.0% 33.3% 25.0% 0.0% 8.3% 8.3% 25.0% 8.3%

13 1 0 2 3 3 1 2 0 2 2 2 0 5 4 1 1 2 6 0

100.0% 7.7% 0.0% 15.4% 23.1% 23.1% 7.7% 15.4% 0.0% 15.4% 15.4% 15.4% 0.0% 38.5% 30.8% 7.7% 7.7% 15.4% 46.2% 0.0%

16 0 0 0 7 7 1 0 1 1 1 0 0 4 1 0 1 1 2 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 43.8% 43.8% 6.3% 0.0% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 25.0% 6.3% 0.0% 6.3% 6.3% 12.5% 6.3%

9 0 0 0 3 4 0 0 1 1 0 0 0 3 1 0 0 1 3 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 33.3% 11.1%

57 6 10 5 11 7 5 2 1 7 21 3 1 14 18 2 1 9 7 1

100.0% 10.5% 17.5% 8.8% 19.3% 12.3% 8.8% 3.5% 1.8% 12.3% 36.8% 5.3% 1.8% 24.6% 31.6% 3.5% 1.8% 15.8% 12.3% 1.8%

55 3 3 4 13 10 5 3 2 4 18 4 7 13 21 1 0 8 12 2

100.0% 5.5% 5.5% 7.3% 23.6% 18.2% 9.1% 5.5% 3.6% 7.3% 32.7% 7.3% 12.7% 23.6% 38.2% 1.8% 0.0% 14.5% 21.8% 3.6%

26 1 3 2 1 2 3 0 0 1 13 3 11 5 8 1 2 2 4 0

100.0% 3.8% 11.5% 7.7% 3.8% 7.7% 11.5% 0.0% 0.0% 3.8% 50.0% 11.5% 42.3% 19.2% 30.8% 3.8% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0%

17 3 4 4 7 1 1 0 1 0 6 1 6 3 8 1 0 1 2 1

100.0% 17.6% 23.5% 23.5% 41.2% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 35.3% 5.9% 35.3% 17.6% 47.1% 5.9% 0.0% 5.9% 11.8% 5.9%

11 0 0 1 3 0 0 0 1 1 2 0 2 3 7 0 0 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 18.2% 27.3% 63.6% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0%

51 5 8 3 11 5 5 2 1 7 21 3 0 12 19 2 1 9 5 1

100.0% 9.8% 15.7% 5.9% 21.6% 9.8% 9.8% 3.9% 2.0% 13.7% 41.2% 5.9% 0.0% 23.5% 37.3% 3.9% 2.0% 17.6% 9.8% 2.0%

43 1 2 4 11 8 5 3 2 4 14 2 6 7 13 1 0 6 11 1

100.0% 2.3% 4.7% 9.3% 25.6% 18.6% 11.6% 7.0% 4.7% 9.3% 32.6% 4.7% 14.0% 16.3% 30.2% 2.3% 0.0% 14.0% 25.6% 2.3%

18 0 1 0 1 0 4 0 0 1 15 2 14 1 13 2 0 1 1 1

100.0% 0.0% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 5.6% 83.3% 11.1% 77.8% 5.6% 72.2% 11.1% 0.0% 5.6% 5.6% 5.6%

12 1 3 3 4 1 0 0 1 0 3 0 4 1 6 0 0 1 2 0

100.0% 8.3% 25.0% 25.0% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 25.0% 0.0% 33.3% 8.3% 50.0% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 0.0%

20 4 3 3 4 3 0 0 0 1 4 2 1 10 6 0 2 1 3 1

100.0% 20.0% 15.0% 15.0% 20.0% 15.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 20.0% 10.0% 5.0% 50.0% 30.0% 0.0% 10.0% 5.0% 15.0% 5.0%

2 0 0 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 1 0 1 3 0 0 0 1 0 1 1 2 4 4 0 0 0 0 0

100.0% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 44.4% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

6 1 2 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 2 2 0

100.0% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

87 6 13 5 11 3 6 3 1 6 39 7 16 18 36 3 1 16 13 3

100.0% 6.9% 14.9% 5.7% 12.6% 3.4% 6.9% 3.4% 1.1% 6.9% 44.8% 8.0% 18.4% 20.7% 41.4% 3.4% 1.1% 18.4% 14.9% 3.4%

73 6 7 11 23 16 8 2 4 7 20 4 11 19 23 2 2 4 12 0

100.0% 8.2% 9.6% 15.1% 31.5% 21.9% 11.0% 2.7% 5.5% 9.6% 27.4% 5.5% 15.1% 26.0% 31.5% 2.7% 2.7% 5.5% 16.4% 0.0%

37 4 5 6 15 11 3 1 1 3 12 1 2 8 15 1 1 4 5 0

100.0% 10.8% 13.5% 16.2% 40.5% 29.7% 8.1% 2.7% 2.7% 8.1% 32.4% 2.7% 5.4% 21.6% 40.5% 2.7% 2.7% 10.8% 13.5% 0.0%

111 9 12 10 17 9 9 4 3 10 40 9 16 28 38 1 1 13 19 4

100.0% 8.1% 10.8% 9.0% 15.3% 8.1% 8.1% 3.6% 2.7% 9.0% 36.0% 8.1% 14.4% 25.2% 34.2% 0.9% 0.9% 11.7% 17.1% 3.6%

17 0 3 0 3 0 2 0 1 0 8 1 9 2 9 3 1 3 1 0

100.0% 0.0% 17.6% 0.0% 17.6% 0.0% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0% 47.1% 5.9% 52.9% 11.8% 52.9% 17.6% 5.9% 17.6% 5.9% 0.0%

66 6 6 10 24 14 3 2 4 2 8 5 4 18 16 2 2 2 16 3

100.0% 9.1% 9.1% 15.2% 36.4% 21.2% 4.5% 3.0% 6.1% 3.0% 12.1% 7.6% 6.1% 27.3% 24.2% 3.0% 3.0% 3.0% 24.2% 4.5%

7 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 2 1 4 0 0 1 2 0

100.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0%

2 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

72 3 8 5 9 5 9 2 0 9 45 6 20 14 36 3 0 13 5 1

100.0% 4.2% 11.1% 6.9% 12.5% 6.9% 12.5% 2.8% 0.0% 12.5% 62.5% 8.3% 27.8% 19.4% 50.0% 4.2% 0.0% 18.1% 6.9% 1.4%

11 3 5 0 0 0 1 0 0 1 5 0 1 2 2 0 1 3 1 0

100.0% 27.3% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 45.5% 0.0% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0%

3 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 2 2 0 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年

収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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（問 19 で「２．市内で住み替えしたい」「３．市外へ住み替えたい」「４．市外へ住み替えたいが最

終的には市内に住みたい」と回答された方のみ） 

問 24 住み替え先として、どのような住宅を希望しますか。＜１つに○印＞ 

 
■住み替え先として希望する住宅 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「⼀⼾建て(新築・新築を購入)」29.5％、「⺠営賃貸住宅(アパート、マンション)」24.1％の割合が

20％を超えて高く、他項⽬はいずれも 10％未満となっています。 
属性別にみると、「⼀⼾建て(新築・新築を購入)」が最上位（他項⽬と同割合となっているものを

含む）となっているものが多く、「⺠営賃貸住宅(アパート、マンション)」が単独で最上位となって
いるのは、「20〜29 歳」、「同居⼈数が１⼈の世帯」、「同居⼈数が４⼈の世帯」、「単身(ひとり
暮らし)」、「二世代世帯(親と子)(子の年齢６〜18 歳未満)」となっています。 

 
  

一戸建て（新築・

新築を購入）, 

29.5%

一戸建て（中古物件

を購入）, 6.6%

分譲マンション（新築

物件を購入）, 7.2%
分譲マンション（中古

物件を購入）, 9.0%

民営賃貸住宅（一戸

建て）, 3.6%

民営賃貸住

宅（アパー

ト、マンショ

ン）, 24.1%

公営住宅（市営住

宅、県営住宅）, 7.2%

その他, 6.6%

無回答, 6.0%
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■住み替え先として希望する住宅（属性別一覧） 

 
 
 

  

住み替え先として希望する住宅

総数

一戸建て
（新築・新築
を購入）

一戸建て
（中古物件を
購入）

分譲マンショ
ン（新築物
件を購入）

分譲マンショ
ン（中古物
件を購入）

民営賃貸住
宅（一戸建
て）

民営賃貸住
宅（アパー
ト、マンショ
ン）

公営住宅
（市営住宅、
県営住宅） その他 無回答

166 49 11 12 15 6 40 12 11 10

100.0% 29.5% 6.6% 7.2% 9.0% 3.6% 24.1% 7.2% 6.6% 6.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25 8 0 0 1 1 15 0 0 0

100.0% 32.0% 0.0% 0.0% 4.0% 4.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30 15 2 2 0 2 8 0 0 1

100.0% 50.0% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 26.7% 0.0% 0.0% 3.3%

30 9 2 4 3 1 5 1 2 3

100.0% 30.0% 6.7% 13.3% 10.0% 3.3% 16.7% 3.3% 6.7% 10.0%

30 7 3 3 3 1 6 3 2 2

100.0% 23.3% 10.0% 10.0% 10.0% 3.3% 20.0% 10.0% 6.7% 6.7%

12 4 0 0 2 0 2 2 1 1

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 8.3% 8.3%

13 3 1 1 2 0 1 1 3 1

100.0% 23.1% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 7.7% 7.7% 23.1% 7.7%

16 0 3 2 3 0 1 4 2 1

100.0% 0.0% 18.8% 12.5% 18.8% 0.0% 6.3% 25.0% 12.5% 6.3%

9 2 0 0 1 1 2 1 1 1

100.0% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1%

57 6 3 4 4 3 23 6 7 1

100.0% 10.5% 5.3% 7.0% 7.0% 5.3% 40.4% 10.5% 12.3% 1.8%

55 24 3 4 5 1 6 4 4 4

100.0% 43.6% 5.5% 7.3% 9.1% 1.8% 10.9% 7.3% 7.3% 7.3%

26 10 2 0 4 1 4 2 0 3

100.0% 38.5% 7.7% 0.0% 15.4% 3.8% 15.4% 7.7% 0.0% 11.5%

17 4 1 2 2 1 6 0 0 1

100.0% 23.5% 5.9% 11.8% 11.8% 5.9% 35.3% 0.0% 0.0% 5.9%

11 5 2 2 0 0 1 0 0 1

100.0% 45.5% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1%

51 7 3 4 4 2 22 4 4 1

100.0% 13.7% 5.9% 7.8% 7.8% 3.9% 43.1% 7.8% 7.8% 2.0%

43 19 3 4 4 2 4 3 3 1

100.0% 44.2% 7.0% 9.3% 9.3% 4.7% 9.3% 7.0% 7.0% 2.3%

18 11 1 1 0 2 2 0 0 1

100.0% 61.1% 5.6% 5.6% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 5.6%

12 3 0 1 2 0 4 0 0 2

100.0% 25.0% 0.0% 8.3% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7%

20 4 2 0 4 0 4 2 0 4

100.0% 20.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 20.0%

2 1 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 2 2 2 0 0 1 1 0 1

100.0% 22.2% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1%

6 2 0 0 0 0 2 0 2 0

100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

87 25 6 6 5 3 30 4 4 4

100.0% 28.7% 6.9% 6.9% 5.7% 3.4% 34.5% 4.6% 4.6% 4.6%

73 24 5 5 10 3 8 7 6 5

100.0% 32.9% 6.8% 6.8% 13.7% 4.1% 11.0% 9.6% 8.2% 6.8%

37 4 2 3 4 1 11 6 3 3

100.0% 10.8% 5.4% 8.1% 10.8% 2.7% 29.7% 16.2% 8.1% 8.1%

111 33 9 7 11 4 27 6 7 7

100.0% 29.7% 8.1% 6.3% 9.9% 3.6% 24.3% 5.4% 6.3% 6.3%

17 12 0 2 0 1 1 0 1 0

100.0% 70.6% 0.0% 11.8% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0%

66 13 9 7 10 0 11 6 5 5

100.0% 19.7% 13.6% 10.6% 15.2% 0.0% 16.7% 9.1% 7.6% 7.6%

7 3 1 1 1 0 0 0 1 0

100.0% 42.9% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

2 0 0 0 0 2 0 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

72 27 1 3 2 4 24 5 2 4

100.0% 37.5% 1.4% 4.2% 2.8% 5.6% 33.3% 6.9% 2.8% 5.6%

11 4 0 1 0 0 4 0 1 1

100.0% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 36.4% 0.0% 9.1% 9.1%

3 2 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 0 0 0 1 0 1 1 2 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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（問 19 で「２．市内で住み替えしたい」「３．市外へ住み替えたい」「４．市外へ住み替えたいが最

終的には市内に住みたい」と回答された方のみ） 

問 25 住み替えにあたっての問題はありますか。＜当てはまるものすべてに○印＞ 

 
■住み替えにあたっての問題 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「特に問題はない」の割合は 17.5％となっています。このほかの割合では「資金・収入等の不足」

の 60.8％が他項⽬に比べてとても高く、次いで「住宅や周辺環境などの住み替え先の情報が得にくい」
16.9％、「現在の住宅の処分のめどが立たない」10.8％の順に高くなっています。 

属性別にみても、すべてにおいて「資金・収入等の不足」が最上位（他項⽬と同割合となっている
ものを含む）となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

  

60.8

17.5

16.9

10.8

9.6

9.0

8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

資金・収入等の不足

特に問題はない

住宅や周辺環境などの住み替え先の情報が得にくい

現在の住宅の処分のめどが立たない

高齢のため保証人がいない

その他

相談できる業者や専門家がいない
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■住み替えにあたっての問題（属性別一覧） 

 
 
 
 

  

住み替えにあたっての問題

総数

資金・収入

等の不足

高齢のため

保証人がい

ない

相談できる

業者や専門

家がいない

住宅や周辺

環境などの

住み替え先

の情報が得

にくい

現在の住宅

の処分のめ

どが立たな

い

特に問題は

ない その他 無回答

166 101 16 14 28 18 29 15 5

100.0% 60.8% 9.6% 8.4% 16.9% 10.8% 17.5% 9.0% 3.0%

1 1 0 0 0 0 0 0 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

25 13 0 1 6 1 9 2 0

100.0% 52.0% 0.0% 4.0% 24.0% 4.0% 36.0% 8.0% 0.0%

30 19 0 3 8 2 6 4 0

100.0% 63.3% 0.0% 10.0% 26.7% 6.7% 20.0% 13.3% 0.0%

30 21 2 3 3 3 4 3 1

100.0% 70.0% 6.7% 10.0% 10.0% 10.0% 13.3% 10.0% 3.3%

30 18 3 3 3 6 5 1 1

100.0% 60.0% 10.0% 10.0% 10.0% 20.0% 16.7% 3.3% 3.3%

12 6 1 2 4 0 2 2 1

100.0% 50.0% 8.3% 16.7% 33.3% 0.0% 16.7% 16.7% 8.3%

13 10 5 0 1 3 0 2 0

100.0% 76.9% 38.5% 0.0% 7.7% 23.1% 0.0% 15.4% 0.0%

16 11 3 2 2 2 1 0 0

100.0% 68.8% 18.8% 12.5% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0%

9 2 2 0 1 1 2 1 2

100.0% 22.2% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 22.2%

57 33 6 7 9 2 12 8 1

100.0% 57.9% 10.5% 12.3% 15.8% 3.5% 21.1% 14.0% 1.8%

55 36 8 3 8 9 8 3 3

100.0% 65.5% 14.5% 5.5% 14.5% 16.4% 14.5% 5.5% 5.5%

26 12 1 1 8 3 6 2 0

100.0% 46.2% 3.8% 3.8% 30.8% 11.5% 23.1% 7.7% 0.0%

17 11 0 3 2 2 2 2 1

100.0% 64.7% 0.0% 17.6% 11.8% 11.8% 11.8% 11.8% 5.9%

11 9 1 0 1 2 1 0 0

100.0% 81.8% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0%

51 28 5 6 7 2 12 7 1

100.0% 54.9% 9.8% 11.8% 13.7% 3.9% 23.5% 13.7% 2.0%

43 29 7 3 9 6 6 3 1

100.0% 67.4% 16.3% 7.0% 20.9% 14.0% 14.0% 7.0% 2.3%

18 10 0 1 5 2 3 2 1

100.0% 55.6% 0.0% 5.6% 27.8% 11.1% 16.7% 11.1% 5.6%

12 9 0 4 2 2 0 1 0

100.0% 75.0% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0%

20 11 1 0 2 3 5 0 2

100.0% 55.0% 5.0% 0.0% 10.0% 15.0% 25.0% 0.0% 10.0%

2 1 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

9 7 1 0 1 2 0 1 0

100.0% 77.8% 11.1% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0%

6 3 1 0 0 1 2 0 0

100.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%

87 51 10 7 14 5 20 9 3

100.0% 58.6% 11.5% 8.0% 16.1% 5.7% 23.0% 10.3% 3.4%

73 48 6 7 14 12 7 5 1

100.0% 65.8% 8.2% 9.6% 19.2% 16.4% 9.6% 6.8% 1.4%

37 26 7 3 4 5 5 2 1

100.0% 70.3% 18.9% 8.1% 10.8% 13.5% 13.5% 5.4% 2.7%

111 70 9 10 19 10 18 11 4

100.0% 63.1% 8.1% 9.0% 17.1% 9.0% 16.2% 9.9% 3.6%

17 5 0 1 5 3 5 2 0

100.0% 29.4% 0.0% 5.9% 29.4% 17.6% 29.4% 11.8% 0.0%

66 43 7 4 5 16 7 5 3

100.0% 65.2% 10.6% 6.1% 7.6% 24.2% 10.6% 7.6% 4.5%

7 6 1 0 0 0 1 0 0

100.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 1 0 0 0 0

100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

72 42 5 9 20 1 16 7 1

100.0% 58.3% 6.9% 12.5% 27.8% 1.4% 22.2% 9.7% 1.4%

11 4 0 0 1 0 4 2 1

100.0% 36.4% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 18.2% 9.1%

3 3 1 0 0 1 0 0 0

100.0% 100.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

5 2 2 1 1 0 1 1 0

100.0% 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0%

総数

18～19歳

20～29歳

30～39歳

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

本庁管内以外

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

200万円未満

民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

200～1,000万円未満

1,000万円以上

その他

本庁管内

その他

世帯
の年
収

住宅

80歳以上

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

年齢

２人

３人

１人

家族
構成

同居
人数

４人

５人以上

居住
地区
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（問 19 で「２．市内で住み替えしたい」「３．市外へ住み替えたい」「４．市外へ住み替えたいが最

終的には市内に住みたい」と回答された方のみ） 

問 26 持ち家にお住まいの方にお尋ねします。住み替えた後、現在お住まいの住宅はどう

しますか。＜１つに○印＞ 

 
■住み替えた後の持ち家の対応 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「無回答」56.0％を除くと、「売却する」14.5％、「わからない」11.4％、「子などに譲る」8.4％

の順で割合が高くなっています。 
属性別にみても、「売却する」と「わからない」のいずれかが最上位になっているものが多くなっ

ています。 
 
 
 
 
 
 
 

  

子などに譲る, 8.4%

売却する, 

14.5%
借家として賃

貸する, 3.6%

更地にして保有する, 

0.6%

空き家にしてお

く, 1.2%

わからない, 

11.4%

その他, 4.2%

無回答, 56.0%



59 
 

■住み替えた後の持ち家の対応（属性別一覧） 

 
 

  

住み替えた後の持ち家の対応

総数

子などに譲

る 売却する

借家として

賃貸する

更地にして

保有する

空き家にし

ておく わからない その他 無回答

166 14 24 6 1 2 19 7 93

100.0% 8.4% 14.5% 3.6% 0.6% 1.2% 11.4% 4.2% 56.0%

1 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

25 0 0 0 0 0 2 2 21

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 8.0% 84.0%

30 0 0 2 0 0 3 1 24

100.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 10.0% 3.3% 80.0%

30 2 7 3 0 0 3 0 15

100.0% 6.7% 23.3% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 50.0%

30 2 6 0 0 0 6 1 15

100.0% 6.7% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 3.3% 50.0%

12 1 3 0 0 0 0 1 7

100.0% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 58.3%

13 3 1 1 1 2 1 1 3

100.0% 23.1% 7.7% 7.7% 7.7% 15.4% 7.7% 7.7% 23.1%

16 4 6 0 0 0 1 1 4

100.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 25.0%

9 2 1 0 0 0 2 0 4

100.0% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 44.4%

57 2 4 1 0 0 5 3 42

100.0% 3.5% 7.0% 1.8% 0.0% 0.0% 8.8% 5.3% 73.7%

55 7 10 3 1 1 7 0 26

100.0% 12.7% 18.2% 5.5% 1.8% 1.8% 12.7% 0.0% 47.3%

26 1 5 1 0 1 2 2 14

100.0% 3.8% 19.2% 3.8% 0.0% 3.8% 7.7% 7.7% 53.8%

17 1 4 0 0 0 3 2 7

100.0% 5.9% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 11.8% 41.2%

11 3 1 1 0 0 2 0 4

100.0% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 36.4%

51 2 3 1 0 0 3 3 39

100.0% 3.9% 5.9% 2.0% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 76.5%

43 6 8 2 0 1 5 0 21

100.0% 14.0% 18.6% 4.7% 0.0% 2.3% 11.6% 0.0% 48.8%

18 0 0 1 0 0 0 0 17

100.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.4%

12 2 4 0 0 0 1 0 5

100.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 41.7%

20 2 5 1 0 1 3 4 4

100.0% 10.0% 25.0% 5.0% 0.0% 5.0% 15.0% 20.0% 20.0%

2 0 0 0 0 0 1 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0%

9 2 2 1 0 0 3 0 1

100.0% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 11.1%

6 0 1 0 1 0 2 0 2

100.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

87 2 7 3 0 0 5 5 65

100.0% 2.3% 8.0% 3.4% 0.0% 0.0% 5.7% 5.7% 74.7%

73 11 16 3 1 2 13 2 25

100.0% 15.1% 21.9% 4.1% 1.4% 2.7% 17.8% 2.7% 34.2%

37 1 5 2 0 2 5 1 21

100.0% 2.7% 13.5% 5.4% 0.0% 5.4% 13.5% 2.7% 56.8%

111 13 18 2 1 0 13 5 59

100.0% 11.7% 16.2% 1.8% 0.9% 0.0% 11.7% 4.5% 53.2%

17 0 1 2 0 0 1 1 12

100.0% 0.0% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 70.6%

66 14 22 5 1 2 15 5 2

100.0% 21.2% 33.3% 7.6% 1.5% 3.0% 22.7% 7.6% 3.0%

7 0 2 1 0 0 3 0 1

100.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 14.3%

2 0 0 0 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

72 0 0 0 0 0 0 0 72

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

11 0 0 0 0 0 0 1 10

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 90.9%

3 0 0 0 0 0 0 0 3

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

5 0 0 0 0 0 1 1 3

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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３．子育て期や高齢期の住まいについて 

問 27 子育てしやすい住環境の充実のために必要なものは何だと思いますか。＜３つまで

に○印＞ 

 
■子育てしやすい住環境の充実のために必要なもの 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「まわりの道路の歩行時の安全性」26.8％、「住宅および住宅のまわりの防犯性」25.5％、「子供

の遊び場、公園など」23.5％の順に割合が高くなっています。 
属性別にみると最上位は様々ですが、３種の「二世帯世帯(親と子)」や子育て期にある世帯が多い

と思われる「20〜29 歳」、「30〜39 歳」、「40〜49 歳」では、「住宅および住宅のまわりの防犯性」、
「まわりの道路の歩行時の安全性」、「小学校などの教育環境」のいずれかが最上位となっています。 

 
 

  

26.8

25.5

25.3

23.5

23.1

20.1

16.7

15.0

13.0

11.9

11.1

1.8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

まわりの道路の歩行時の安全性

住宅および住宅のまわりの防犯性

子供の遊び場、公園など

託児・保育の環境

小学校などの教育環境

小児科など医療機関の利便性

子育て支援サービスの状況

住宅の広さ・間取り

住宅の安全性や遮音性など居住性能

子育てについて気軽に相談できる環境

親戚や近隣の人たちとの関わり

その他
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■子育てしやすい住環境の充実のために必要なもの（属性別一覧） 

 
 
 
 

  

子育てしやすい住環境の充実のために必要なもの

総数
住宅の広
さ・間取り

住宅の安
全性や遮
音性など
居住性能

住宅およ
び住宅の
まわりの
防犯性

子供の遊
び場、公
園など

まわりの
道路の歩
行時の安
全性

託児・保
育の環境

小学校な
どの教育
環境

小児科な
ど医療機
関の利便
性

親戚や近
隣の人た
ちとの関
わり

子育て支
援サービ
スの状況

子育てに
ついて気
軽に相談
できる環
境 その他 無回答

880 132 114 224 223 236 207 203 177 98 147 105 16 201

100.0% 15.0% 13.0% 25.5% 25.3% 26.8% 23.5% 23.1% 20.1% 11.1% 16.7% 11.9% 1.8% 22.8%

5 0 2 1 2 1 2 2 2 1 1 1 0 0

100.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 20.0% 40.0% 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

45 8 14 17 12 11 17 14 7 2 13 5 0 5

100.0% 17.8% 31.1% 37.8% 26.7% 24.4% 37.8% 31.1% 15.6% 4.4% 28.9% 11.1% 0.0% 11.1%

85 23 16 25 21 26 20 26 20 7 20 8 0 12

100.0% 27.1% 18.8% 29.4% 24.7% 30.6% 23.5% 30.6% 23.5% 8.2% 23.5% 9.4% 0.0% 14.1%

107 20 11 23 42 43 27 32 20 12 25 9 3 12

100.0% 18.7% 10.3% 21.5% 39.3% 40.2% 25.2% 29.9% 18.7% 11.2% 23.4% 8.4% 2.8% 11.2%

116 10 11 29 37 31 36 39 27 15 35 21 1 12

100.0% 8.6% 9.5% 25.0% 31.9% 26.7% 31.0% 33.6% 23.3% 12.9% 30.2% 18.1% 0.9% 10.3%

73 13 9 17 16 17 26 15 21 1 9 13 5 15

100.0% 17.8% 12.3% 23.3% 21.9% 23.3% 35.6% 20.5% 28.8% 1.4% 12.3% 17.8% 6.8% 20.5%

104 13 14 23 36 27 26 22 23 10 13 15 1 26

100.0% 12.5% 13.5% 22.1% 34.6% 26.0% 25.0% 21.2% 22.1% 9.6% 12.5% 14.4% 1.0% 25.0%

214 30 22 56 40 53 40 36 34 34 24 24 4 64

100.0% 14.0% 10.3% 26.2% 18.7% 24.8% 18.7% 16.8% 15.9% 15.9% 11.2% 11.2% 1.9% 29.9%

129 15 15 33 17 27 13 17 23 16 7 9 2 53

100.0% 11.6% 11.6% 25.6% 13.2% 20.9% 10.1% 13.2% 17.8% 12.4% 5.4% 7.0% 1.6% 41.1%

270 37 35 69 52 66 70 47 56 29 38 37 4 78

100.0% 13.7% 13.0% 25.6% 19.3% 24.4% 25.9% 17.4% 20.7% 10.7% 14.1% 13.7% 1.5% 28.9%

295 38 39 71 69 84 59 57 63 36 52 33 7 67

100.0% 12.9% 13.2% 24.1% 23.4% 28.5% 20.0% 19.3% 21.4% 12.2% 17.6% 11.2% 2.4% 22.7%

134 20 20 30 34 24 29 44 22 13 23 14 2 35

100.0% 14.9% 14.9% 22.4% 25.4% 17.9% 21.6% 32.8% 16.4% 9.7% 17.2% 10.4% 1.5% 26.1%

97 20 12 25 44 34 27 30 20 11 14 15 2 10

100.0% 20.6% 12.4% 25.8% 45.4% 35.1% 27.8% 30.9% 20.6% 11.3% 14.4% 15.5% 2.1% 10.3%

74 16 6 24 22 25 21 21 16 9 19 5 1 9

100.0% 21.6% 8.1% 32.4% 29.7% 33.8% 28.4% 28.4% 21.6% 12.2% 25.7% 6.8% 1.4% 12.2%

245 34 31 63 48 57 66 41 52 26 36 33 5 69

100.0% 13.9% 12.7% 25.7% 19.6% 23.3% 26.9% 16.7% 21.2% 10.6% 14.7% 13.5% 2.0% 28.2%

247 34 30 55 61 67 50 49 56 26 39 26 5 60

100.0% 13.8% 12.1% 22.3% 24.7% 27.1% 20.2% 19.8% 22.7% 10.5% 15.8% 10.5% 2.0% 24.3%

60 20 9 17 20 20 17 24 10 2 9 3 0 8

100.0% 33.3% 15.0% 28.3% 33.3% 33.3% 28.3% 40.0% 16.7% 3.3% 15.0% 5.0% 0.0% 13.3%

75 12 11 21 25 28 15 26 20 10 14 7 2 8

100.0% 16.0% 14.7% 28.0% 33.3% 37.3% 20.0% 34.7% 26.7% 13.3% 18.7% 9.3% 2.7% 10.7%

102 13 16 27 26 22 22 26 14 15 15 15 3 23

100.0% 12.7% 15.7% 26.5% 25.5% 21.6% 21.6% 25.5% 13.7% 14.7% 14.7% 14.7% 2.9% 22.5%

21 2 2 4 6 3 7 6 2 4 4 5 0 5

100.0% 9.5% 9.5% 19.0% 28.6% 14.3% 33.3% 28.6% 9.5% 19.0% 19.0% 23.8% 0.0% 23.8%

69 10 7 22 26 21 20 16 17 6 18 7 0 11

100.0% 14.5% 10.1% 31.9% 37.7% 30.4% 29.0% 23.2% 24.6% 8.7% 26.1% 10.1% 0.0% 15.9%

30 4 3 7 7 10 6 6 2 6 9 5 1 7

100.0% 13.3% 10.0% 23.3% 23.3% 33.3% 20.0% 20.0% 6.7% 20.0% 30.0% 16.7% 3.3% 23.3%

373 57 51 91 100 106 113 102 80 29 73 43 6 65

100.0% 15.3% 13.7% 24.4% 26.8% 28.4% 30.3% 27.3% 21.4% 7.8% 19.6% 11.5% 1.6% 17.4%

486 74 62 132 118 128 91 95 92 68 68 59 10 127

100.0% 15.2% 12.8% 27.2% 24.3% 26.3% 18.7% 19.5% 18.9% 14.0% 14.0% 12.1% 2.1% 26.1%

200 33 23 56 34 50 46 32 37 25 21 27 4 57

100.0% 16.5% 11.5% 28.0% 17.0% 25.0% 23.0% 16.0% 18.5% 12.5% 10.5% 13.5% 2.0% 28.5%

585 83 82 150 159 164 131 142 122 65 106 70 11 123

100.0% 14.2% 14.0% 25.6% 27.2% 28.0% 22.4% 24.3% 20.9% 11.1% 18.1% 12.0% 1.9% 21.0%

70 14 9 14 25 17 24 23 16 5 17 5 1 10

100.0% 20.0% 12.9% 20.0% 35.7% 24.3% 34.3% 32.9% 22.9% 7.1% 24.3% 7.1% 1.4% 14.3%

622 79 72 158 162 178 143 143 131 78 95 81 10 139

100.0% 12.7% 11.6% 25.4% 26.0% 28.6% 23.0% 23.0% 21.1% 12.5% 15.3% 13.0% 1.6% 22.3%

35 4 4 11 11 11 10 6 6 1 9 4 1 6

100.0% 11.4% 11.4% 31.4% 31.4% 31.4% 28.6% 17.1% 17.1% 2.9% 25.7% 11.4% 2.9% 17.1%

16 3 0 1 3 2 1 5 0 1 2 2 0 9

100.0% 18.8% 0.0% 6.3% 18.8% 12.5% 6.3% 31.3% 0.0% 6.3% 12.5% 12.5% 0.0% 56.3%

151 35 30 43 36 32 40 38 31 12 30 11 2 34

100.0% 23.2% 19.9% 28.5% 23.8% 21.2% 26.5% 25.2% 20.5% 7.9% 19.9% 7.3% 1.3% 22.5%

20 5 5 4 6 7 4 7 3 1 5 2 0 2

100.0% 25.0% 25.0% 20.0% 30.0% 35.0% 20.0% 35.0% 15.0% 5.0% 25.0% 10.0% 0.0% 10.0%

21 3 2 4 3 6 5 1 4 2 5 4 1 6

100.0% 14.3% 9.5% 19.0% 14.3% 28.6% 23.8% 4.8% 19.0% 9.5% 23.8% 19.0% 4.8% 28.6%

11 1 1 3 1 0 4 2 2 1 0 1 2 4

100.0% 9.1% 9.1% 27.3% 9.1% 0.0% 36.4% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 18.2% 36.4%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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問 28 高齢になったとき（すでに高齢の方も含む）の住み替えについてどのようにお考え

ですか。＜１つに○印＞ 

 
■高齢になったときの住み替え 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「現在の住宅に住み続けたい」61.9％、「別の住宅に住み替えたい」31.5％となっています。 
属性別にみると、「二世代世帯(親と子)(子の年齢６歳未満)」と「市営・県営等の公営住宅」で同じ

割合となっている以外は、「49 歳以下」、「65 歳以上の家族はいない世帯」、「⺠間の賃貸住宅（⼀
⼾建）」、「⺠間の賃貸住宅（集合住宅）」、「社宅・公務員住宅などの給与住宅」で「別の住宅に
住み替えたい」、このほかで「現在の住宅に住み続けたい」が単独で最上位となっています。 

」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

現在の住宅に住

み続けたい, 

61.9%

別の住宅に

住み替えた

い, 31.5%

無回答, 6.6%
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■高齢になったときの住み替え（属性別一覧） 

 
 
 

  

高齢になったときの住み替え

総数

現在の住宅
に住み続け
たい

別の住宅に
住み替えた
い 無回答

880 545 277 58

100.0% 61.9% 31.5% 6.6%

5 1 4 0

100.0% 20.0% 80.0% 0.0%

45 7 38 0

100.0% 15.6% 84.4% 0.0%

85 36 46 3

100.0% 42.4% 54.1% 3.5%

107 49 56 2

100.0% 45.8% 52.3% 1.9%

116 60 52 4

100.0% 51.7% 44.8% 3.4%

73 47 20 6

100.0% 64.4% 27.4% 8.2%

104 77 23 4

100.0% 74.0% 22.1% 3.8%

214 172 25 17

100.0% 80.4% 11.7% 7.9%

129 96 13 20

100.0% 74.4% 10.1% 15.5%

270 146 101 23

100.0% 54.1% 37.4% 8.5%

295 196 80 19

100.0% 66.4% 27.1% 6.4%

134 86 41 7

100.0% 64.2% 30.6% 5.2%

97 62 34 1

100.0% 63.9% 35.1% 1.0%

74 50 19 5

100.0% 67.6% 25.7% 6.8%

245 130 95 20

100.0% 53.1% 38.8% 8.2%

247 170 62 15

100.0% 68.8% 25.1% 6.1%

60 29 29 2

100.0% 48.3% 48.3% 3.3%

75 44 30 1

100.0% 58.7% 40.0% 1.3%

102 72 23 7

100.0% 70.6% 22.5% 6.9%

21 15 4 2

100.0% 71.4% 19.0% 9.5%

69 51 16 2

100.0% 73.9% 23.2% 2.9%

30 16 12 2

100.0% 53.3% 40.0% 6.7%

373 209 151 13

100.0% 56.0% 40.5% 3.5%

486 325 120 41

100.0% 66.9% 24.7% 8.4%

200 119 58 23

100.0% 59.5% 29.0% 11.5%

585 376 183 26

100.0% 64.3% 31.3% 4.4%

70 37 31 2

100.0% 52.9% 44.3% 2.9%

622 476 108 38

100.0% 76.5% 17.4% 6.1%

35 23 12 0

100.0% 65.7% 34.3% 0.0%

16 2 9 5

100.0% 12.5% 56.3% 31.3%

151 26 115 10

100.0% 17.2% 76.2% 6.6%

20 1 18 1

100.0% 5.0% 90.0% 5.0%

21 10 10 1

100.0% 47.6% 47.6% 4.8%

11 5 4 2

100.0% 45.5% 36.4% 18.2%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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問 29 前問で「別の住宅に住み替えたい」と回答した方にお聞きします。住み替えたい理

由は何ですか。＜２つまでに○印＞ 

 
■高齢になったとき住み替えたい理由 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
「介護付き住宅など高齢者向けの住宅に住み替えて暮らしたい」の割合が 45.1％で他項⽬に比べて

とても高く、他の割合は「子どもなど親族と同居・近居して暮らしたい」は 24.5％、「老⼈ホームな
ど高齢や向けの施設で暮らしたい」は 18.1％となっています。 

属性別にみても、多くで「介護付き住宅など高齢者向けの住宅に住み替えて暮らしたい」が最上位
となっています。 

 
 
 
 
 
 
 

  

45.1

25.6

24.5

18.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

介護付き住宅など高齢者向けの住宅に住み替えて暮らしたい

その他

子どもなど親族と同居・近居して暮らしたい

老人ホームなど高齢や向けの施設で暮らしたい



65 
 

■高齢になったとき住み替えたい理由（属性別一覧） 

 
 
 

  

住み替えたい理由

総数

子どもなど親族と

同居・近居して暮ら

したい

介護付き住宅など

高齢者向けの住宅

に住み替えて暮ら

したい

老人ホームなど高

齢や向けの施設で

暮らしたい その他 無回答

277 68 125 50 71 5

100.0% 24.5% 45.1% 18.1% 25.6% 1.8%

4 1 1 1 1 0

100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

38 20 16 6 3 2

100.0% 52.6% 42.1% 15.8% 7.9% 5.3%

46 13 19 4 14 0

100.0% 28.3% 41.3% 8.7% 30.4% 0.0%

56 12 26 9 14 2

100.0% 21.4% 46.4% 16.1% 25.0% 3.6%

52 9 28 6 13 0

100.0% 17.3% 53.8% 11.5% 25.0% 0.0%

20 4 4 6 11 0

100.0% 20.0% 20.0% 30.0% 55.0% 0.0%

23 3 8 8 6 1

100.0% 13.0% 34.8% 34.8% 26.1% 4.3%

25 3 14 7 7 0

100.0% 12.0% 56.0% 28.0% 28.0% 0.0%

13 3 9 3 2 0

100.0% 23.1% 69.2% 23.1% 15.4% 0.0%

101 32 48 25 18 1

100.0% 31.7% 47.5% 24.8% 17.8% 1.0%

80 15 37 11 26 1

100.0% 18.8% 46.3% 13.8% 32.5% 1.3%

41 12 14 4 12 2

100.0% 29.3% 34.1% 9.8% 29.3% 4.9%

34 8 13 6 9 1

100.0% 23.5% 38.2% 17.6% 26.5% 2.9%

19 1 11 4 6 0

100.0% 5.3% 57.9% 21.1% 31.6% 0.0%

95 32 45 23 16 1

100.0% 33.7% 47.4% 24.2% 16.8% 1.1%

62 11 31 9 20 1

100.0% 17.7% 50.0% 14.5% 32.3% 1.6%

29 11 9 3 8 0

100.0% 37.9% 31.0% 10.3% 27.6% 0.0%

30 7 12 2 8 2

100.0% 23.3% 40.0% 6.7% 26.7% 6.7%

23 5 11 3 5 1

100.0% 21.7% 47.8% 13.0% 21.7% 4.3%

4 0 0 2 3 0

100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 75.0% 0.0%

16 0 9 3 5 0

100.0% 0.0% 56.3% 18.8% 31.3% 0.0%

12 1 5 2 5 0

100.0% 8.3% 41.7% 16.7% 41.7% 0.0%

151 39 66 25 41 3

100.0% 25.8% 43.7% 16.6% 27.2% 2.0%

120 27 57 23 29 2

100.0% 22.5% 47.5% 19.2% 24.2% 1.7%

58 13 29 17 12 1

100.0% 22.4% 50.0% 29.3% 20.7% 1.7%

183 47 79 29 51 3

100.0% 25.7% 43.2% 15.8% 27.9% 1.6%

31 7 14 4 7 1

100.0% 22.6% 45.2% 12.9% 22.6% 3.2%

108 17 50 24 32 2

100.0% 15.7% 46.3% 22.2% 29.6% 1.9%

12 1 5 1 6 1

100.0% 8.3% 41.7% 8.3% 50.0% 8.3%

9 1 6 0 2 0

100.0% 11.1% 66.7% 0.0% 22.2% 0.0%

115 44 51 21 20 2

100.0% 38.3% 44.3% 18.3% 17.4% 1.7%

18 4 8 0 6 0

100.0% 22.2% 44.4% 0.0% 33.3% 0.0%

10 1 4 3 2 0

100.0% 10.0% 40.0% 30.0% 20.0% 0.0%

4 0 1 0 3 0

100.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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問 30 高齢期にも安心して暮らすために、住宅や住環境にどのようなことが重要だと思い

ますか。＜３つまでに○印＞ 

 
■高齢期にも安心して暮らすために住宅や住環境に重要なこと 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「介護が必要になったときのための福祉施設が充実していること」41.6％、「住み慣れた今の住宅

で暮らし続けられること」40.5％、「医療施設が充実しており、在宅医療についても安心できること」
36.7％の順に割合が高くなっています。 

属性別にみても、全体の上位２項⽬である「介護が必要になったときのための福祉施設が充実して
いること」と「住み慣れた今の住宅で暮らし続けられること」のいずれかが最上位になっているもの
が多くなっています。ちなみに「65 歳以上」と「家族全員が 65 歳以上である世帯」、「65 歳以上の
家族がいる世帯」はいずれも「住み慣れた今の住宅で暮らし続けられること」が最上位となっていま
す。 

 
 

  

41.6

40.5

36.7

33.9

24.8

24.3

19.0

12.3

11.0

9.4

4.4

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

介護が必要になったときのための福祉施設が充実してい

ること

住み慣れた今の住宅で暮らし続けられること

医療施設が充実しており、在宅医療についても安心でき

ること

経済面からの安心感があること

バスなどの公共交通が利用しやすく便利なこと

住宅のバリアフリー化や断熱対策など、住宅の安全性や

快適性が確保されていること

日常生活の困りごとに対して手助けを受けられること

高齢者や障がい者向けの賃貸住宅が十分にあること

現在の住宅に住まなくなった場合に容易に処分できるこ

と

見守りなど地域での支えあいがあること

民間の賃貸住宅が簡単に借りられること

その他
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■高齢期にも安心して暮らすために住宅や住環境に重要なこと（属性別一覧） 

 
 

  

高齢期にも安心して暮らすために住宅や住環境に重要なこと

総数

住み慣れ
た今の住
宅で暮ら
し続けら
れること

住宅のバ
リアフ
リー化や
断熱対策
など、住
宅の安全
性や快適
性が確保
されてい
ること

高齢者や
障がい者
向けの賃
貸住宅が
十分にあ
ること

民間の賃
貸住宅が
簡単に借
りられる
こと

現在の住
宅に住ま
なくなっ
た場合に
容易に処
分できる
こと

医療施設
が充実し
ており、
在宅医療
について
も安心で
きること

介護が必
要になっ
たときの
ための福
祉施設が
充実して
いること

日常生活
の困りご
とに対し
て手助け
を受けら
れること

見守りな
ど地域で
の支えあ
いがある
こと

経済面か
らの安心
感がある
こと

バスなど
の公共交
通が利用
しやすく
便利なこ
と その他 無回答

880 356 214 108 39 97 323 366 167 83 298 218 10 78

100.0% 40.5% 24.3% 12.3% 4.4% 11.0% 36.7% 41.6% 19.0% 9.4% 33.9% 24.8% 1.1% 8.9%

5 0 3 0 1 1 1 4 1 1 2 0 0 0

100.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 80.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

45 7 19 7 3 7 18 19 15 6 15 10 0 2

100.0% 15.6% 42.2% 15.6% 6.7% 15.6% 40.0% 42.2% 33.3% 13.3% 33.3% 22.2% 0.0% 4.4%

85 14 36 15 6 10 33 27 18 8 33 18 2 10

100.0% 16.5% 42.4% 17.6% 7.1% 11.8% 38.8% 31.8% 21.2% 9.4% 38.8% 21.2% 2.4% 11.8%

107 29 33 24 12 5 40 38 28 7 43 30 2 6

100.0% 27.1% 30.8% 22.4% 11.2% 4.7% 37.4% 35.5% 26.2% 6.5% 40.2% 28.0% 1.9% 5.6%

116 32 27 19 5 14 39 60 24 14 55 31 0 7

100.0% 27.6% 23.3% 16.4% 4.3% 12.1% 33.6% 51.7% 20.7% 12.1% 47.4% 26.7% 0.0% 6.0%

73 26 20 10 3 13 22 30 11 4 37 19 1 6

100.0% 35.6% 27.4% 13.7% 4.1% 17.8% 30.1% 41.1% 15.1% 5.5% 50.7% 26.0% 1.4% 8.2%

104 54 19 10 3 18 38 44 17 8 36 18 3 9

100.0% 51.9% 18.3% 9.6% 2.9% 17.3% 36.5% 42.3% 16.3% 7.7% 34.6% 17.3% 2.9% 8.7%

214 117 33 17 4 16 87 89 31 23 57 62 2 21

100.0% 54.7% 15.4% 7.9% 1.9% 7.5% 40.7% 41.6% 14.5% 10.7% 26.6% 29.0% 0.9% 9.8%

129 76 24 6 2 13 45 54 22 12 19 30 0 16

100.0% 58.9% 18.6% 4.7% 1.6% 10.1% 34.9% 41.9% 17.1% 9.3% 14.7% 23.3% 0.0% 12.4%

270 99 52 37 17 25 92 108 60 31 89 58 2 33

100.0% 36.7% 19.3% 13.7% 6.3% 9.3% 34.1% 40.0% 22.2% 11.5% 33.0% 21.5% 0.7% 12.2%

295 139 73 35 7 36 107 126 37 24 93 79 5 25

100.0% 47.1% 24.7% 11.9% 2.4% 12.2% 36.3% 42.7% 12.5% 8.1% 31.5% 26.8% 1.7% 8.5%

134 48 45 9 6 19 53 57 30 11 47 33 0 9

100.0% 35.8% 33.6% 6.7% 4.5% 14.2% 39.6% 42.5% 22.4% 8.2% 35.1% 24.6% 0.0% 6.7%

97 32 28 16 4 13 38 35 27 8 36 27 2 5

100.0% 33.0% 28.9% 16.5% 4.1% 13.4% 39.2% 36.1% 27.8% 8.2% 37.1% 27.8% 2.1% 5.2%

74 33 14 10 4 4 31 35 12 8 31 18 1 4

100.0% 44.6% 18.9% 13.5% 5.4% 5.4% 41.9% 47.3% 16.2% 10.8% 41.9% 24.3% 1.4% 5.4%

245 92 50 33 16 23 79 102 55 25 84 50 1 30

100.0% 37.6% 20.4% 13.5% 6.5% 9.4% 32.2% 41.6% 22.4% 10.2% 34.3% 20.4% 0.4% 12.2%

247 118 60 26 3 29 95 108 27 23 72 65 5 22

100.0% 47.8% 24.3% 10.5% 1.2% 11.7% 38.5% 43.7% 10.9% 9.3% 29.1% 26.3% 2.0% 8.9%

60 14 27 8 3 8 21 22 15 4 23 12 1 6

100.0% 23.3% 45.0% 13.3% 5.0% 13.3% 35.0% 36.7% 25.0% 6.7% 38.3% 20.0% 1.7% 10.0%

75 24 26 11 4 4 36 30 13 2 29 25 2 3

100.0% 32.0% 34.7% 14.7% 5.3% 5.3% 48.0% 40.0% 17.3% 2.7% 38.7% 33.3% 2.7% 4.0%

102 49 21 10 4 17 36 39 26 6 41 29 0 4

100.0% 48.0% 20.6% 9.8% 3.9% 16.7% 35.3% 38.2% 25.5% 5.9% 40.2% 28.4% 0.0% 3.9%

21 6 10 2 0 5 7 12 7 4 4 4 0 0

100.0% 28.6% 47.6% 9.5% 0.0% 23.8% 33.3% 57.1% 33.3% 19.0% 19.0% 19.0% 0.0% 0.0%

69 32 9 11 4 4 30 30 10 9 27 21 0 5

100.0% 46.4% 13.0% 15.9% 5.8% 5.8% 43.5% 43.5% 14.5% 13.0% 39.1% 30.4% 0.0% 7.2%

30 12 4 3 3 5 7 15 7 5 11 6 0 3

100.0% 40.0% 13.3% 10.0% 10.0% 16.7% 23.3% 50.0% 23.3% 16.7% 36.7% 20.0% 0.0% 10.0%

373 134 94 60 14 38 149 166 78 36 125 84 2 28

100.0% 35.9% 25.2% 16.1% 3.8% 10.2% 39.9% 44.5% 20.9% 9.7% 33.5% 22.5% 0.5% 7.5%

486 217 116 43 22 57 165 193 83 44 170 128 8 47

100.0% 44.7% 23.9% 8.8% 4.5% 11.7% 34.0% 39.7% 17.1% 9.1% 35.0% 26.3% 1.6% 9.7%

200 77 37 24 11 22 70 80 48 20 69 44 1 22

100.0% 38.5% 18.5% 12.0% 5.5% 11.0% 35.0% 40.0% 24.0% 10.0% 34.5% 22.0% 0.5% 11.0%

585 242 152 67 26 70 213 243 102 54 198 150 8 47

100.0% 41.4% 26.0% 11.5% 4.4% 12.0% 36.4% 41.5% 17.4% 9.2% 33.8% 25.6% 1.4% 8.0%

70 27 19 13 1 4 31 39 13 6 24 17 1 4

100.0% 38.6% 27.1% 18.6% 1.4% 5.7% 44.3% 55.7% 18.6% 8.6% 34.3% 24.3% 1.4% 5.7%

622 313 132 50 12 77 243 259 108 58 203 161 8 48

100.0% 50.3% 21.2% 8.0% 1.9% 12.4% 39.1% 41.6% 17.4% 9.3% 32.6% 25.9% 1.3% 7.7%

35 10 10 3 2 8 18 18 9 2 7 3 0 3

100.0% 28.6% 28.6% 8.6% 5.7% 22.9% 51.4% 51.4% 25.7% 5.7% 20.0% 8.6% 0.0% 8.6%

16 3 4 6 2 2 2 4 2 0 5 1 0 5

100.0% 18.8% 25.0% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 31.3% 6.3% 0.0% 31.3%

151 20 47 39 21 7 47 64 35 17 60 36 2 15

100.0% 13.2% 31.1% 25.8% 13.9% 4.6% 31.1% 42.4% 23.2% 11.3% 39.7% 23.8% 1.3% 9.9%

20 4 9 2 0 0 7 10 4 4 10 5 0 1

100.0% 20.0% 45.0% 10.0% 0.0% 0.0% 35.0% 50.0% 20.0% 20.0% 50.0% 25.0% 0.0% 5.0%

21 2 9 4 0 1 5 8 6 0 8 7 0 3

100.0% 9.5% 42.9% 19.0% 0.0% 4.8% 23.8% 38.1% 28.6% 0.0% 38.1% 33.3% 0.0% 14.3%

11 3 2 4 2 1 0 3 3 2 3 5 0 1

100.0% 27.3% 18.2% 36.4% 18.2% 9.1% 0.0% 27.3% 27.3% 18.2% 27.3% 45.5% 0.0% 9.1%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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４．テレワークについて 

問 31 あなたはテレワーク（在宅勤務）をしていますか。＜１つに○印＞ 

 
■テレワーク（在宅勤務）の状況 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「していない」の割合 85.6％が他項⽬に比べてとても高く、「している」は 5.9％、「できる環境

にあるがしていない」は 4.2％になっています。 
属性別にみても、すべてにおいて「していない」の割合が他項⽬に比べてとても高くなっています。 
 
 
 

  

している, 5.9% できる環境にあるがし

ていない, 4.2%

していない, 85.6%

無回答, 4.3%
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■テレワーク（在宅勤務）の状況（属性別一覧） 

 
 
 

  

テレワーク（在宅勤務）の状況

総数 している

できる環境
にあるがし

ていない していない 無回答

880 52 37 753 38

100.0% 5.9% 4.2% 85.6% 4.3%

5 0 1 4 0

100.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0%

45 5 6 34 0

100.0% 11.1% 13.3% 75.6% 0.0%

85 13 6 66 0

100.0% 15.3% 7.1% 77.6% 0.0%

107 9 10 88 0

100.0% 8.4% 9.3% 82.2% 0.0%

116 10 6 100 0

100.0% 8.6% 5.2% 86.2% 0.0%

73 4 7 61 1

100.0% 5.5% 9.6% 83.6% 1.4%

104 6 0 94 4

100.0% 5.8% 0.0% 90.4% 3.8%

214 4 1 192 17

100.0% 1.9% 0.5% 89.7% 7.9%

129 1 0 112 16

100.0% 0.8% 0.0% 86.8% 12.4%

270 13 11 231 15

100.0% 4.8% 4.1% 85.6% 5.6%

295 19 7 250 19

100.0% 6.4% 2.4% 84.7% 6.4%

134 6 8 118 2

100.0% 4.5% 6.0% 88.1% 1.5%

97 10 7 78 2

100.0% 10.3% 7.2% 80.4% 2.1%

74 4 4 66 0

100.0% 5.4% 5.4% 89.2% 0.0%

245 10 10 213 12

100.0% 4.1% 4.1% 86.9% 4.9%

247 15 7 209 16

100.0% 6.1% 2.8% 84.6% 6.5%

60 8 3 49 0

100.0% 13.3% 5.0% 81.7% 0.0%

75 4 5 66 0

100.0% 5.3% 6.7% 88.0% 0.0%

102 7 4 88 3

100.0% 6.9% 3.9% 86.3% 2.9%

21 1 2 18 0

100.0% 4.8% 9.5% 85.7% 0.0%

69 2 5 60 2

100.0% 2.9% 7.2% 87.0% 2.9%

30 3 1 26 0

100.0% 10.0% 3.3% 86.7% 0.0%

373 34 23 307 9

100.0% 9.1% 6.2% 82.3% 2.4%

486 17 14 428 27

100.0% 3.5% 2.9% 88.1% 5.6%

200 6 1 179 14

100.0% 3.0% 0.5% 89.5% 7.0%

585 38 31 498 18

100.0% 6.5% 5.3% 85.1% 3.1%

70 8 5 57 0

100.0% 11.4% 7.1% 81.4% 0.0%

622 28 23 545 26

100.0% 4.5% 3.7% 87.6% 4.2%

35 5 3 27 0

100.0% 14.3% 8.6% 77.1% 0.0%

16 1 0 12 3

100.0% 6.3% 0.0% 75.0% 18.8%

151 16 9 119 7

100.0% 10.6% 6.0% 78.8% 4.6%

20 2 2 16 0

100.0% 10.0% 10.0% 80.0% 0.0%

21 0 0 20 1

100.0% 0.0% 0.0% 95.2% 4.8%

11 0 0 10 1

100.0% 0.0% 0.0% 90.9% 9.1%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯

の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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問 32 現在お住まいの住宅で在宅勤務する場合の問題点は何ですか。＜当てはまるものす

べてに○印＞ 

 
■現在の住宅で在宅勤務する場合の問題点 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「住宅に関して問題はない」の割合 38.3％が他項⽬に比べてとても高くなっています。他項⽬の割

合は、「インターネット通信などの設備が不十分」は 18.0％、「作業用の専用空間がとれない」は 16.6％、
「広さ、採光など作業空間の環境が良くない」は 6.0％になっています。 

属性別にみても、ほとんどで「住宅に関して問題はない」が最上位（他の項⽬と同割合を含む）と
なっています。このほか、「インターネット通信などの設備が不十分」は「単身（ひとり暮らし）」
と「住宅のその他」などで、「作業用の専用空間がとれない」は「⺠間の賃貸住宅（集合住宅）」で
単独で最上位となっています。 

 
 
 

  

38.3

18.0

16.6

8.9

6.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

住宅に関して問題はない

インターネット通信などの設備が不十分

作業用の専用空間がとれない

その他

広さ、採光など作業空間の環境が良くない
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■現在の住宅で在宅勤務する場合の問題点（属性別一覧） 

 
 
 
 

  

現在の住宅で在宅勤務する場合の問題点

総数

作業用の専
用空間がと
れない

広さ、採光な
ど作業空間
の環境が良
くない

インターネッ
ト通信など
の設備が不
十分

住宅に関し
て問題はな
い その他 無回答

880 146 53 158 337 78 218

100.0% 16.6% 6.0% 18.0% 38.3% 8.9% 24.8%

5 1 0 0 4 0 0

100.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0% 0.0%

45 14 6 7 20 0 4

100.0% 31.1% 13.3% 15.6% 44.4% 0.0% 8.9%

85 29 9 15 37 7 6

100.0% 34.1% 10.6% 17.6% 43.5% 8.2% 7.1%

107 23 8 16 57 12 2

100.0% 21.5% 7.5% 15.0% 53.3% 11.2% 1.9%

116 28 7 25 58 12 3

100.0% 24.1% 6.0% 21.6% 50.0% 10.3% 2.6%

73 16 8 19 30 5 9

100.0% 21.9% 11.0% 26.0% 41.1% 6.8% 12.3%

104 13 4 25 32 11 28

100.0% 12.5% 3.8% 24.0% 30.8% 10.6% 26.9%

214 13 3 29 71 20 92

100.0% 6.1% 1.4% 13.6% 33.2% 9.3% 43.0%

129 9 8 22 27 11 73

100.0% 7.0% 6.2% 17.1% 20.9% 8.5% 56.6%

270 36 14 72 72 23 89

100.0% 13.3% 5.2% 26.7% 26.7% 8.5% 33.0%

295 41 19 45 118 24 82

100.0% 13.9% 6.4% 15.3% 40.0% 8.1% 27.8%

134 30 10 25 53 15 22

100.0% 22.4% 7.5% 18.7% 39.6% 11.2% 16.4%

97 27 8 11 47 8 9

100.0% 27.8% 8.2% 11.3% 48.5% 8.2% 9.3%

74 12 2 5 42 8 11

100.0% 16.2% 2.7% 6.8% 56.8% 10.8% 14.9%

245 35 16 66 63 17 82

100.0% 14.3% 6.5% 26.9% 25.7% 6.9% 33.5%

247 33 12 35 102 22 68

100.0% 13.4% 4.9% 14.2% 41.3% 8.9% 27.5%

60 18 6 8 30 5 3

100.0% 30.0% 10.0% 13.3% 50.0% 8.3% 5.0%

75 22 5 7 39 8 2

100.0% 29.3% 6.7% 9.3% 52.0% 10.7% 2.7%

102 19 10 18 37 4 28

100.0% 18.6% 9.8% 17.6% 36.3% 3.9% 27.5%

21 2 2 6 11 1 3

100.0% 9.5% 9.5% 28.6% 52.4% 4.8% 14.3%

69 12 2 5 36 10 11

100.0% 17.4% 2.9% 7.2% 52.2% 14.5% 15.9%

30 4 0 8 11 6 6

100.0% 13.3% 0.0% 26.7% 36.7% 20.0% 20.0%

373 79 25 63 155 30 74

100.0% 21.2% 6.7% 16.9% 41.6% 8.0% 19.8%

486 63 26 91 177 47 137

100.0% 13.0% 5.3% 18.7% 36.4% 9.7% 28.2%

200 24 14 50 42 17 81

100.0% 12.0% 7.0% 25.0% 21.0% 8.5% 40.5%

585 106 33 99 253 55 110

100.0% 18.1% 5.6% 16.9% 43.2% 9.4% 18.8%

70 11 3 5 35 6 16

100.0% 15.7% 4.3% 7.1% 50.0% 8.6% 22.9%

622 75 26 101 257 60 164

100.0% 12.1% 4.2% 16.2% 41.3% 9.6% 26.4%

35 8 1 5 14 4 6

100.0% 22.9% 2.9% 14.3% 40.0% 11.4% 17.1%

16 1 0 2 5 0 8

100.0% 6.3% 0.0% 12.5% 31.3% 0.0% 50.0%

151 52 24 36 44 10 26

100.0% 34.4% 15.9% 23.8% 29.1% 6.6% 17.2%

20 7 2 4 7 2 0

100.0% 35.0% 10.0% 20.0% 35.0% 10.0% 0.0%

21 1 0 5 6 0 10

100.0% 4.8% 0.0% 23.8% 28.6% 0.0% 47.6%

11 0 0 5 2 1 4

100.0% 0.0% 0.0% 45.5% 18.2% 9.1% 36.4%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯
の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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５．今後の住まい・まちづくりについて 

問 33 今後、住みやすい住宅の供給や暮らしやすい住環境を整えるための方策として、ど

のようなことが重要だと思いますか。＜３つまでに○印＞ 

 
■住みやすい住宅の供給や暮らしやすい住環境を整えるための方策として重要なこと 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「災害に強いまちづくりへの取り組み」39.0％、「高齢者世帯や障がい者世帯への居住支援」36.1％、

「空き家など既存の住宅ストックの活用促進」23.4％の順に割合が高くなっています。 
属性別にみると、「18〜19 歳」で「バリアフリー化など、すべての⼈にとって使いやすい住宅の普

及」、「市営・県営等の公営住宅」で「高齢者世帯や障がい者世帯向け住宅の確保」が単独で最上位
となっている以外は、「災害に強いまちづくりへの取り組み」、「高齢者世帯や障がい者世帯への居
住支援」、「子育て世帯への居住支援」のいずれかが最上位（他の項⽬と同割合を含む）となってい
ます。 

 
 
 
 
 
 
 

  

39.0

36.1

23.4

22.7

20.2

20.0

19.8

14.9

13.3

12.3

9.9

8.1

6.8

6.5

3.2

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

災害に強いまちづくりへの取り組み

高齢者世帯や障がい者世帯への居住支援

空き家など既存の住宅ストックの活用促進

バリアフリー化など、すべての人にとって使いやすい住宅の普及

防犯性の高い住環境の形成

子育て世帯への居住支援

高齢者世帯や障がい者世帯向け住宅の確保

地域コミュニティの形成支援に向けた取り組み

住宅の省エネ化の促進

住宅に関する総合的な相談窓口の整備に向けた取り組み

住宅の耐震化の促進

子育て世帯向け住宅の充実

住宅の長期利用の促進

良質な賃貸住宅の供給に向けた取り組み

化学物質などによる健康被害を防ぐ住宅の普及

分譲マンションの適切な維持・管理への支援
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■住みやすい住宅の供給や暮らしやすい住環境を整えるための方策として重要なこと（属性別一覧） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

住みやすい住宅の供給や暮らしやすい住環境を整えるための方策として重要なこと

総数

高齢者世
帯や障が

い者世帯
向け住宅

の確保

高齢者世
帯や障が

い者世帯
への居住

支援

子育て世
帯向け住

宅の充実

子育て世
帯への居

住支援

住宅の省
エネ化の

促進

住宅の長
期利用の

促進

住宅の耐
震化の促

進

災害に強

いまちづ
くりへの

取り組み

防犯性の
高い住環

境の形成

化学物質

などによ
る健康被

害を防ぐ
住宅の普

及

バリアフ

リー化な
ど、すべ

ての人に
とって使

いやすい
住宅の普

及

分譲マン
ションの

適切な維
持・管理

への支援

良質な賃
貸住宅の

供給に向
けた取り

組み

空き家な
ど既存の

住宅ス
トックの

活用促進

地域コ

ミュニティ
の形成支

援に向け
た取り組

み

住宅に関
する総合

的な相談
窓口の整

備に向け
た取り組

み 無回答

880 174 318 71 176 117 60 87 343 178 28 200 21 57 206 131 108 52

100.0% 19.8% 36.1% 8.1% 20.0% 13.3% 6.8% 9.9% 39.0% 20.2% 3.2% 22.7% 2.4% 6.5% 23.4% 14.9% 12.3% 5.9%

5 0 0 0 2 0 1 1 1 1 0 3 0 2 1 1 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

45 4 10 9 26 4 1 6 23 12 1 8 0 8 10 1 3 2

100.0% 8.9% 22.2% 20.0% 57.8% 8.9% 2.2% 13.3% 51.1% 26.7% 2.2% 17.8% 0.0% 17.8% 22.2% 2.2% 6.7% 4.4%

85 11 27 18 36 11 5 7 34 13 3 15 5 11 20 8 8 4

100.0% 12.9% 31.8% 21.2% 42.4% 12.9% 5.9% 8.2% 40.0% 15.3% 3.5% 17.6% 5.9% 12.9% 23.5% 9.4% 9.4% 4.7%

107 21 41 14 32 11 7 5 31 26 5 22 3 10 30 10 11 2

100.0% 19.6% 38.3% 13.1% 29.9% 10.3% 6.5% 4.7% 29.0% 24.3% 4.7% 20.6% 2.8% 9.3% 28.0% 9.3% 10.3% 1.9%

116 30 52 8 20 16 5 6 50 21 3 20 3 8 26 25 19 5

100.0% 25.9% 44.8% 6.9% 17.2% 13.8% 4.3% 5.2% 43.1% 18.1% 2.6% 17.2% 2.6% 6.9% 22.4% 21.6% 16.4% 4.3%

73 17 29 4 11 10 4 5 27 21 0 16 5 4 24 10 11 3

100.0% 23.3% 39.7% 5.5% 15.1% 13.7% 5.5% 6.8% 37.0% 28.8% 0.0% 21.9% 6.8% 5.5% 32.9% 13.7% 15.1% 4.1%

104 20 37 6 15 15 9 7 37 18 3 23 1 5 34 17 17 8

100.0% 19.2% 35.6% 5.8% 14.4% 14.4% 8.7% 6.7% 35.6% 17.3% 2.9% 22.1% 1.0% 4.8% 32.7% 16.3% 16.3% 7.7%

214 43 78 8 24 34 19 28 92 40 6 58 4 6 43 35 24 12

100.0% 20.1% 36.4% 3.7% 11.2% 15.9% 8.9% 13.1% 43.0% 18.7% 2.8% 27.1% 1.9% 2.8% 20.1% 16.4% 11.2% 5.6%

129 27 43 4 10 16 9 22 47 25 7 35 0 3 18 22 14 16

100.0% 20.9% 33.3% 3.1% 7.8% 12.4% 7.0% 17.1% 36.4% 19.4% 5.4% 27.1% 0.0% 2.3% 14.0% 17.1% 10.9% 12.4%

270 56 96 17 41 33 14 35 110 51 9 66 4 27 56 29 36 20

100.0% 20.7% 35.6% 6.3% 15.2% 12.2% 5.2% 13.0% 40.7% 18.9% 3.3% 24.4% 1.5% 10.0% 20.7% 10.7% 13.3% 7.4%

295 59 104 16 45 45 24 27 118 62 8 64 11 13 77 53 37 19

100.0% 20.0% 35.3% 5.4% 15.3% 15.3% 8.1% 9.2% 40.0% 21.0% 2.7% 21.7% 3.7% 4.4% 26.1% 18.0% 12.5% 6.4%

134 27 54 14 39 17 11 12 54 18 5 31 4 6 30 18 17 3

100.0% 20.1% 40.3% 10.4% 29.1% 12.7% 8.2% 9.0% 40.3% 13.4% 3.7% 23.1% 3.0% 4.5% 22.4% 13.4% 12.7% 2.2%

97 16 24 14 31 12 5 3 37 29 2 20 1 7 25 11 13 7

100.0% 16.5% 24.7% 14.4% 32.0% 12.4% 5.2% 3.1% 38.1% 29.9% 2.1% 20.6% 1.0% 7.2% 25.8% 11.3% 13.4% 7.2%

74 15 36 10 20 8 6 5 24 13 4 17 1 4 16 16 4 2

100.0% 20.3% 48.6% 13.5% 27.0% 10.8% 8.1% 6.8% 32.4% 17.6% 5.4% 23.0% 1.4% 5.4% 21.6% 21.6% 5.4% 2.7%

245 55 84 12 35 31 12 36 98 47 9 66 4 27 49 26 34 15

100.0% 22.4% 34.3% 4.9% 14.3% 12.7% 4.9% 14.7% 40.0% 19.2% 3.7% 26.9% 1.6% 11.0% 20.0% 10.6% 13.9% 6.1%

247 48 87 16 35 39 21 21 109 53 6 51 9 10 67 43 28 15

100.0% 19.4% 35.2% 6.5% 14.2% 15.8% 8.5% 8.5% 44.1% 21.5% 2.4% 20.6% 3.6% 4.0% 27.1% 17.4% 11.3% 6.1%

60 6 19 15 32 6 4 5 17 12 3 8 0 9 14 6 5 2

100.0% 10.0% 31.7% 25.0% 53.3% 10.0% 6.7% 8.3% 28.3% 20.0% 5.0% 13.3% 0.0% 15.0% 23.3% 10.0% 8.3% 3.3%

75 15 28 9 30 12 2 4 23 18 1 11 2 3 26 10 7 1

100.0% 20.0% 37.3% 12.0% 40.0% 16.0% 2.7% 5.3% 30.7% 24.0% 1.3% 14.7% 2.7% 4.0% 34.7% 13.3% 9.3% 1.3%

102 24 33 1 13 14 11 11 44 20 3 30 5 6 22 17 16 1

100.0% 23.5% 32.4% 1.0% 12.7% 13.7% 10.8% 10.8% 43.1% 19.6% 2.9% 29.4% 4.9% 5.9% 21.6% 16.7% 15.7% 1.0%

21 5 12 3 2 5 1 2 9 3 1 8 0 0 4 4 3 0

100.0% 23.8% 57.1% 14.3% 9.5% 23.8% 4.8% 9.5% 42.9% 14.3% 4.8% 38.1% 0.0% 0.0% 19.0% 19.0% 14.3% 0.0%

69 14 27 9 16 4 5 4 26 14 4 16 1 2 13 11 7 8

100.0% 20.3% 39.1% 13.0% 23.2% 5.8% 7.2% 5.8% 37.7% 20.3% 5.8% 23.2% 1.4% 2.9% 18.8% 15.9% 10.1% 11.6%

30 4 15 4 11 3 4 2 5 4 1 5 0 0 7 9 4 3

100.0% 13.3% 50.0% 13.3% 36.7% 10.0% 13.3% 6.7% 16.7% 13.3% 3.3% 16.7% 0.0% 0.0% 23.3% 30.0% 13.3% 10.0%

373 74 123 36 94 50 24 34 139 82 10 80 11 36 88 48 39 20

100.0% 19.8% 33.0% 9.7% 25.2% 13.4% 6.4% 9.1% 37.3% 22.0% 2.7% 21.4% 2.9% 9.7% 23.6% 12.9% 10.5% 5.4%

486 94 188 35 78 64 33 53 199 94 18 119 9 21 112 80 66 28

100.0% 19.3% 38.7% 7.2% 16.0% 13.2% 6.8% 10.9% 40.9% 19.3% 3.7% 24.5% 1.9% 4.3% 23.0% 16.5% 13.6% 5.8%

200 47 76 9 25 24 13 25 65 33 9 47 6 15 36 26 33 19

100.0% 23.5% 38.0% 4.5% 12.5% 12.0% 6.5% 12.5% 32.5% 16.5% 4.5% 23.5% 3.0% 7.5% 18.0% 13.0% 16.5% 9.5%

585 105 210 52 125 81 38 55 246 127 16 131 13 35 148 90 69 24

100.0% 17.9% 35.9% 8.9% 21.4% 13.8% 6.5% 9.4% 42.1% 21.7% 2.7% 22.4% 2.2% 6.0% 25.3% 15.4% 11.8% 4.1%

70 15 24 10 22 9 7 5 25 12 2 16 2 7 18 11 3 4

100.0% 21.4% 34.3% 14.3% 31.4% 12.9% 10.0% 7.1% 35.7% 17.1% 2.9% 22.9% 2.9% 10.0% 25.7% 15.7% 4.3% 5.7%

622 116 222 40 106 93 48 65 260 130 20 144 5 20 150 110 83 32

100.0% 18.6% 35.7% 6.4% 17.0% 15.0% 7.7% 10.5% 41.8% 20.9% 3.2% 23.2% 0.8% 3.2% 24.1% 17.7% 13.3% 5.1%

35 6 11 1 7 1 3 1 11 8 1 11 10 1 11 3 2 2

100.0% 17.1% 31.4% 2.9% 20.0% 2.9% 8.6% 2.9% 31.4% 22.9% 2.9% 31.4% 28.6% 2.9% 31.4% 8.6% 5.7% 5.7%

16 5 9 0 3 2 1 4 3 1 0 4 0 3 2 1 3 2

100.0% 31.3% 56.3% 0.0% 18.8% 12.5% 6.3% 25.0% 18.8% 6.3% 0.0% 25.0% 0.0% 18.8% 12.5% 6.3% 18.8% 12.5%

151 32 59 23 47 19 6 12 50 30 5 29 5 29 34 11 17 9

100.0% 21.2% 39.1% 15.2% 31.1% 12.6% 4.0% 7.9% 33.1% 19.9% 3.3% 19.2% 3.3% 19.2% 22.5% 7.3% 11.3% 6.0%

20 4 4 4 6 1 1 2 10 3 1 4 1 1 3 3 1 2

100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 30.0% 5.0% 5.0% 10.0% 50.0% 15.0% 5.0% 20.0% 5.0% 5.0% 15.0% 15.0% 5.0% 10.0%

21 8 6 3 6 0 0 2 5 3 1 6 0 3 5 1 2 1

100.0% 38.1% 28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 9.5% 23.8% 14.3% 4.8% 28.6% 0.0% 14.3% 23.8% 4.8% 9.5% 4.8%

11 3 4 0 1 1 0 1 3 2 0 1 0 0 0 1 0 3

100.0% 27.3% 36.4% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 27.3% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 27.3%

総数

年齢 18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～79歳

80歳以上

同居
人数

１人

２人

３人

４人

５人以上

居住
地区

本庁管内

本庁管内以外

世帯

の年
収

200万円未満

200～1,000万円未満

1,000万円以上

家族
構成

単身（ひとり暮らし）

夫婦のみ

二世代世帯（親と子）（子
の年齢６歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢６～18歳未満）
二世代世帯（親と子）（子
の年齢18歳以上）
二世代世帯（夫婦と親）

三世代世帯（親と子と孫）

その他

（1行目はサンプル数、2行目は横％。網掛けは最上位項目（無回答を除く)。)

住宅 持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）：分譲
マンション
民間の賃貸住宅（一戸建）

民間の賃貸住宅（集合住
宅）：賃貸マンション、ア
社宅・公務員住宅などの給
与住宅
市営・県営等の公営住宅

その他
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考察                                       

 
■「広さや間取り」、「台所、浴室、トイレ等の設備」などが住宅を見る大きなポイント 

現在住んでいる住宅に関する満足度の理由として、「広さや間取り」と「台所、浴室、トイレ等の設
備」は共通して上位にあげられています（問 14）。また、住み替えたい理由としても、「居住環境を
よくするため」の次に「住宅（広さ・設備など）をよくするため」があげられています（問 23）。 

今後多くの市⺠に住み続けてもらい、また、市外からも多くの⼈々に移り住んでもらうためには、ニ
ーズに合った広さや設備を有する住宅の確保に対する支援が大きなポイントになると考えられます。 

このほか、本市の中で最も多くの⼈々が居住する「持ち家（⼀⼾建）」で不満の理由の上位となって
いる「雪かき・除雪」や「建物の老朽度」も留意すべきと考えられます（問 14）。 
 

■「日常の買い物の利便性」、「通勤・通学の利便性」などが居住環境を選ぶ大きなポイント 

⼭形市に転入した際に重視した理由として「通勤・通学の利便性が良いから」、「⽇常の買い物の利
便性が良いから」が上位２項⽬となっています（問 18）。「⽇常の買い物の利便性」については住み
続けるために必要なことの最上位となっており、「通勤・通学の利便性」も上位になっています（問
20）。 

⽇常の買い物や通勤・通学の利便性が、⼈々が住む場所を選ぶ大きなポイントになっていると思われ
ます。「通勤・通学などの利便性」、「⽇常の買い物、医療・福祉、文化施設等の利便性」の満足度（「満
足」＋「まあ満足」の割合）は約７割ありますが、不満度（「不満」＋「やや不満」の割合）は若干高
くなっており、留意が必要です（問 15）。 

 
■子育てしやすい住環境には、周辺環境の安全性や防犯性、託児・保育や教育環境の充実など 

子育てしやすい住環境の充実に関しては「まわりの道路の歩行時の安全性」、「住宅及び住宅のまわ
りの防犯性」、「子供の遊び場、公園など」、「託児・保育の環境」、「小学校などの教育環境」が上
位５項⽬となっており、この年齢が 18 歳未満の二世代世帯（親と子）からは、このうち「まわりの道
路の歩行時の安全性」、「子供の遊び場、公園など」、「小学校などの教育環境」が上位３項⽬にあげ
られています（問 27）。「防犯性の高い住環境の形成」は、今後の方策として重要なことの５位にも
なっており（問 33）、周辺環境の安全性や防犯性、託児・保育や教育環境の充実などが子育てしやす
い住環境の形成には重要だと思われます。 

 
■高齢期には住み慣れた住宅に安心して住み続けられることと同時に住み替えに対して配慮も必要 

高齢になったとき、約 3 分の 2 は「現在の住宅に住み続けたい」と回答しており（問 28）、高齢期
にも安心して暮らせるために重要なこととしても「住み慣れた今の住宅で暮らし続けられること」は２
番⽬に多くあげられています（問 30）。属性別にみても、年齢 65 歳以上や、家族全員が 65 歳以上も
しくは 65 歳以上の家族がいる世帯では、現在の住宅に住み続けるということが最重要視されています。
同様に重要なこととして上位にあげられた「介護が必要になったときのための福祉施設が充実している
こと」や「医療施設が充実しており、在宅医療についても安心できること」（問 30）も考慮して、環
境の充実も含めて住み慣れた住宅に安心して住み続けられるようにしていく必要性が高いと思われま
す。 
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⼀方で、回答者の約３分の１は、高齢期には「別の住宅に住み替えたい」としており（問 28）、そ
の理由として「介護付き住宅など高齢者向けの住宅に住み替えて暮らしたい」が約 45％、「子どもな
ど親族と同居・近居して暮らしたい」が約 25％の回答率となっています（問 29）。高齢者の増加が予
測されている中、これらを踏まえ、高齢者の円滑な住み替えに対する支援の重要性も高まってくるもの
と考えられます。 
 

■安全・安心に暮らせる環境が重要なポイント 

住みやすい住宅の供給や暮らしやすい住環境を整えるための方策として重要なこととして、「災害に
強いまちづくりへの取り組み」、「高齢者世帯や障がい者世帯への居住支援」、「空き家など既存の住
宅ストックの活用促進」、「バリアフリー化など、すべての⼈にとって使いやすい住宅の普及」、「防
犯性の高い住環境の形成」の順に多くあげられています。 

多くの⼈々が住む住環境の実現に向け、これら安全や安心につながる取り組みが重要だと思われます。 
 

■「本庁管内」と「コミュニティセンター管内」での差異への配慮 

「本庁管内」と「コミュニティセンター管内」で最上位が異なるものとしては、住み替えたい理由が
前者は「住宅(広さ・設備など)をよくするため」、後者は「買い物が不便であるため」と「居住環境を
よくするため」（問 23）、住み替え先として希望する住宅が前者は「⺠間賃貸住宅(アパート、マンシ
ョン)」、後者は「⼀⼾建て(新築・新築を購入)」（問 24）、子育てしやすい住環境の充実のために必
要なものが前者は「託児・保育の環境」、後者は「住宅および住宅のまわりの防犯性」(問 27）、高齢
期にも安心して暮らすために住宅や住環境に重要なことが前者は「介護が必要になったときのための福
祉施設が充実していること」、後者が「住み慣れた今の住宅で暮らし続けられること」（問 30）とな
っています。これら「本庁管内」と「コミュニティセンター管内」での差異に配慮して、それぞれに適
した住環境の充実などに取り組んでいくことが必要だと思われます。 
 本庁管内の最上位 コミュニティセンター管内の 

最上位 
住み替えたい理由（問 23） 「住宅(広さ・設備など)をよく

するため」 
「買い物が不便であるため」と
「居住環境をよくするため」 

住み替え先として希望する住宅
（問 24） 

「⺠間賃貸住宅(アパート、マン
ション)」 

「⼀⼾建て(新築・新築を購入)」 

子育てしやすい住環境の充実の
ために必要なもの(問 27） 

「託児・保育の環境」 「住宅および住宅のまわりの防
犯性」 

高齢期にも安心して暮らすため
に住宅や住環境に重要なこと
（問 30） 

「介護が必要になったときのた
めの福祉施設が充実しているこ
と」 

「住み慣れた今の住宅で暮らし
続けられること」 

 
■「民間の賃貸住宅（集合住宅）」居住者などの住み替え意向への対応 

「⺠間の賃貸住宅（集合住宅）」や「社宅・公務員住宅などの給与住宅」では、「住み続けたい」よ
りも「住み替えたい」という回答のほうが多くなっています（問 19）。住宅に対する不満の理由とし
てはそれぞれ「広さや間取り」、「建物の老朽度」（問 14）、住み替えたい理由としてはともに「住
宅（広さ・設備など）をよくするため」が最も多くなっています（問 23）。より多くの⼈々に市内に
住み続けてもらうため、このような住み替え意向に対応していくことも必要だと思われます。 
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